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A geszti Aetna,
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Apponyi ina -Jászberényben „újból 
működésbe jött tűzhányónak“ nevezte 
Tisza Istvánt. Tartozunk az igazságnak 
azzal a megjegyzéssel, hogy a tűzhányó 
hosszú időn keresztül elég jól viselte 
magát s ha rajta áll, ma sem okádja 
tüzét. De akik a nagy polit ikai rázkód- 
tatásobat, a. nagy politikai földrengést 
viselkedésükkel előidézték, működésbe 
hozták az alvó vulkánt is. A geszti 
Aetna mostani háborgása csak követke­
zese azoknak a hibáknak, melyek a koa- 
liczió t felrobbantották.

Mikor azonban igazságosan elis­
merjük. hogy a geszti Aetna nem a 
maga szeszélyéből okádja újra a tüzet: 
egyebekben nagyon szerencsésnek ta­
láljuk Apponyi hasonlatát. Mert Tisza 
István csakugyan olyan szomorú neve­
zetesség és olyan izgató látványosság, 
mint egy tűzhányó. Szomorú és izgató 
ugyanis kizárólag a saját közvetlen kör­
nyékére nézve. Akik illő távolságból 
nézhetik s akik egy-egy turista-ut alkal­
mából csodálhatják meg: azok mind 
tisztelettel állnak meg a tűzhányó lábá­
nál. Lelkűkben bizonyos hódolattal 
mondják ilyenkor: ..hát ez az a. neveze­
tes hegyszörnyeteg, mely állandó rette■ 
aésijrn tartja a saját környékét s méh) 
éppen azokat temeti el időn kint, akik 
leginkább ragaszkodnak hozzá!" De a 
turistákra nézve, akik csak biztos idő­
ben ticözelednek a vulkánhoz, ő nem ve­
szedelmes, csak érdekes, nem félelmes, 
csak izgató. S a turisták csodálják leg­
jobban, hogy micsoda titokzatos hely­
szeretet éghet a tűzhányó alján elő em­
berek szivében, ha annyi szomorú ta­
pasztalás és annyi rettenetes emlék da­
czára mégsem költöznek más tájékra, 
biztosabb vidékre.

Valóban: Tisza István ilyen rette­
gett hegyszörnyeteg. Nekünk, akiknek 
csak turista-emlékeink közé tartozik, 
nincs okunk tőié félni, sőt- nevezetessé­
gekben szegényebbnek tartanók ezt a. 
magyar politikai világot, ha a geszt*! 
Aetna az ő vörösen füstölgő ormával, 
környékét rettegésben tartó vulkán-ter­
mészet ével s katasztrófákat termő kitö­
réseivel hiányoznék belőle. Ha a tűz­
hányók környékéről azt. mondjak, hogy 
ott terem a világ számára a legtüzesebb 
bor: mi is elmondhatjuk a geszti Aetna- 
ról, hogy az ő legizgutobb kitörése x it to 
diadalra Magyarországon a tüzes lüg* 
getlenségi politikát. Nekünk tehat a 
geszti Aetna nem félelmes, inkább érde­
kes. De hogy a hatvan-hó te s hitvallású 
emberek a. múlt, félelmes emlékei da­
czára még mindig oda mernek telepedni 
Tisza István környékére s hogy az ól 
esztendő előtt eltemetett vidékre az alig

ép bőrrel menekült lakosok ismét visz- 
szahurczolkodna-k: az különös, az szinte 
megmagyarázhatatlan j elenség.

Soha Tisza még másokban kárt 
nem tett, csak azokban, akik az ő 
z elé ben telepedtek le, akik az- ő oldalán 
akarták munkájukat folytatni. Egy ha­
talmas, virágzó világ élt gondtalanul 
alatta a völgyben: a szabadelvű párt. 
Mint ha tűzi má dé lett volna., úgy nézett 
fel ez a párt Tisza Istvánra s szivében 
talán azt gondolta, hogy ha ez az óriás 
egyszer tüzet kezd okádni, forró lávába 
temeti a párt minden ellenségét. Mikor 
aztán egy sötét éjszakán piroslani kez­
dett a geszti Aetna orma s megindult a 
tűzhányó félelmes lávája: nem a távo­
labb álló ellenségek, hanem a t űz imádó 
szabadelvű párt elemei pusztultak el a 
katasztrófában. Az egész hatalmas párt 
fulladt meg a kiomló láva alatt. Az 
ellenfeleknek pedig csak az izgató lát­
vány szépsége s a, kialudt tűzhányó kör­
nyékének termékenyebbé vált földje ju­
tott. S az eltemetett világ, a néhai sza­
badelvű párt, ma megint- ott reményke­
dik, ott buzgólkodik az újból működés­
be jött tűzhányó alján, mintha semmi 
sem (intent volna, mintha a tűzhányó 
természete megváltozhatnék, mintha a 
geszti Aetna másodszor vagy tizedszer 
nem megint csak a saját környezetére 
nézve volna veszedelmes.

Mi, függetlenségi turisták, a. távol­
ság biztosságából nézzük az újból mű­
ködésbe jött tűzhányót. Bennünk Tisza 
István kárt nem tehet, nekünk ö csak 
egy érdekes, különös és izgató látvá­
nyosság. De azt, hiszszük, a távolból is 
látni vél jük, hogy a, geszt i Aetna kör­
nyékén már vannak a múlton okult em­
berek is, akik nyugtalanul nézik a t űz­
hányó újabb fészkelődését, akik máris 
érzik, hogy ez a tűzhányó csak reájuk 
lesz veszedelmes, akik reszketve látják 
előre az újabb katasztrófát, a munka­
pártnak a szabadelvű párt- sorsára való 
jutását. Az a, nagy nyugtalanság, mely 
a munkapártban mutatkozik, erre vezet­
hető vissza. Érzik ott, hogy Tisza- tűzi­
játéka már eddig is csak az ő úgyneve­
zett elvbarátainak ártott. Érzik ott, 
hogy mire az erupezió megtörténik, a 
munkapárt ismét megfullad a forró lá­
va töm cg alatt. S bizonyos, hogy a, vilá­
gosabban látó emberek el fognak mene­
külni meg idején Tisza, közeléből. Mert 
akik ott- maradnak, azoknak el kell 
pusztulni, mint az Aetna környékének. 
Jön arra a tájékra az uj katasztrófa s 
a feltámadni akaró szabadelvüpárti vi­
lágból megint nem fog egyéb megma­
radni, mint maga a füzét, kiadott- geszti 
Aetna. Komor felhők közé rejtőzve ő 
ott fog áliáni akkor is, az újabb katasz­
trófa után is. Kimulatta magát ismét 
néhány esztendőre. Aztán csendben

marad. Mint a tűzhányók szopták, a 
legi'.zomorubb hegyek, melyeknek az a 
végzetük, hogy a barátaikat temessék el 
s a- turistákat gyönyörködtessék,

A választások: junius I-10-ig.
— Kossuth és Apponyi a nép között. —

Becsbe ment a miniszterelnök.
Budapest-, májút; 5,

A független ségi Kossuth-párt, két ország­
iam vezére, Kossuth Ferencz és gróf Apponyi 
Albert ma. a szinimagyar nép között járt. -hogy 
eszméiknek, elveiknek propagandát csinálja­
nak. Kossuth a pinczehelyi kerület lelkes vá­
lasztói között jelent meg, akik valóban meg­
ható szeretettel fogadták. Egyik-másik köz­
ségben egyszerű, öreg földműves emberek tör­
tek maguknak utat a tömegen keresztül és 
könyezve szorították meg Kossuth kezét, annak 
nagyhatású beszéde után. Különösen nagy­
szerű volt Tamásiban a gyűlés, amelyen több 
ezer polgár vett részt. Itt Kossuth találó sza­
vakkal igy jellemezte a politikai helyzetet:

— A kerületben most nem személyek, 
hanem elvek között kell választani, ama irányzat 
közt, amely a lemondást, és a között, amely a 
küzdelmet jelenti. A lemondás nem fér össze a 
magyar jellemmel. A küzdelem nem rombolást 
jelent, hanem törekvést az. alkotásra. A nemzet 
jogai százados történelmi múlton és törvényeken 
nyugszanak. Meglehet, hogy évek kellenek érvé­
nyesítésükre, de lankadni nem szabad. A lemon­
dás a haladás ellentéte és a hatalommal szem­
ben a szolgasághoz vezet. Az ellenjelölt pártja 
nevet és programúiét cserélt. Neve. most munka­
párt.- De a munka csak eszköz, amelyet egy párt 
nem sajátíthat ki magának. Nemzeti munkát 
csak nemzeti irányban lehet, végezni. A függet­
len.-égi párt progrummja a nemzet javát muc- 
ditjn elő.

Kossuth nyilatkozatát meleg ovácziával 
kísérték a. dunántúliak. Épp ily rajongássá* 
fogadták a jászberényiek App&nyit, a kerület 
régi, kiváló képviselőjét. A sült kultuszminisz­
ter választói előtt hatalmas szónoki erővel, 
gondolatokban és érvekben gazdag beszéddel 
lesújtó kritikát mondott a kormányról s irány - 
zatáról. A polgárság1 kitüntető bizalma fonta 
körül a nagry államférfiul.

Mialatt a függetlenségi vezérek az orszá­
got. járják, Khuen-Héderváry gróf Becsbe sie­
tett. A miniszterelnök holnap íratja alá a ki­
rályijai az országgyűlést egybehívó dekrétu­
mot. Mielőtt elutazott, még beleszólt, a Bánffy 
és gróf Zichy János kultuszminiszter között 
fölmerült vitába. Kimen kijelentette, hogv 
Zichy nek a 18:XX. t.-cz. végrehajtásáról való 
véleményében formálisan igaza van, a lényegre 
nézve pedig: az a döntő, vájjon a kormánynak 
van-e tényleg reakeziós szándéka ’ A maga ré­
széről azt hangoztatja, hogy ő antiszemita po­
litikára, nem kapható. De a reakc*í& — sze­
rény tudtunkkal — nem merül ki a züdóiildö- 
zéslxm, s valóban éppen az a kérdés, vjsjjou 
Zichy formális magaidliaágának ad-e léuyt^etí



Ismerve a kon stell ácziót , hogy Zichy mögött 
— sédét atx'a cura — a trónörökös, föltehető,
hogy nem Kimennek, hanem
lesz igaza.

Bánffynak

Khuen a királynál.
Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­

terelnök ma éjjel titkára, dr. Bárczy István kí­
séretében Becsbe utazott, hogy holnap. külön- 
kihallggAflson jelenjen meg o Felségénél. A ni-i 
niszterelnök holnap este szándékozik vissza­
térni.

A miniszterelnök előterjesztést fog tenni 
a királynak a szerdai minisztertanács határo­
zata alapján, hogy qa országgyűlést junius 
ki-éré hívja egybe leiratával s egyben azt, is 
jelenteni fogja, hogy ő belügyminiszteri ren_- 
deletév-7 június 1—10-rt; fogja Idtüzni a vá­
lasztásokat. A legfelső leiratot, valamint a bel­
ügyminiszter rendeletét a hivatalos lap szom­
bati számában fogják közreadni.

A király — legújabb értesülés szerint — 
május 10-én, kedden este érkezik meg Buda- 
jjestre s tárom hétig marad itt. Az országgyű­
lés megnyitására, a trónbeszéd elmondására 
okvetlenül visszatér a magyar fővárosba és 
csak ezután kezdi meg szokásos nyári üdülését 
lseidben.

Kossuth Ferencz körútja.
Kossuth Ferencz, az »Tezágos nogyvonnyolezas 

függetlenségi Kossuth-párt vezére tegnap este a 
pinczehelyi kerületbe érkezett A mbrozovics Lajos, 
a kerület Kossuth-párti kípviselöjelöF jenek támo­
gatására. A pártvezér kíséretében voltak Molnár 

Ákos, Hédervári Lehel és Ivánka Imre volt ország- 
gyűlési képviselők. A pártvezér fogadására Bárány 
állomáson több százra menő tömeg jelent meg való­
ságos zászlóerdő közepette. A kerületbeli negyven- 
nyolezas és függetlenségi Kossuth-párt részéről
megjelentek u fogadtatásnál Paragh Béla, a pincze- 
helyi kerület Kossuth-párt jának elnöke, Kovárcz 
József, a pinczehelyi Kossuth-párt társelnöke, 
Laikner József, a pinczehelyi Justh-párl elnöke, 
Hires Sándor és dr. Fertig Artur párt jegyzők, Alt- 

Gyula, ifj. Paxragh Béla és még számosán. 
Kossuthot, a jelöltet: Ambrozovicsot, valamint a 
megjelent vendégeket az állomáson Parragh Béla 
pártelnök lelkes beszéddel üdvözölte. Az éljenzés 
csillapultával Kossuth meleg szavakkal köszönte 
meg az üdvözlést. Ezután népes küldöttség élén Móréi 
Vajda. Elemér, a szomszédos tabi kerület Kossuth- 
párti jelöltje üdvözölte a párt vezérót és kikül­
dötteit. Valóságos diadalmenetben vonultak lie ez­
után a fővárosi vendégek Iregre. Nemzeti szinti 
szalagokkal feldíszített lovas legények nyitották 
meg a menetet, következett négylovas diszhintő, 
amelyben Kossuth és Ambrozovios foglalt helyet, 
majd hosszú kocsisorban a budapesti vendégek és 
» kerületi pártvezérek, végül mintegy negyven, 
zászlókkal díszített, kocsin a választó polgárok 
•nagy tömege. A Kossuth-nóta hanejki mellett ér­
keztek meg Iregre, ahol a díszes diadalkapu előtt 
Arany Károly főjegyző üdvözölte Kossuthot, aki 
közvetlen szavakkal válaszolt. A mintegy ötszázra 
menő tömeg lelkes éljenzése közben a menet ez­
után Kovarcz József pártelnök házához vonult, 
ahova Kossuth és kísérete megszállt. A Kossuth 
tiszteletére adott ünnepi vacsora után. amelyen 
több pohárköszöntő hangzott el, Kossuth hosszabb 
politikai megbeszélést folytatott a párt vezetőségé­
nek tagjaival.

Ma reggel Kos sut és kísérete először Nagy­
székely, Felsőireg. Tamási. P mezőből v községeket 
látogatták meg. A jelölt valamint Kossuth min­
denütt a választók óriási tömege előtt rendkívül 
nagy tetszéssel fogadott beszédeket mondottak. 
Holnap Kossuth a kölesdi kerületbe megy Halász 
Lajos támogatására. Ez alkalommal szintén több 
községet fognak meglátogatni.

A pponyi Jászberényben.
Gróf Apponyi Albert, Jászberény város volt 

országgyűlési képviselője, ina tartotta meg pro• 
grammbcszédét Jászberény árosában. Apponyi ma 
reggel hét óra öt perczkor indult el Budapestről 
pártjának több tagjával. Hatvanban a jászberényiek 

nagyobb küldöttség fogadta Apponyi grófot, 
Huba Lajos üdvözölte .Egynegyed l iz órakor ért n 
vonat Jászberényi«1. A pályaudvaron a választ ópol- 
gárság ezrei várták Apponyi grófot, akit. Brätle 
András plébános üdvözölt l.cse;:nUi beszédben. Ez- 
uián meg indult n nutlet a fv U"bogúzvi i n Iczákor, 
i.i-res/.tiil a városiul. Elöl <-:áz tagú lovasban,lérimii 
haladt. Utána hosszú kocsi, óiban a menet B” ló Jí 
nos kRzjogyzö, pártelnök lakásához vonult, ahol a

város hölgyeinek nevében Koncsek Ihiska, a pol­
gármester leánya beszéd kíséretében virágcsokrot 
nyújtott át Apponyi grófnak- alti szives szavukkal 
köszönte meg a megemlékezést. Reggeli után az 
Apponyi-térre vonultak. A tágas teret egészen meg­
töltötte a polgárság. Fól tizenegy órakor kezdődött 
a gyűlés, amikor mindjárt Apponyi lépett a pó­
diumra.

Beszédét azzal kezdte, hogy azért halasztotta 
a prog-rammbeszédét ily későre, mert várta a kor­
mány politikájának kialakulását. Be ebben — 
pgymond — csalódtam. FoFlynak a munkapárti 
jelölések, mozeg a hivatalos apparátus; szóval meg­
van minden: kormány, hatalom, párt, — csak po­
litika nincs hozzá. A közel jövő legfontosabb kér­
désében, a választói reform ügyében, még a mi­
ni-sztori nyilatkozatok is ellentmondanak egymásnak 
oly mélyrehatók itt az elleptétek, hogy a közhely 
terén való óvatos megmaradás sem akadályozhatja 
meg azok kipattanását. Erős lenézése a nemzetnek, 
hogy ilyen módou forduljanak hozzá sorsának e vál­
ságos óráiban. A rejtély ma nemcsak az, hogy mi 
lesz? de az is, hogy ki lesz? Ki lesz az, akinek az 
aláírásommal ellátott fehér lapot átadom? Ki az, 
akiben föltétlenül megbízom, midőn a munkapártra 
szavazok? A radikális Székely, a konzervatív Zichy, 
az óvatosan üdülő Lukács, vagy az ismét eruptiv 
stádiumba - lépett tüzokádó Tisza? Avagy talán Hie- 
ronymi könnyüvérő bőbeszédűsége és Kimen ki­
egyenlítő mosolya fog fölül maradni? Ki az, aki 
ezekre a kérdésekre csak valószínűen hangzó választ 
is tudna adni ? Valljuk be, hogy a legjámborahb vá­
lasztóval is tulerös ez a követelés. S vájjon pótol­
hatják-e a pozitív politika hiányát a nemzeti köve­
telményeknek leiszólása? Ók röviden végeznek velők; 
Üres ábrándoknak nevezik azokat, hiú álmodozások­
nak, amelyek útját állják a komoly munkának, ösz- 
szeütközéseket teremtenek, veszélybe döntik az or­
szágot. Ámde mik azok a hiú ábrándok, mik azok a 
meddő álmodozások, amelyeket mi képviseltünk ? 
Egytöl-egyig a nemzetnek fennálló törvényeken 
alapuló jogai. Ha ezeknek a jogoknak igénybevétele 
ábránd és álmodozás, akkor ámítás és hazugság a 
törvény, amelyen alapulnak. Ennek a következtetés­
nek logikai kényszere alól nincs menekvés. Mert 
miről van szó? Gazdasági önállóságról, melyet a 
vámpolitika terén az 1867. évi XII. tcz. kifejezet­
ten fentart. a bankkérdésben pedig azáltal biztosit, 
hogy a bankról sem a közös, sem a közü- egyet­
értéssel intézendő ügyek közt egy szót sem szól. 
Vájjon fölösleges ezifraság-e a gazdasági ön­
állóság ( Hiszen mostani gyarmati helyzetünkben 
sem azokat a sokoldalú kérése tforr á sokat, nem fejt­
hetjük ki megfelelő ütemben, amelyek kifejtése né­
pesedésünk mai fokán a lakosság tisztességek meg­
élhetésének és vagyoni gyarapodásának föltétele, 
sem az állami bevételeket az elutasíthatta n állami 
követelmények arányában nc-m fokozhatjuk, de a 
nemzeti kultúrát sem emelhetjük ki abból az egy­
oldalúságból, mely nem egyéb, mint társadalmi fej­
lődésünk egyoldalúságának visszatükrözése. Ami 
pedig a bankot illeti, lehet ideig-óráig eltűrni, de 
normális, állapotnak még sem lehet tekinteni, hogy 
egy önálló nemzet a maga pénz- és hitelforgalmá­
nak irányítását egy idegen részvénytársulatra 
bii;za. Ami pedig a katonai követeléseket illeti, 
úgy a nemzeti egység tömörítése szempontjából 
egyszerűen életkérdés az, hogy a leghatalmasabb 
pedagógiai erő, a katonai szolgálat, hazánk összes 
fiait a magyar állami fenség és egységes magyar 
állampolgárság tudatára nevelje. Nem képzelhető, 
hogy■ az uj alakulásnak az uj parlamentben többsége 
legyen: do ha ezt minden várakozás ellenére, a 
hatalmi eszközök segítségével mégis elérné, ugy­
őzzél még- semmi sem volna megoldva, mert :> 
benső ellentétek elöbb-utóhb . megbontanák a külső 
egységet. Hogy ebben a helyzetben mi le»z hivatá­
sunk, azt tartalmilag egész határozottsággal meg 

■ tudom állapítani. Pártunk czéljai világosak; a 
függetlenségi eszme egyik vezércsillagunk, a nem- 
zti egység a másik. A nemzeti és szocziálpolitikai 
szempontok egyesítésen kell felépülnie az uj vá­
lasztójognak.

Apponyi beszédét perezekig tartó lelkes éljen­
zéssel fogadták, amelynek lecsillapulása után Balé 
János közjegyző, pártelnök mondott köszönetét 
Apponyi grófnak beszédéért. Ezzel a gyűlés Appo. 
nyi lelkes éltetésével véget ért. Bélben négyszáz- 
teritékü lakoma volt Apponyi tiszteletére.

A harmadik fogás után Erdős And rá- plébá­
nos lelkes hangú felkö=zöntölxm ünnepelte gróf 
Apponyit, aki válaszában a többi hő.zütt- ezeket 
mondotta:

— Vannak esiiagedü lelki-1.', akik azt mond­
ják: jöjjön inkább a nyílt iiLszolntiziuu>, mint. ./ 
alkotmányos komé din. Fájdalom, inhiálvmk az 
uralkodó még eey niá-ik államnak nenie-i.lv haIal­
mára támaszkodik, hatnom — és ezt gondoljuk meg
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mindi' nőin vsak erejére támaszkodik, hunon

egy másik állam áramlataival is kénytelen szá­
molni és lra uéha-néha a keserűség fog el bennün­
ket, ez olyan móltánvossági számpopt, amelyet te­
kintetbe kell vettunk Mi jogosít fel arra, hogy csüg­
gedjünk, hogy nem tudtunk negyven pv alatt oda 
fejlődni, ahova az angol min tu páriámén toek más­
fél század kellett, hogy fejlődjék a királyi hata­
lommal szemben.

Majd áttért a kerületére:
— Jászberény abban ragyog jövendő példaként 

az egész ország előtt, hogy az ví jogos helyi peliti- 
káját soha ellentétbe nem helyezte az or tzágaa po­
litikával, soha nem csatlakozott azoknak példájá­
hoz, akiket Utunk zarándokolni minden választás­
nál, hogy előbb teljesen ismeretlen nevű úriembe­
reknek, mert történetesen minisztervk vagy állam­
titkárok lettek, r.z egyik kézzel a mandátumot 
nyújtják, a másik kezet, -i nyitott tenyeret oda- 
nyujtják: mit kapunk érette. Ezt az undok látványt 
Jászberény városa sohasem nyújtotta, igcr.is ke­
resi a maga boldogulását, Isten és ember előtt 
joga van hozzá és Isten és ember előtt kötelessé­
gem nekem, hogy a haza boldogulásával és javával 
együtt c város boldogulását és javát is szolgáljam.

A rendkívül nagy hatást keltett beszédet hosz- 
szas, lelkes éljenzéssel és tapssal fogadták. Gombos 
Rajos dr. ozeglódi polgármester Czegléd városának, 
mint Kossuth városának üdvözletét tolmácsolta, 
Bernáth Béla volt orsz. képviselő Jászberény pol­
gárságát éltette. Gróf Apponyi este hét órakor 
visszautazott Budapestre.

Justh Gyula Makón.
Ma délelőtt Makón a városháza erkélyéről tar­

totta meg Justh Gyula programmbeszédót, amelyet 
négy-ötezer ember hallgatott végig. Justh minde­
nekelőtt megköszönte a szives fogadtatást, azután 
áttért a politikai programújának fejtegetésére.

— A függetlenségi és 48-as párt — mondotta 
Justh — katonai programrajából semmit föl a^n 
adott. Szilárdan megmaradunk eredeti követelé­
seink mellett s így elsősorban kívánjuk a kétéves 
szolgálati idő behozatalát. Meg kell teremteni gaz­
dasági önállóságunk előfeltételét: az ónálló, kész­
fizető magyar jegybankot. A függetlenségi párt 
minden rendelkezésére álló eszközzel meg fogja 
akadályozni a közös bank szabadalmának megfbosz- 
szabbitását. Reformálni kell mai adórendszerünket, 
mert ez tűrhetetlen. Hozzáa be a progresszivitást, 
legyen egy adómentes létminimum, mert ez az igaz- 
tagos állapot. Szórnom állapot, hogy nálunk az 
Intelligenczia nagyrésze korrumpált és mindig a 
hatalomhoz szegődik. Azért kell az általános, 
egyenlő és titkos választói jogot megteremteni, hogy 
a nép széles rétegeit bevonhassuk az alkotmány 
sánczaiba. A nemzetiségi kérdésben álláspontja is­
meretes. Igenis: egységet, akar teremteni, az a lég­
iiéiül vágya, hogy a Magyarországon élő nemzeti­
ségek u magyarokkal közösen törekedjenek az or­
szág függetlenségének és gazdasági önállóságának 
kivivására. Szívesen szövetkezett a sz'-rb radikáli­
sokkal. de a rl isza- és Khuen-félo darabontokkal 
nem áll szóba. 1 clszólitja Tiszát és Kbuon-Béder- 
vúryt, hogy reukeziós, középkori és maradi politi­
kájukkal vonuljanak vissza valami sötét múzeumba 
ott a helyük.

Utána Endrey Gyula, Justh János és Nagy 
Sándor volt országgyűlési képviselők intéztek még 
beszedet a makóiakhoz. Bélben egy órakor a város 
közönsége dísze bedet rendezett Justh tiszteletére. 
Bélután két órakor Justh és Kísérete Budapestre 
utazott..

Kiizv Félvgvházán.
A mii József földmivo'-é-íi államtitkár, a félogy- 

bázai kerület munkapárti jelöltje, ma délelőtt gróf 
bzapáry István, gróf Teleki Tibor ifi. Katy József 
Beniczky Ádam é-, Györgyei Illés munkapárti ta­
gok kíséretében E ó 1 egy Ír,í zá r a érkezett, hogy el­
mondja programmbeszédót. A hatóságok rendkívül 
széleskörű intézkedéseket tettek, hogy programm- 
beszódét zavartalanul megtarthassák. Kétszáz lovas 
és gyalogos-csendőrt összpontosítottak a városban, 
akik már a hajnali órákról fogva össze-vissz a czir- 
kálták a várost. Ám i félegyházi munkapárti kori­
feusok is már hetek óta lótottak-futotíak, hogy 
a foQiidtiztúst legalább külsőleg ünnt>picssé tegyék. 
Az állomásról való bevonul,íslYi mintegy száz kocsit 
fogadtak fül, termő.- zen--un Illő honorárium és 
nupidij mellett, sőt tíz fehérruhás leányról is gon­
doskodtak. A tanyákról :i esylédekot. a kertészeket, 
a külső dekórum kedvéért, persze szintén nnpidij 
mellett. a városin,i (-ő.Ji'i-i '."-k. V lovase-ondörök 
már a kurv, reggeli órákban megtisztítottak az ut- 
ezákat és a piar-z teret a közönségtől, úgy, hogy a 
bevonulás szinte teljesen v rés utezán történhetett, 
lgv is előli, hátul, oldal; _ száguldó luva-a: « ndörök 
fedezete mellet t haladt.:?!; a piaeztérív, a progi'T.mm- 
lieszéd színhelyére. I),- rendkívül nagy óvatosság 
melleti is több tojás r'.s menetel, amelyek - közül 
így Ko:j Jó'.sej kocsijába repüli,- A piao'AérCu #
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mintegy négyszáz válásai ópolgárral, a pénzen ősz- 
eeeszedeit tanyai cselédekkel s megfizetett, gyere­
kekkel együtt körülbelül szer főnyi közönség fog­
lalt helyet, ahová azután senki fiát oda nem eresz­
tettek. A programmboszád mintegy félóráig tartott, 
de ez a félóra aztán bővelkedett igézetben. Kazy 
után Gallovich túrái plébános beszélt, még. A gyű­
lésnek ezzel föltűnő bűvös hangulatban vége is 
szakadt. Kazy ezután sziikebb környezetével — ter­
mészetesen szintén csvndörícxlezet mellett — 
bankétre vonult vissza.

A választójogi liga Kassán.
Kassán ma délután volt az általános választói 

jog ligájának alakuló gyűlése, amelyre a déli gyors­
vonattal megérkezett báró Bánffy Dezső, az orsz. 
liga elnöke többek kíséretében. Az érkező vendé­
geket a pályaudvaron ovácziókbau részesítették. 
Délután 2 órakor vette kezdetét, u gyűlés a Schalk - 
ház szálló nagytermében, ahol mintegy 1500 főnyi 
közönség jelent meg. Glück Dipot kassai ügyvéd 
üdvözölte a. budapesti vendégeket. majd a gyűlés 
elnökévé egyhangúlag báró Bánffy Dezsőt válasz­
tották, ki felszólalásában hosszasan fejtegette, hogy 
csak a nép széles rétegeire kiterjesztett politikai 
jogok frissíthetik fel a mai munkaképtelen parla­
mentet munkaképes elemekkel. Nem félti a ma­
gyarság hegemóniáját az általános választói jogtól, 
mert a kerületek igazságosabb és helyesebb beosz­
tásával a magyarság túlsúlya biztosítva volna. A 
nagv tetszéssel fogadott beszéd után Éber Antal, 
dr. Gronz Sándor kassai ügyvéd, Jocsák Kálmán, a 
rzocziáldemokruta párt titkára, dr. IIebei. Mihály 
és dr. Eperjessy jogtanár szólaltak fel. majd végül 
dr. Maiéter István beszélt. A gyűlés délután 5 óra­
kor ért véget, lelkes hangulatban.

Bánffy es a feministák,
Ernái feminista körökből kapjuk a követ üsző

tudósítást,1 ,
A kassai feministák abból az alkalomból, hogy 

az általános, egyelő és titkos választói jog ligája 
Kassán ma megtartotta alakuló ülését, arra kérték 
e Feministák Egyesületét, gondoskodjék^ arról, 
feogy ezen a gyűlésen a nők választójogát is szóvá 
tegyek. Az egyesület a teendők megbeszélésére Kas­
sára küldötte'Bédu-Schwimmer Rózát és Mellemé 
Miskolczy Eugéniát. Az utóbbi a gyűlésen felszóla­
lásra is jelentkezett. Báró Bánffy Dezső Mellemé 
jelentkezésének figyelmen kin.il hagyásával hirtelen 
bezárta az ülést. Az emelvényről lesiető elnökséget 
felelősségre vonták, mire báró Bánffy kijelentette:

__ Mi nem akarjuk a nők választójogát, azért
nem kell a felszólalásuk sem!

Erre Mellemé megjegyezte:
— Báró ur nem tudhatja, hogy a közönség 

eeztja-e ezt az álláspontot.
Mire báró Bánffy ezt válaszolta?
__ Pesten sem akartuk a női választójogot., itt

Bem akarjuk! ......
Ezt a visszautasítást, úgy a kassai, mint a. ou 

'dapes.ti feministák méltatlankodva fogadták, a nők 
választójogának férfi-híveire is rossz hatást gya­
korolt.

Az iparosság kívánságai.
Az iparosok országos politikai szervezetének 

nagybizettságe, körlevelet bocsátott ki, amelyben 
* többi között a következőket mondja?.

Kívánjuk a választójognak nemzeti es de­
mokratikus alapon való oly irányú kiterjesztett, 
hogy mindén önálló iparos választó legyen. Kí­
vánjuk Magyarország önálló gazdasági berendez, 
kedését, vagyis a* elkülönített vámterületet es az 
önálló magyar nemzeti bankot,. Követeljük a ható­
sági védelmet, a magyar ipar részére, a "ontar o 
dús megakadályozását ezélzó rendel etek végre­
hajtását. Követeljük általában az ipari közigaz­
gatás egyszerűsítését. Követeljük egv jó. a hazat 
viszonyoknak megfelelő ipartörvény sürgős meg­
alkotását, a képesítés elvének minél teljesebb ki- 
építésével. Ezt. nyomén kell követnie a törvény­
hozás olyan intézkedésének, mely a. mnnkasznhai 
Ságot teljes mértékben biztosítsa és garaneziat 
nyújtson arra nézve, hogy fönnálló szerződősek 
ideje alatt uj követelések ezimén sztrájkok let re 
hozása büntető utón tornltassék meg. A sztrájk­
jog védelmi fegyverül men hagyható. Követeljük 
az ipari poroknál a szóbeliséget, a bírósági eljá­
rás egyszerűsítését, gyorsítását es olcsóbbá tető­
iét. Követeljük a munkáshiztoslfásról szóló tör­
vény sürgős módosít ását. Követeljük egy. a mai 
kor igényeinek megfelelő iparosnyugdij- es rok­
kant-törvény létesítését.

A nomzel lségivk és ;t szoezialisták.
A tőt nemzetiségi párt és a szoezialisták már 

jóideje nincsenek jő viszonyban s a köztük val- 
diffcrencziák a mostani választási küzdelemben 
még inkább kié lesed tek. Keserűen panaszoljál.:,

hogy a szocziáldemokrata párt a választások alkal­
mával olyan taktikát követ, amely egyes kerületek­
ben egész bizonyosan a kormánynak kedvez a nem­
zetiségiek jelöltjével szemben. így például a ver- 
seczi kerületben, ahol egy német nemzetiségi küzd 
Láng Lajos munkapártival, a szoezialisták, akik­
nek mintegy 120 szavazatuk van a kerületben, a, 
nemzetiségi párt felszólítására, hogy támogassák 
jelöltjüket, azzal válaszoltak, hogy külön jelöltei 
állítottak, aki ilyenformán elvonja, a nemzetiségi 
jelölt választóinak egy részét s valószínűvé teszi 
Láng megválasztását. Ugyanígy tettek a szoczializ- 
ták Vidd Aurél kerületében is, jelöltjükkel elvonva 
a román jelölttől valószínűleg éppen annyi szava­
zatot. amennyi szükséges lenne a, román nemzeti- 
segi jelölt biztos győzelmére. Most a nemzetiségi 
szoezialisták is, különösen a tótok, a magyarországi 
szoc-ziá Idomok ruta párt ellen fordulnak és azt a jánl­
ják, hogy a nemzetiségi szoezialistáK az, évenként 
tartatni szokott országos kongresszusokon no jelen­
jenek meg, hanem tömörüljenek külön szervezetbe 
és ügyeiket külön gyűléseken vitassák meg.

Válu.sztáhi mozgalmak.
Budapesten a VII. kerületi Eötvös-párt vég­

rehajtó bizottsága tegnap este értekezletet tartott, 
melyen megállapította a Royal dísztermében tar­
tandó vasárnapi nagygyűlés juogrammját. Kovács 
Jenő dr. bejelentette, hogy köt'.ös Károly pro- 
grammbeszede alkalmából nemcsak a kerületnek, 
de az egész fővárosnak számos kitűnősége jelen 
tette be a nagygyűlésen leendő részvételét. Gvt.hi 
Soma dr. értesítette a végrehajtó bizottságot, hogy 
már elkészült a választási névjegyzék revidieálásával 
és hiteles adatokkal bizonyította, hogy a névjegy­
zékben 1127 "költött nevű választó szerepel. Azok­
nak a száma, kik már évek előtt elhaltak és mégis 
benne vannak a listában, jóval meghaladja a négy­
százat. Megbízatásához képest- sürgősen meg fogja 
tenni a megtorló lépéseket, hogy megakadályozza 
a koholt nevű választóknak és a „halottakénak az 
urnák elé való felvonulását.

Szegeden az I. kerületben hirtelen és várat­
lanul ellenjelöltet kapott báró Bánffy Dezső. A 
mandátumért bégavári Back Bernát dúsgazdag ma­
lomtulajdonos veszi fel vele a liarczot munkapárti 
programmal.

Kaposvárt Árkay Kálmán, at országé« köz­
művelődési tanács alelnöke, * kerület Kossuth-pdrti 
jelöltje csütörtökön mondotta el programmbeszédéf 
több ezer főnyi polgárság jelenlétében. Dr. Árkán 
Kálmán Hédervári Lehellel, a Kossuth-párt kikül­
döttjével reggel érkezett Kaposvárra, ahol igen lel­
kes fogadtatásban volt része. Az állomásról egyene­
sen a városház-térre vonultak, ahol Á’rkay Kálmán 
mondott igen nagyhatású programmbeszédet, mely 
ben a nemzeti jogok és az általános választói jog 
hívének vallotta, magát. A megjelentek nagy lelke­
sről^! fogadták a jelölt, kijelentéseit. Ezután dr. 
Hédervári Lehel szólott a. jelenvoltakhoz Kossuth 
Ferencz üdvözletét tolmácsolva, a kaposváriaknak. 
Árkay Kálmán helyzete a. kerületben erösbödik. 
A kaposvári választókerület munkapárti küldött­
sége érkezett ma a fővárosba, hogy Xagy Ferencz 
volt államtitkárnak a kerület, kópviselöjelöltségét 
felajánlja. A'agy Ferencz a. jelöltségeit, elfogadta. 
Délben a küldöttség tagjainak tiszteletére a Deji- 
étteremben bankett volt, amelyen Hieronymi Ká­
roly kereskedelemügyi miniszter, Kálmán Gusz­
táv és Stetina Jórr-cí államtitkárok is megjelen­
tek. Az ebeden számos felköszöntőben ünnepelték 
Nagy Ferenczet, és Hieronymi Károly kereskedel­
mi minisztert.

Bihardiószeg közönsége május hó S-án vasár­
nap politikai ünnepélyt rendez, amelyen a székely­
hídi választókerület- választó közönsége nagy 
számban vesz részt. A kerület volt országgyűlési
képvi sei ö j éne ki, dr. Molnár Ákosnak kíséretében
esznek Barabás Béla. a 48-as függetlenségi Kos- 

suth-párt. alelnöke és gróf Zichy Tivadar v. b. t- t. 
Délelőtt, háromnegyed kikuez órakor Molnár 
Aki - tart, felolvasást, délután négy órakor gróf 
Zichy Tivadar kastűyáiban a diószegi választók 
számára népünnepély leoz, délután hat érakor uep- 
Ryülést, tartanak a Kossuth-szobomiál, ahol Bara­
bás Béla mond beszédet.

Dunaszerdnhelyt Bartal Ferencz volt képvi­
selő visszalépett. A néppárt dr. Battlay Dezső bu- 
d a pesti ügyvédet jelölte. A munkapárt, jelöltje 
Pálffy Sándor.

Egerben a kereskedők iparosok A’ogel Ágos­
tont jelölték.

Tapolezán dr. Török Sándor fővárosi ügyvé­
det jelölte a -Tusth-párt.

Znráuyban gróf Batthyány Tivadarnak két 
ellenjelölt,jc van : dr. Farkas Tibor néppárti és dr. 
C'serny Károly munkapárti nrogrammal.

Tatán n népnárt .1 »noky- Madowánv Gyulát 
jelölte.

A temesvári függetlenségi párt Kisfaludy 
Kálmánt, az ügyvédi kamara elnökét jelölte.

A marosludasi választókerület ben ma tartotta 
meg programmbeszédet Sándor János nyugalmazó! i 
államtitkár, akit politikai barátai közül sokan el­
kísértek.

Sopronban Osizmazia Endre, a város Justh- 
párti képviselője e hónap 22-én tartja yrognmmbc- 
szedét. Ebből az alkalomból Juslk Gyula több volt 
képviselő társaságában szintén Sopronba érkezik. 
A polgárság ihmcpies fogadást készít elő Justh 
Gyuláinak, Osizmazia Endrének és a velük érke­
zőidnek.

A békéscsabai munkapárt Wagner József 
ipartestületi elnököt jelölte. Wagner a jelölést el­
fogadta.

Nyírbátorban Uray Imre Justb-párti jelölt 
visszalépőtI. és helyet 1o Háry Bélát léptették fel.

A nagyszöllősi kerületben dr. Bródy Ernő 
a munkapárt hivatalos jelöltje SaIánkon, Fekete- 
patakon, Karászion és Nagyrákóezon mondott pro- 
gr a m m beszéde t.

Békéscsabán A--him I,. András paraszt párti 
jelölttel szemben dr. (Jrszinyi Jáuvg lépett fel Kos­
án tii-párti programmal.

A tahi választókerületben négy jelölt áll egy­
mással szemben. A munkapárt jelöltje Szupits 
Dezső ügyvéd, akinek jelöltségét a választókerület, 
közönsége nagyon hidegen fogadja. Dr. Hoffmann. 
Ottó volt, képviselő J usth-párti programmal lépett 
fel. A kisgazdáknak egy csoportja Dékány István 
faluhidvégi kisbirtokost jelölte. Hívei alig halad­
ják meg a százat. A győzelemre a. legtöbb kilátása 
van dr. Mérei,-Vajda Elemérnek, a Kossuth-párt. 
hivatalos jelöltjének, ki a, legnagyobb valószínűség 
szerint abszolút többséget, fog nyerni.

Marosvásárhelyről ma délután egy harminca 
tagú küldöttség utazott Budapestre Erösdy főis­
pán és Csontos munkapárti elnök vezetésével, hogy 
tisztelegjen Székely igazságugyminiszternél és neki 
a marosvásárhelyi első kerület jelöltségét felajánlja.

Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ke­
rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
"kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

•
Zászlók, jelvények Linhartnál, Hunyadi-ütem.

Budapest, májú« B.
A szerb kongresszusi választások. Újvidékről 

jelentik kormánypárti forrásból: A karlőczai szerb 
nemzeti egyházi kongresszuson az elektorok meg­
ejtett választása már betekintést nyújt az össze­
ülendő kongresszus összeállításába. A magyaror­
szági kerületekben a radikális párt nagy vesztesé­
geknek néz elébe, Dr. Mnsiczky Dömének nagy 
haireza lesz dr. Boskovicz Dusán panesovai ügy­
véddel szemben. A sajkáskerületben dr. TopOvicza 
György újvidéki városi tanácsosnak biztosított 
többsége van. Az óbecsei kerületet a radikális páti 
szintén elveszti, ahol dr. VrojanOvics Zsifkő barezol 
dk. Szvinyerev Miladinnnl. A tiszántúli vidékem a 
radikális párt egy kerületet hódított, meg. Mokrin- 
ban Szvicsevics Kristóf egyházmegyei 4#nfelügyelő 
megválasztása bizonyos. A z óbecsei kerület kikül­
döttje Borota János volt teol. tanár lesz. Erő« 
küzdelem folyik még a pálinkái kerületben éa fő­
leg s vele összeköttetésben álló Újvidéken is, ahol 
közvetlen választás és nem ehektóink utjáni válasz­
tás lesz. Itt dr. Dungycrszl-y Gedeon nagybirtokos 
lesz megválasztva. Mivel ezenkívül Horvátország- 
Km a radikálisok már négy mandátumot vesztet­
tek, kétségtelen, hogy i kongresszusban a. többséget 
x égkép elvesztették. A kongresszus feloszlatása 
előtt is csak egy szótöbbségük volt.

Küldöttség a belügyminiszternél. Ma délután 
.77, erdélyrészi körjegyzők és községi jegyzőknek 
egy nagyszámú küldöttsége tisztelgett a minisztw- 
elnöknél, mint belügyminiszternél Dózsa Endre es, 
és kir. kamarás alispán vezetése alatt. A küldött­
ség kérelmet nyújtott át a Kolozsvárott felállí­
tandó kör- ás községi jegyzőgyerekek internátusa. 
dolgában. A miniszterelnök a küldőt,isáiget nagyon 
szívesen fogadta1 és kilátásba helyezte, hogy a jegy­
zők által megajánlandó önsegélyen felül, vagy az 
építkezések átvállalásával, '-agy megfelelő évi se­
gély Ívd , amint a parlamentéris viszonyok megen­
gedik, a Kolozsvárétt felálliatndó kör- é,s községi 
jegyzői intemátus létesítését elő fogj:? segíteni.
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Az albán lázadás.
Budapest, májúé 5.

A török kamara mai ti lösen az, albán 
képviselők vitát provokáltak aziránt, hogy a 
kormány vizsgáló-bizottságot küldjön a láza­
dás színhelyére. Az albánok javaslatát azon­
ban tulü.yomó többséggel elvetették, ami nagy 
győzelme a kormánynak, mert ezáltal a ka­
mara bizalmát fejezte ki az albán lázadás 
folyamán tanúsított magatartása felett.

A lázadás színhelyén még mindig véres 
lm rezek folynak a csapatok és a lázadók 
szétszórt osztályai között. A katonaság azon­
ban mindenütt tért hódit s így valószínű, 
hogy. ezek a guerilla-hnrczok is nemsokára 
véget érnek.

Ma a következő tudósítást kaptuk:
A kamara tegnapi ülése az albán képviselők ja­

vaslatát tárgyalta, mely parlamenti vizsgáló-bizott­
ság leiküldését javasolta az albániai területekre. A 
nagyvezér behatóan tárgyalta az albániai esemé­
nyeket és hangoztatta, hogy a parancsnokoknak 
adott utasítások szerint, ne rémítsék Albánia la­
kosságát, ellenben öntsenek bizalmat, abba, és biz­
tosítsák arról, hogy a kormány igazságosan és 
méltányosam akar elbánni 'xdük, de csakis mi­
helyt a rend hclyrcállott. A nagyvezér a parlamenti 
vizsgáló-bízottság ellen szólalt, nil. Hosszabb • ta- 
utan Dsavid basa múlt évi hadjáratát hibáztatták 
es a rossz közgazdasági viszonyokat tették szóvá. 
Rita-Térfik a kormány politikáját hibáztatta' mely 
rossz utón indul, és a tett. ígéreteket nem tartja be.
A kamara végül 102 szavazattal 47 ellenében elve­
tette- a bizottság kiküldésére vonatozó indítványt.

Noha a konstantinápolyi sajtó Albániáról 
esupa kedvező híreket, közöl, a legbeavatottatibak 
mégis pesszimisztikusan fogják fel a helyzetet, 
Prizrend cs Djakova körül tegnapelőtt óta heves 
harezok folynak. Mitroviczából érkezett táviratok 
szerint Djakova lángokban áll. Djakova felöl teg­
napelőtt egész nap ágyudörgés és puska ropogás hal­
latszott, Estefelé Djakova állítólag az albánok ha­
talmába került, erről azonban még nem érkezett 
hivatalos értesítés. Három kilométernyire Mitrovi- 
ezától az albánok egy lószcrszálliló csapatot tá­
madtak meg, megöltek három tisztet és mintegy 
száz katonát foglyul ejtettek. A török haderő meg­
erősítésére az eraerum-trapozunti 4. számú hadtest 
e$?yik gyalogdandárát fogják mozgósítani. Hivata- 
bjsan megerősítik azt a hirt, hogy Nikovce község 
1 ökéletesen elpusztult, és hogy ugyanekkor Idris 
Safer albán főnök" is életét vesztette. Két török csa­
pat tévedésből egymás ellen támadt, és aa ütközet 
folyamán harminca katona elesett. A végzetes téve­
dés nagy részvétet: keltett.

Szaloniki jelentések szerint: Egyéné 1 len»ég 
támadt Dsavid basa, a mitroviezai hadtestparancs­
nok és Torghut Sejket pasa között, amiért a had­
ügyminiszter Dsavid pasa' visszarendelte Konstam- 
linápolyba. Az albániai sereg főparancsnoka szi­
gorúan megtiltotta, hogy hírlapok tudósítói Üszkü- 
bön túl menjenek. A hadi állapotot már kihirdet­
ték. A lázadás leverese csak" rövid idő kérdése, mert 
Koszovóban 50 zászlóalj van összpontosítva.

A badiigyminieztéi-iumnaik a Kacsanik kö­
rüli ha rezekről kiadott rósz tette leírása szerint a 
csapatok' jobbszárnya négy zászlóaljjal, agy hegyi 
üteggel é« egy gópfegyverosztálylyal Rakó ellen 
vonult. Az iigyiajiily összetételű közéi*sz,árnya Fva- 
osanik fele nyomult eJőrc. Glavu és .Bcligradne. irá­
nyából a bukszára,y hat zászlóaljjal, egy hegyi 
Üteggel és egy gépfogyvomsztáJylya 1 ugyanezen 
e.zél felé tartott. Hívóiéból és Nikováéból a tairta 
lék Ozmán tábornok alatt Beligradcc felé vonult, 
míg délről két zászlóalj, két üteg és két gépfegy­
verosztály részint Wem iák, részint Elisnn irányá­
ban operált. Verizoviesban maradt, öt zászlóalj, 
két. tábori üteg és egy gép f egy vértezi ály. Április 
28-án este a bal szárny összeütközött a lázadókkal, 
másnap reggel Virnaglnva irányában menetelt .to­
vább, ahol e rős in zu rgem csapat | »I ütközött ősz 
sze, amely, miután la(1a, hogy visszavonulási 
vonal d van vágva, kiürítette a kacsaniki fzo- 
tosI. és a csapatokat körülzárni igyekezett. A ezen- I

trum április 30-án ért. a hareztérre ás heves h-arcz 
után elűzte a lázadókat, inig a délről jövő csapa­
tok Eli san t száj I t iík meg. A vesztteégek a ré­
gebbi öeszoállit ásókból ismeretesek.

A május 1-ére virradó éjjel a szerb-török hatá­
ron albán csempészek és a szerb határőrök között 
összeütközése került, a sor, amelyben egy albán el­
esett, a többi elmenekült.

Hire jár, hogy Djakova a lázadók kkezében 
van. Állítólag süni füstfolhők láthatók a város fe­
lett. Prizrendbon tartanak attól, hogy djnkovából

KÜLFÖLD.
Beszélgetés a román királylyal.

. esetleg bevonulhatnak a lázadok. A verisovics-priz- 
I rendi utat katonaság tartja megszállva.

Biztos hírek szerint az albánok Gilan közelé­
ben egy municzió csapatot lesből megtámadtak. 
Hat katonát megöltek. 16-ot megsebesítettek, 120 
katonát lefegyvereztek és azután elbocsátottak. Az 
albánok négy-nyolez láda pa.trónt zsákmányoltak.

A nemzetközi béke.
— Roosevelt előadása Krisztiánjában. —>

Budapest, május 5.
Roosevelt, az Egyesült-Államok volt. elnöke 

európai utján elérkezett Krisztiánjába, Norvégia 
fővárosába. ahol a neki juttatott "Nobel-dijjal 
kapcsolatban alkalma nyílott, hogy a nemzetközi 
békéről nyilatkozzék. Roosevelt a norvég király 
és királyné társaságában jelent meg a Nemzeti 
Színházban, ahol óriási hallgatóság előtt mon­
dotta el érdekes beszédét.

Roosevelt tudniillik megkapta a Nobel béke- 
dijat, ö azonban csak a'z aranyérmet fogadta el, 
a pénzt szerényen visszautasította. Ő — úgy­
mond — mint az Egyesült-Államok elnöke in­
terveniált. a béke érdekében, így tehát a pénzdíjat 
is, mint letétet, az Egyesült-Államoknak jut­
tatja. Roosevelt ezután a nemzetközi békemozga­
lom terén észlelhető haladást fejtegeti és ezt 
Uiopdja:

A béke ügyének fejlődése különböző irányban 
lehetséges. Első sorban a döntő bírósági szerződé­
sek jönnek tekintetbe. Azt hiszem, hogy minden 
kérdést el lehet intézni ezekkel a döntőbírósági 
szerződésekkel, ha ezek azzal a határozott kötele­
zettséggel köttetnek, hogy minden szerződő fél 
a másik félnek területét és államterületén belül 
való abszolút srzuverénitását tiszteletben tartja. 
Egy másik kötelezettség abban állana, hogy el­
tekintve am a'z igen ritka esetektől, amidőn a 
nemzet becsülete van legmélyebben érintve, az 
összes lehető vitás kérdések választott bírósági 
döntésnek vettessenek alá. Ily szerződé« biztosí­
tani fogja a békét, hacsak az egyik szerződő fél a 
szerződést szándékosan meg után sérti.

A fejlődés második iránya — mondja —1 
a hágai döntőbíróság és a hágai nemzetközi kon- 
feirencziak fejlesztése volna. Azt mondták, hogy az 
első hagai konferencia a nemzetek magua-char- 
í#8.-'* meg. A konferencia egy eszményt
állított fel melyet bizonyos mértékben realizálnunk 
os melynek teljes megvalósításán ernyodetlesnü] 
dolgoznunk kell. A második konfereuezia újabb lui- 
Jadast hozott, A harmadik tovább fog haladni a 
megkezdett utón. Köziben nz Egyesült-Államok kor­
mánya megadta az ösztönzést a döntőbírósági intéz­
mény kialakítására és hatályosabbá tételére. Le­
gyen szabad kifejezést adnom azon nézetemnek, 
hogy a nemzetközi politika vezetői, amidőn ily bí­
róság szervezésére törekednek, haszonnal fogják 
tanulmányozhatni az Egyesült-Államok legfelsőbb 
törvényszékének intézményét,

Roosevelt ezután hatalmas érvekkel kelt síkra 
a túlzásba vitt haderőfejlesztések ellen, különösen 
u tengerészeti haderőfejlesztés terén sürgetve a 
nagyhatalmaknak' megegyezését. Végül a békeliga 
fontosságára mutat rá, amit elsősorban szintén a 
nagyhatalmaknak kellene értékelni tutMok. Beszé­
dét ezekkel a szavakkal végzi:

Az az uralkodó, aki ezt létrehozná, helyet 
biztosított magának i történelemben Os olóvülhe- 
tetlen igényt szerzett az egész cmbeiiség hálájára.

Roosevelt tiszteletére egyébként ma a királyi 
palotákon diszeb&det adott r.királyi pár. Habon 
király pohSrk.".''?önt",t mondott Rooányeltre. «mely 
béri az norvégek nevében üdvözölte. Jloostvelf 
válaszában köszönetéi mondott a fogadásért és a 
király, a királyné é- a norvég nép ellen -ével fe­
jezte be beszédét.

’ Budapest, május 5.
A bécsi „N. Fr. Pr.“ egyik munkatársa Buka­

restben járván, alkalmat talált, hogy Karol király 
fogadja.

A román király szókull szívélyes modorában, 
társalgóit látogatójával és több közérdekű kijelen­
tést tett.

Mindenekelőtt, szinte tiltakozólag hangsúlyoz­
ta, hogy az ö orsztíga sem erkölcsi, sem földrajzi 
tekintetben nem nevezhető balkánállamnak, de 
amikor a bécsi újságíró azzal hizelgett, hogy Ro. 
mániát semmi sem emlékezteti a Keletre, Karol 
király sietett megjegyezni:

— De azért minket minden nagyon közelről 
érdekel ami a Keleten történik.

—- Felséged abban a hírben áll — mondta az 
újságíró — hogy Európa délkeleti békéjének erős 
oltalmazója.

— Nálunk is sok történt a hadsereg megerő­
sítésére és ebben minden párt összefog. Az ellen­
zék vezérei nemrégiben a külügyminiszternek 
szemrehányást tettek, hogy keveset tesz a hadse­
regért s eij milliókat szavaztak meg o czélra. Do 
azért az országban senkinek sem jut eszébe, hogy 
a békét valaha megzavarjuk. Amikor a muH év­
ben Belgrádban kissé magas volt a hullámzás, mi 
kétszer is intettük őket higgadtságra .

A törökországi eseményekre nézve igy szólt". 
— Azt hiszem, hogy egyelőre nincs ok a nyug­

talanságra, de a törökországi események jövendő 
iiiakulásál természetesen népi jósolhatom meg. 
Kívánatos, hogy ott az alkotmány müjve megszilár­
duljon. Törökország nyugodt fejlődése a béke ujaíB 
biztosítéka lenne. _ ,

Arra a ezé 1 zásra, hogy Romániát sofcan & 
hármas-szövetség társának tekintik, igy feletti 

—1 Véleményem szerint ott, ahol a jól meg­
fontolt érdek kívánja, fölösleges az írott szerződés; 
Nekünk arra nincs szükségünk, hogy Ausztria- 
Magyarországhoz közelálljunk. Minket az érdekek 
követelése és a kölcsönös bizalom egyesítenek. Ä 
sokat emlegetett katonai konvenczió sem létezik.

Olaszországnak a hármas-szövetséghez vajß 
magatartásáról igy vélekedett Karol királyi

— Láthatja, hogy Olaszországban a minise- 
terek felváltják egymást, de azért Olaszország & 

hármas-szövetségben marad, akár Tittoni, ak$r 
Guicciardini, akár San Giuliano áll is a kormány- 
rad mellett. A nemzetközi politikában a jó} meg­
fontolt érdeknek erősebbnek kel! Ienpi az egyéni 
érzelmeknél.;

A zsidó-kérdés is szóba került^
A zsidó-kérdés -r- mondta a, király 

egyike volt uralkodásom legsúlyosabb gondjainak 
és még most is sok gondot ad. De ez a kérdés ná­
lunk nem felekezeti, hanem gazdasági kérdés. A 
román ember természetére nézve türelmes, csak­
hogy a zsidók gazdasági fölényével szemben véde­
kezik a nemzeti áramlat. Agrárbankok keletkeztek. 
Ezek megóvhatják a román elemet a kizsákmányo­
lás ellen. Különben a valódi államférfinak a nép­
áramlatokat és szenvedélyeket fői kell ismernie és 
ha szükséges, visszaszorítani.

Az ország haladásáról önérzettel mondta, hogy 
az évi költségvetés nehány év múlva félmilliárdot 
fog elérni s hogy a vasúti hálózat 3600 kilométerre 
terjed.

■— Hasonlítsa ezt össze — kiáltott fel a király 
büszkén — azzal a szegényes budget-vel, melyet 
negyven év előtt itt találtam s gondolja meg, hogy 
akkor még nem voltak vasutainkt

Péter király elismerése. A Pasics-korraány 
Valamennyi tagja magas kitüntetéseket, kapott é* 
politikai körökben ezt. nrru magyarázzák, hogy n ki- 
rál> elismerését, akarta kifejezésre juttatni, amiért 
kabinet,iónok’ sikertilt az ö külföldi látogatásait le­
hetővé tenni. Feltűnő, hogy Prodnnovies kereske­
delemügyi miniszter hiányzik a kitüntetett minisz­
terek közül, ennek azon Timi «u az oka, hegy Préda-
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novios őszintén demokrata és ellensége a rendje­
leknek.

György hm-zeg agitácziója. Amióta György 
herezeg ismét Belgrádban időzik, azóta ismételten 
híre kell, hogy a herezeg újból érvényesíteni akarja 
szerb trónörökösödé»! igényét. A hir a szerb sajtót 
is bejárta cs a „Zvono“ tegnapi száma részektes 
tudósításokat közöl azokról a konferenciákról, 
amelyeket ennek az nkeziónak érdekében tartanak, 
A „Zvono“ szerint, amelynek ezt a számát k illőn- 
ben elkobozták, ezek a tanácskozások egy belgrádi 
magánházbnu folynak és rajtuk György herczegcn 
,is bizalmasain kivid több régi ellenfele is részt 
nesz, akiket sikerült tervének megnyerni. György 
herezeg állítólag szilárdan el van határozva, hogy 
ha kell, erőszakkal is visszaszerzi trónöröklési jo­
gait, amelyekről az annexió miatt támadt kon­
fliktus idején mondott le. Egy másik lap szerint 
György herezeg ki akar bókülni az összeesküvőkkel, 
akikkel tudvalevőén ellenséges viszonyban van, né­
hány összes!;üvö tiszttel már ki is békült. Ez a hir 
annál valószínűbb, mert az összeesküvők Sándor 
hcrczegben nagyon csalódtak.

Viharos ülés a belga kamarában. A belga ka­
mara tegnapi ülésén viharos jelenetek voltak. Az 
egész liberális és szoczialista baloldal tüntetett az 
ország jelenlegi klerikális kormánya ellen, abból 
az alkalomból, hogy több képviselőnek az ügyét 
szellőztették, akik egy pénzügyi kérdés megoldó sá­
rál hasznot csináltak maguknak. Tervagne kép­
viselő szemére vetette u kormánynak, hogy Core- 
Mans képviselőt védelmezi, holott az antwerpeni 
közúti vasúttársaság engedélyezése alkalmával ki­
tűnt, hogy Co rem ans megvesztegethető. Utána 
fíuyl, esztendei képviselő beszélt, aki megvádolta 
fhtlrez klerikális szenátort, és állításait okmányok­
kal bizonyította. Dutrez szenátor, aki Buyl beszé­
dét a karzaton hallgatta végig, azt kiáltotta óla 
Buylnak:

— Ismételje meg a vádjait a parlamenten 
kívül.

A közbeszólás nyomán óriási vihar támadt. 'A 
képviselők dühösen követelték, hogy Dutrezt uta­
sítsák ki a teremből és amikor a szenátor eltávo­
zott, gyalazó szavakkal illették. Liberális részen 
azt állítják, hogy ennek a parlamenti botránynak 
r.agy hatása lesz a legközelebbi választások eredmé­
nye nek kialakulására. A kamara elfogadta a költ­
ségvetési javaslatot és az ülésszakot berekesztették-.

A krétaiak hiiségeskiije. Oaneából jelentik, 
hogy a képviselők legnagyobb része nem törődik 
a veszedelemmel és a jövő hétfőn megnyíló nem- 
zetgyülée előtt a görög király nevére fog felesküdni. 
Nagy az aggodalom emiatt a kisebbség táborában, 
hogy a védöhatalmak Ív rét ára ismét csapa oksft fog­
nak küldeni s az idegen konzulok érintkezésbe 
léptek a pártvezérekkel.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
A községi közigazgatás rendezese.

— \ jegyzők közgyűlése. —•
A községi és körjegyzők országos központi 

ipyesületo mu délelőtt 10 órakor Pest vármegye 
székhazának dísztermében rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen SS egylet 270 taggal jelent 
trog 1571! jegyző képviseletében. A közgyűlésen a 
belügyminisztériumot Madarász Elemér miniszteri 
tanácsos képviselte. Ott voltak továbbá: Or. Papp 
Antal, dr. Bloha Sándor, dr. Pokol// József és dv. 
Buday László miniszteri titkárok, Szcnessy Aladár 
pénzügyi tanácsos, dr. Pociikor Károly egyetemi 
tanár, a jegyzői tanfolyam igazgatója, dr. Dudils I 
hál Pest vármegye árvaszéki ülnöke cs még szá­
mosán.

Ls-Jcdy Bálint elnök megnyitván a közgyűlést, 
üdvözölte Madarász Elemér miniszteri tanácsost, r, 
belügyminisztérium képviselőjét és kérte, liv^Z 
tatnogasa az egyletet működésében.

Madarász Elemér miniszteri tanácsos ki jelen­
etté, lmgy a községi közigazgatás rendezése a mi­
nisztériumnak elsőrendű feladatát képezi és min- 
A-nkor figyelemmel kiséri ^ jegyzők törekvését, va- 

•mint támogatja őket.
A> elnöki megnyitó után .lásd.erényi MilJő- 

'-nirvtinte a határoznii járásiéin*. nmeivel inni 
aiunhl, in már ismertei tünk.

. linin') Andor egyes módosiiá ,<ikul a.i.’inioli a 
*vasla;ra vonatkozólag'. A legnagyobb hálával (- 

' I a.hízik I' 'knv cl'i.'.k nei,- é* .1 á ; henvivi

főjegyzőnek, akik az, egyesület érdekében rendkívül 
nagy munkát fejtettek ki.

Tóth József látja ugyan a bel ügyminiszteri 
kormánynál a jóindulatot, a jegyzőkkel szemben, 
do nem látja azt a szeretőiét, amelylyel a közokta ­
tásügyi minisztérium a tanítónők ügyét felkarolja. 
A községi szegényügyet szerinte állami támogatás­
sal kell rendezni, azonban nem helyesli, hogy azt 
az állam teljesen kezébe vegye.

Poós Mihály elfogadja a határozati javaslatot, 
egyben indítványozza, hogy azt egészítsék 'ki az­
zal, hogy az 1904. évi XL t.-cz. fokozottabb vég­
ről] ajtását sürgesse.

Nagy Sándor szintén csatlakozik a javaslat­
hoz'. A közigazgatás rendezésére óriási .szükség van. 
Példákkal illusztrálja, hogy a közigazgatás mai ál­
lapota tarthatatlan.

Dózsa Endre kalóz,;,megyei alispán hangoztatja 
a községek és a törvényhatóságok együvé tarto­
zás ágát, mert ezek szerves egységet képeznek. A 
községi jegyzőket .a törvényhatósági tisztviselőkkel 
egyenlővé kell tenni, őket is, mint tisztviselőket 
kell kezelni. (Itolkes éljenzés.)

Rónay Béla szerint a jegyzőket a vármegyei 
tisztviselők státusába kell beilleszteni.

Szász Béla, Solt Pál, Ormósy Károly, Dobos 
Gábor, Bicskey Gyula felszólalásai után Szegedi 
Albert részletesen fejtegette azokat a czélokat, 
amelyeknek elérésére a jegyzőknek törekedniük 
kell.

Jászberényi Miklós zárszava után. az elnök 
konstatálta, hogy a közgyűlés a határozati javas­
latot eredeti szövegében elfogadta. Végül köszöne­
tét mondott, az elnök Fazekas Ágost alispánnak a 
terem átengedéséért és a rendkívüli közgyűlést be­
rekeszt ette.

A lélek-uzsorás.
— Gyermekek orgazdája. —*

— 'Sajói tudósítónktól. —
Budapest, május 5.

Lapunk legutóbbi számában egy betegidegzetü 
és rosszbajlamu tanítónak gyermekrontásáról kel­
lett beszámolnunk s rna olyan ember került tol­
iunk hegyére, aki neállott lélek uzsorásnak, meg­
mételyezte a gyermekek tiszta és gondosan nevelt 
lelkét azzal, hogy a bűn gondolatát szuggerálta be­
léjük és lopásra kényszeritette c, kicsiket.

A színhely ezúttal nem a főváros, hanem a 
szomszédos Újpest. Jóformán idetartozik hozzánk 
a füstös városka, melynek egyik oldalútezájában 
a Nyár-utczában, a szerencsétlenül hangzó tizen­
hárma» szám alatt, van Steiner Bemarnak a boltja. 
Tipikus kisvárosi bolt, átmenet a ,,grájzleráj“-tól 
a finom boltig. Van minden, amilyen czikkben 
csak a környékbeli lakók főzött fogyasztót találni. 
Kéz alatt vett, pulin! fenyőfa állványok sorakoznak 
a kis helyiségben. Szögön táskák, vonalzók, táb­
lák. tömbök lógnak és bejáró melletti á'hányok 
füzet é-, Írószer gazdagsága arra vall, hogy a boltos­
nak sok apró gyerek vc-vője lehet. IJiszc.;' azért 
rendezkedett bo a derek S'einer Bern át iskolasze­
rekre, mert néhány lépésnyi távolban áll, közvet­
lenül közelében az újpesti községi polgári iskola, 
Tartott Bernét bácsi — ahogy a gyerekek nevez­
ték — ennivalókat is, ezukrokat. süteményeket és 
azt se bánta, ha nem volt a gycirekelcnél pénz. Fel­
írta egy kis, kemény kötésű könyvbe ki mivel 
tartozik és amikor kifizetésre került a
sor, ötszörösét, hatszorosát fizettette meg a
megrémült gyerekekkel. — így tanította meg 
elsősorban Steiner Bernéit a gyerekeket, hogy le­
het titokban, a szülök háta megett uzsoraadósságo- 
gat csinálni. Csakhogy egyik-másik gyermek nem 
tudott nyomban fizetni. Ilyenkor Steiner, hogy a 
kereskedelmet, a pedagógiával összeegyeztesse, rá­
parancsolt a gyerekre, hogy lopjon. Lopjon, mind­
egy akármit, otthon vagy másutt és hozza cl neki.

Hogy mikor kezdte Shiner a gyermekek meg­
félemlítésével egybekapcsolt tolvajt unod át, annak 
bizonyba-a majd csal; több felsőbb osztályú és 
végzett polgár iskolai növendék kihallgatásával fog 
: ikerülni. Gyalázatos lélckrontását egyidejűleg 
kezdte azzal, ahogyan odakerült a Nyár-utczába. 
Amennyire a. hirtclcnében nyomozó kéz vissza tud 
nyúlni a fortéiméi; egymásutánjába, a tél folya­
mán történt, hogy X. László, jómódú iparos fia — 
(nem Írjuk ki az ártatlanul belekeveredett és kárt 
szenvedett szülők nevét) — egyet-mást vásárolt 
Stcinerníd. Adós maradt tíz fillérrel. A fin min­
den héten 40 fillér zsebpénzt kap az atyától, hogy 
takarékoskodjék belőle. Amint n pénzt kézhez 
kapta, bement a holtba és fizetni akart. Steiner 
elővette kiskönyvei, é, kiolvasta belőle: hatvan 
fillér. P. László szabadkozott a maga gyér,•készé­
vé). Mire Slciiif r megmagyarázta neki a kamui 
fogalmát. Svgilvt I neki ebben a. felesége, a. pénz- 
éhes asszony is. Elvették a fiúiéi minden pénzét s

megmondták neki: hozzon pénzt, ahonnan tud. 
Hazulról, onnan, idiol a pénzt tartják. És Laczi 
hozott. Ez időtől kezdve állandóan dézsmálója lett 
apja kis erszényének, melyet az lefekvése előtt a, 
hálószoba kis asztalára szokott helyezni. Lábujj- 
hegyen kellett lopóznia, hogy lophasson. Ez Steiner 
Bern át cs b. neje miivé volt.

De ez az ember nem állott meg a nehány fil­
léres adósságok húszszorosának követelésénél, fel­
ment a százszorosára Láromszázszorosára. A £1 lérek.- 
bői tizeskoronák lettek. S a hálójába keveredett 
kis áldozatok lopták az aranypénzt, a papírpénzt 
egyaránt. Volt egy. aki eljutott az édesanyja szek­
rényének felfesziíéséig. Betört az uzsorása kedvé­
ért. Ez is Steiner és felesége müve volt.

Februárban, hó volt az utezán, a tanulási idő 
már régen elmúlt s ott didergett ide-oda, bizonyta­
lanul botorkálva egy fiú, A. Károly. Ki voltak sírva 
a szemei; a gyermek izgatott volt, Steiner kinézett 
és behívta, megkérdezte busongása okát. Károly el­
mondta, hogy intőlevelet kapott, mert no mjól ta­
nult s nem mer haza menni. Otthon meg kell mu­
tatni az intő levelet és aláíratni az apjával. Apja 
ltodig megveri érte. Steiner megvigasztalta a gyere­
ket, elvette tőle az intőt. Megmagyarázta neki, hogy 
nem muszáj se haza vinni, se megmutatni, se alá­
íratni az intőt. Hagyja csak ott nála, majd ő alá­
írja az apja helyett. A fiú lelke felszabadult a li- 
dereznyomás alól, vígan szaladt haza. Ezalatt 
Steiner tíz koronával terhelte meg a fiút a kis 
könyvben. Amikor fizetésre került a sor, a gyerek 
nem tudott fizetni. Steiner rárivalt, hogy a föld 
alól is, de hozzon pénzt, különben elárulja, hogy ö 
irta alá az intőt. Azt is megmondta, hogy nem mu­
száj pénznek lenni annak, amit hoz. Lehet ékszer 
is. És A. Károlyellopta a nővére aranygyűrűjét. 
Ez is Steiner és felesége müve volt.

Az intőlevelek kellemes elintézését (persze az 
ár és fizetési mód eltitkolásával) egyik fiú diszkré­
ten tovább adta a másiknak, sőt Steiner maga is 
melegen érdeklődött az iránt, ki a rossz vagy gyenge 
tanuló s maga tett ajánlatot az intők aláírására, 
így lassankint egész sereg fiú jutott Steiner kar­
mai közzé. A fiuk pedig loptak pénzt, gyűrűt, lán- 
ezot, kanalat, díszmunkát, stb. mindent, aminek; 
érteke volt s odajuttatták Steiner orgazda karjaiba.

Legutóbb egy előkelő tisztviselő azon fogta a 
fiát, hogy az íróasztalt feszegette. A kétségbeesett 
apa féltő gondossággal nevelte fiát és odavolt a 
hihetetlen jelenség láttára. Elővette a fiút és fag­
gatta. Eleinte nem akart vallani, később azonban 
sírva vallott be mindent. Ugyanebben az időben 
nagyon feltűnt egy élelmiszer kereskedőnek, hogy a 
fia túlságos amhicz-ióval segít a kiszolgálásban ée 
rájött, hogy lopja a pénztárt. Az apa vallomásra 
kényszeritette a fiút, azután azon mód, ahogy volt, 
átment tegnap este Steinerék boltjába. Akkor ro­
hant oda a tisztviselő is, megrohanták Steinert és 
össze-vissza vertél;, jutott az iitlegből az asszony­
nak is, tikit egy rúgással a belső szobába pende­
rítettek. A megrémült emberek a konyhában el­
torlaszolták magukat, mert a dolognak már hire 
ment és az emberek fenyegető magatartást foglal­
tak el az utezán, csoportokba verődve.

A közbelépő rendőrök lehetővé tették, hogy az 
üzletet bezárhassák. Azóta Steinerék nem mozdul­
nak a lakásból, félnek a meglincselestől. A bolt be 
van zárva s aligha Kyilik ki többet a Steiner ezége 
alatt.

Xagy nehezen sikerült bejutni Steinerékhez. 
Szomorúak, levertek mind a ketten. Steinerne azt 
mondja, hogy ártatlanul keveredett a dologba, ő 
nem tudott a dologról semmit sem. A férjének 
pedig most tesz szemrehányást, miért tett jót a 
vásott fiukkal, hogy aláírta — ha ugyan aláírta — 
az intőket s mért adott pénzt kölcsön nekik. Mert 
uzsoráról szó sincs, nem is volt. Steiner, typusa 
a kisvárosi, gazdagodni vágyó boltosnak, megerő­
síti felesége bemondását, Ö nem volt orgazda. Ki 
tudja, hová vitték a fiuk a lopott holmikat, ő 
hozzá uem hoztak semmit sem. Kutassák ki.

Steiner bizonyosan értékesítette már a lopott 
holmikat. Ezzel az eredmény nyel fog végződni a. 
házkutatás is. A rendőrség, az iskolai hatóság és 
Újpest- városa, együttesen részesedik a nyomozás­
iján. A vizsgálat, orgazdádig, felhajtás, zsarolás 
és okirathamisitás czimen folyik Steiner ellen, 
akit. — ha az orgazdaság rábizonyul — letartóz­
tatunk.

TÁVIRATOK.
Külföldi parlamentek Finnország mellolt.

Helsingfors, május 5. Az angol és n bel-tv 
parlament több tagja aláirt a n Finnország IcJ-pb,
b. :ése. ellen szóló tiltakozási és az legközelebb .......
küldik7 a dumának. Állítólag a íranézni kéjei < lő 
ház is csatlakozni fog a tiltakozáshoz.

1



ß EGYE I i^k.í'E3 Péntek', május o

A duna—adriai vasút.
Berlin, május 5. (Saját tudósit ónktól.) Bel­

grádinál táviratozzak: Diplomáeziai és politikai kö­
rökben biztosra veszik, hogy a porta nem hajlandó 
kiépíteni a Duna—Adria vasul törökországi vo­
nalát.

Közgazdasági (átiratuk.
Amerikai tőzsdék zárlata

Newyork.
máj. 5. máj- 4. máj. 3.

Búza helyben 1171 Üli 6% 116%
májusra 11 ti'14 116 116
júliusra 1121-1 ni1" 113

Tengeri májusra 69 68% 69
júliusra 71“ i 71% 72%
szeptemberre 71% 7l!s 71%

Chicago.
Búza májusra 112% ldl 111

júliusra 104% 103% 101%
Tengeri májusra 60 öH,;s 60

Newyork, május 5. Gyapot Newyorkban, 
helyben 15.25 (15.30). Gyäpot júniusra 14.77 
(14.75). Gyapot augusztusra 14.14 (14.'16). Gya­
pot. New-Orleansbau. helyben 14''s (14%). Petro­
leum. Stand white, Newyorkban 7.75 (7.75). Petro­
leum Stand white Philadelphiában 7.75 (7.75). 
Petroleum Katined in Cases 10.15 (10.15). Petro­
leum Credit Blances at Oil City 1.05 (1.35).
Zsir Western steam 13 55 (13.60). Zsír Rohe és 
Brothers 13.75 (13.75).

Chicago, május 5. Zsir májusra 13.12 (13.12). 
Zsir júliusra 12.S2 (12.75). Szalonna short clear 
13.OS (13.OS). Sertéshús júliusra 22.65 (22.47).

Arvizveszedelmek,
— Najgr gátszakadás a Dunán, — ’

Budapest, muju* 5,
A rendkívüli esős tavasz világszerte pusztító 

viharokkal lépett fel. Délfrancziaországbób 
Pélolaszországból, Csehországból nagy pusztu­
lások hírei érkeznek hozzánk. Csehországban 
különösen a folyók áradása okozott nagy veszedel­
meket. Egész falvakat öntött el a Moldara. Fent a 
cseh hegyekben pedig olyan hóíergetegek dahönge- 
nelr. mintha télderekán volnánk s nem az orgona- 
virágfakasztó májusban. Ez a rendkívüli idő­
járás, ezek a. napok óta tartó nagy esőzések 
komoly árvizveszdelemmel fenyegetik hazánkat, is. 
A Duna rohamosan árad és szilaj erővel korbá­
csolja, szaggatja a gátakat. Már itt fent Budapes­
ten is mutatkoznak az árvizveszedelem előjelei. A 
budapesti alsórakodópartot már annyira csapkodják 
a feldagadt hullámok- hogy a Dunagözhajózási rész­
itényfársasáp. valamint a Folyam és Tengerhajé- 
zásj Részvénytársaság igazgatósaga már fel is hívta 
az érdekelt rakodó feleket. ..miszerint tekintettel a 
Duna áradására és a budapesti alsórakcdópartot el­
öntéssel fenyegető árvizveszedelemre. abban raktáro­
zott küldeményeik elszáll it ásó ró] azonnal gondos­
kodjanak.“

A bécsi os. 1c. hydrographiai intézet mai jelen 
4őse szerint, az állandó esőzés következtében a Du­
nán mnga,= vízállás következett be. amely holnap 
reggel a bécsi Reichsbrücke oszlopánál 4-375 mc-t 
fog elérni. A dunai területnek majdnem összes 41- 
lomasai csőt jelentettek. Az eső inteznitása azonban, 
spitzi cjlentések szerint, tegnap csőkként. A magas 
vízállást nagyrészt az. alsóausztriai mellékfolyók 
idézik elő.

A vidékről is fenyegető hírek" érkeznek. Már 
nagy gátszakadás is történt. a Dunán. Zomborból je­
lentik, hogy a megáradt Duna Apafin és Bezdán 
községekben átszámította a töltéseket. A viz elárasz­
totta. a szántó-földeket s az árvizveszedelem eggrr no. 
amit, meg fokoz az is, hogy, egv hót. óta ójjel-nappa! 
esik. ZomborLol kel széizad katonaság ment. a \eszé- 
lyeztetott. községekbe s a hatoság is minden óvó in­
tézkedő =: megtett.

Kisjenőről is árvizveszedelem hírét jelentik. 
Ezen a vidéken meg a Fehér-Körös rakonczátlanko- 
di!-.. A napok óta tartó esőzés folytán nFekete-Körös 
Kndzerindnél négy méternyi magassággal duzzasz­
totta fel a folyó medrét.

A fenyegetett, falvak lakosságát a készenlétbe 
hele! t vizszabnlvozéi társulat a logiuesszehb- 
menu o\ intézkedésekkel igyekszik megnyugtatni.

Ámde a hatóság és a társaság óvintézkedéseit me.g- 
nehcziiik magok a körösvidéki babonás oláhok, aki­
ket erővel kell a gátakhoz hajtani, mert a rendkí­
vüli időjárást arra magyarázzák, hogy: ,-jön az üstö­
kös csillag s hiába minden ,mert úgyis vége less a 
világnak!'1

Vaskónál, Bili arm egyeben az óriási esőzések 
következtében a leketo-Kürüs elöntötte a Lunka- 
rétet és az ott működő fűrésztelepek viz alatt álla­
nak. Luuka községe nincs veszélyeztetve, mert. ma­
gaslaton fekszik. Ha az esőzések tovább tartanak, 
úgy egy másik völgy is vi* alá kerül.

UJ DONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár: Péntek május 6. —

Rím. kath. Olajba főtt János. — Prot : Dam. Jáno.-. 
Görög-orosz: április 23. Sz. György. -- Zsidó: Ni »an 
27. —- A nap kél reggel t óra 38 porczkor, nyugszik 
este 7 óra Ili pervzkor. — A hold kél éjjel 3 óra uü 
pereikor, nyugszik délután 3 óra 36 pereskor.

A kultuszminiszter fogad d. u. 4 órakor. — A ke­
reskedelmi államtitkár fogad 12—2-ig.

.4 főváros pénzügyi és gazi/asógi iiiese d. --. 10
órakor. — Gyermeknap a fővárosban. — G(ilamhlövó- 
verseng a Margitszigeten délután 2 órakor. — Nemzet­
közi kertészeti kiállítás a városligeti Iparosa mohban. 
Nyitva, egész nap. Belépődíj 1 korona. —- Petöfi-hás 
(ereklycniuzeum) Bajza-utcza "21. szám. Nyitva 
10—2-ig. Belépődíj 1 korona, keddi napokon ingyenes.
— .1 Műcsarnok tavaszi tárlata. Nyitva 9—0-ig. Be­
lépődíj 1 korona. — .4 Nemzeti Szalon svájezi kiállí­
tása. Nyitva 0—6-ig. Belépődíj 1 korona. — A Mii- 
vcszház nemzetközi impresszionista, tárlata Nyitva 10—8- 
ig. Belépődíj 2 korona. — A hönyves Kálmán nemzet- 
közi karrilcatura kiállítása.. (Xagymező-uteza 38—39.) 
Nytva 9—8-ig. Belépődíj 60 fillér. — A Háziipari Szö­
vetség kiállítása, (Kigy-tér 1. tzA Nyitva egész nap. 
Belépődíj nincs. — A» Uránia kiállítása. (Kigyó-tér
I. sz.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs,

Nyitva levő múzeumok: A Nemzeti Muzeum régi- 
ségtflra 1—2-ig. — Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. — 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — A Néprajzi 
Muzeum 3—6-ig. — A Fővárosi Muzeum 1—472-ig. —• 
Az Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. —■ A Történelmi 
képcsarnok 10—%2-ig. — Az Apuineumi Muzeum egész 
nap. — Az Erzsébet-muzeum 9—hzl-ig és 3—4-ig.

Xuitva levő könyvtárak: A Nemzeti Muzeum 
könyvtára. 9—4-ig. — Az Akadémia könyvtára. 3—7-ig.
— Az Egyetemi könyvtár 1—12-ig és 3—S-ig. — A 
Fővárosi könyvtár 1—2-ig. — A Kereskedelmi muzeum 
könyvtára 9—2-ig és 6—S-ig.

— Királyi vendég Budapesten. Bécsi híradás 
szerint. Gusztáv svéd király folyó hó 9-én Mün­
chenből Becsbe érkezik. A svéd király inkognitó­
ban látigatja meg a császárvárost., s ha királyunk 
már nem volna. Becsben, altkor a svéd uralkodó itt 
Budapesten koreei fel a királyt.

— Napoleon herczeg Lónyay gróf óknál. A
Viktor Napoleon herczeg ós Klementina belga 
herezegnö regényes, és oly sok akadályokon győ­
zedelmeskedő sz°relmi történetéből egy kedves 
fejezet. Oroszváron, a Lónyav Elemér grófék 
főúri kastélyában játszódik le. Ugyanis, mint. 
Brüsszelből jelentik. Viktor Napoleon herczeg e 
hét vécén Oroszvárra uta’zik. Ott. tartózkodik 
most menyasszonya, Klementina herezegnö gróf 
Lónyayék kastélyában A herczeg azután a her- 
ezegnövel Olaszországba megy. ahol Klementina 
herezegnö bemutatkozik Viktor Napoleon her­
czeg anyjánál. Olaszországban fogják megtenni 
az előkészületeket, az esküvőjükre is. amelyet 
vagy julius rég n, vacy augusztus elején tarta­
nak meg.

Az angol király beteg. Londonból jelentik, 
hogy Edvárd király heves mell-hurutban szenved 
és két nap óta nem hagyhatja cl szobáját. Alexandra 
királynő ma délután visszatért, utazásáról, do a ki­
rály betegségére való tekintettel nőm fogadhatta a 
királynét. Est" S órakor orvosi jelentést, adtak ki. 
amely szerint. Edvard kidály bronchitisben szenved 
és állapota némi aggodalomra ad okot.

— I j miniszteri tanácsosok. A király n bel- 
iiervminifztf-rium voznirsúv^l megbízott miniszter- 
elnök előterjesztésre dr. Bős nyák Zoltán minisz­
teri tanácsosi czimmel felruházott, miniszteri 
osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi jelle­
get díjmentesen és Koráeh Gyula dr. miniszter; 
osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi ezinict 
dijmentcson adományozta.

— A* egyház köréből. A király a vallás- és
ki'Zöktalusiipx i miniszter elüt erjesztésére a nagy- 
szombati társuskáptalanbíin Morris Gyula idősb, 
kanonoknak az örknnouokságrn való fokozatos 
előléptetését, jóváhagyván, az ekként, megüresedő 
ifjabb kánonuk«ágút Zitáménál' István tiugzszcm- 
Ir.ti érseki kiimiktusi és kisebb papnevelő intézeti 
k r,r m.. n ,y z 1 o ■> k i v ] o m á n y o z t a.

— LTj kitüntetések. A hivatalos lap közli, hogy 
a király a személye körüli magyar minisztere elő­
terjesztésére Gyoroki Andrényi Károly aradi nagy­
kereskedőnek, s törvényes utódainak, közgazdasági 
hasznos munkássága, s a közjótékonyság terén szer­
zett érdemei elismeréséül, a magyar bárói mcltósá- 
goot adományozta. A kitüntetett egyéniség főnöke 
az aradi Andrényi e.s fia ezégnek, mely világhír­
névre tett szert. Báréi Gyoroki Andrényi. Károly 
alig negyven éves még, de közel busz évet töltött, 
el a ezégben. amelyet, együtt örököli atyjával azzal 
a törhetetlen közgazdasági amhic.zióóvul és üzleti 
tevékenységével, mely az Andrűa.yiek sajátja. Arad 
megye minden közgazdasági és kulturális intézmé­
nyében vezető szerepet: jálszolt. Jgazgatója, .13 Aradi 
első takarékpénztárnak és az Aradi textilgyár rész­
vénytársaságnak'. A királyi kegy m miien kép; r. méltó 
embernek kiyujtotta a magyar bárói rangot. Az 
Amdrényi és tia világhírű nagykereskedő -• ' - máz 
több mint Só éve szolgálja Arad kereskedelmét és 
iparát, és ma nemcsak Arad városának, de egész 
Magyarországnak ö&mert >s elsőrangú keresLvdelmi 
telepe. Báró Andrényi, Károly vezetőszerepot visz 
Arad társadalmában, nemes szivének jótékony cse­
lekedeteit. dicséri az egész Arad-Hcgyalja. Felesége 
Kézdivásárkelyi Vásárhelyi Ilctia. a nemes jótékony­
ság munkájában osztályos vezetője.

Jelentettük már, hogy a király jánusi Engel 
József földbirtokosnak ós nagyiparosnak a közélet 
és különösen a közgazdaság terén szerzet, érdemei 
elismeréséül a magyar királyi udvari, tanácsosi czi- 
met díjmentesen adományozta. Engel József nem 
a közélet reklámlármája mellett munkálkodó szak­
tekintély, hanem, aki évtizedeken át folytatott 
csendes, de alapos és eredményében megbecsülhe­
tetlen emberi munka ciztályoea volt és az ma is, 
Úgy a gözgazdaság, mint a magyaripar egyik leg­
értékesebb és tekintélyesebb oszlopát tiszteli benne, 
aki szeretetreméltó modorával és lekötelező kész­
ségével meghódította a vele egy vizeken evező 
kitűnőségeket is és éppen azoknak bizalma és nagy­
rabecsülése jelenti jánosi Engel Józsefnek tartal­
masságát és közéletben súlyát. Jánosi Engel Jőzyof 
mindenképen rászolgált a királyi begyre s azok 
akik őt minden tekintetben i> merik, a. legnagyobb 
megnyugvássá! nyugtázzák az érdem és a mvntis 
sikerének ezen bekoronázását.

— Uj föispáni titkárok. A belügyminiszter 
Étkei Andor kir. törvényszéki joggyakomokot a 
beliigvminisztcriumhoz fizetésnébkiili miniszteri 
segédfogai mázévá nevezte ki és föispáni titkári 
minőségében szogálatté.telro Nagyvárad törvény- 
hatósági város főispánja mellé, Szunyogh István 
nagyváradi lakost a belügyminisztériumhoz fize- 
tésnclküli miniszteri segédfogalmazóvá, nevezte ki 
és föispáni titkári minőségben szolgálattételre 
Torda-Aranyos vármegye főispánja, mellé ren­
delte ki.

— Egv japán tarm pusztulása. Londonból 
táviratozzak: Mint a Moraine Leader KobcbóL je 
lenti Aumori városát tűzvész elpusztította. 8000 
ház esett, a tűz áldozatául. 30,00(1 ember fedél nél­
kül van. Eddigi megállapítások szerint tizenhat 
ember vesztette, életét és sok megsebesült.

— Adományok a V. FI. O. Sz.-nek. A ..Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége“, illetve a Szövet­
ség által szervezendő betegsegélyző-pónztár ezél 
jaira újabban a Kővetkező adományok érkeztek a 
Szövetség pénzéit, kezelő Szegedi Kereskedelmi és 
Iparban!-" -hoz: Szegedi Keiidrrfonógyár R.-T, To- 
rónt álmegyei Takarék és Hitelbank Nagy becske- 
rek 200—200 kor.. Veszprémi Takarékpénztár.150 
kor., Nagyhecskereki Casino Egylet 107 kői-.. Pécsi 
Tn karék pénztár 100 kor., Szegedi Takarék és Hitel 
R.-T. 30 kor., Szegedi Hitelbank R.-T., Országos 
Raktárházak R.-T. Budapest, Stcinitzer Géza Xagv- 
breskerek 25—25 kor.. Gyöngyösi Takarék cs Hi­
telintézet, Heves Város és Vidéke Takarékpénztár. 
Ka rezegi Népbank, Karezapi Közgazdasági Bank 
20—20 kor.. Dévai Takarékpénztár, Szűcs Géza 
Nagyhecskerek 10—10 kor., Jeszenszky N. Nagy- 
1,ecskerek 3 kor. Az. adományokért hálás köszönetét 
nyilvánítja n Vidéki Hírlapírók Országos Szövet" 
s é gén ele c 1 n ö k sc go,

-— Franczin nvintlkusok Sopronban. Gréd 
Montigny és ('roquet m,:-rnök, n kói. jeles franoz.ia 
i'viatLkns, akik a múlt héten n. Rákoson olyan meg­
lepő, eredménynyel szálltak fel, pünkösd olső nap­
ján Sopronban mutatjuk be a Blériot gépekkel 
\aló repülést. Az. egó-z Dunántúl nagy érdeklődés­
sel tekint, a két fránézi» %'»z.ál|«i*« elé.
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— Az újságírók Egyesületének közgyűlése. 

Amint erről már megemlékeztünk, a Budapesti Új­
ságírók Egyesülete vasárnap, május nyolczadikán 
tartja rendes ovi közgyűlését. A közgyűlés előtt 
Purjesz Lajos főtitkár tartalmas és részletes jelen­
tésben számol be az elmúlt esztendő eseményeiről, 
melyből kiemeljük a következőket;

Az újságíró kenyere a liaréz, egész hivatása, 
egész pályafutása a küzdelmek sorozata. Teljesen 
kivételes és rendkívüli helyzet azonban, hogy a ma­
gyar újságírónak egy idő óta, mialatt megvívja ' a 
pártállásával és meggyőződésével járó küzdelmeket- 
egyúttal tekintet nélkül arra, hogy milyen meggyő­
ződés vallója, állandó önvédelmi harezot is kel! 
folytatnia. Önvédelmi harezot azok ellem, akik való­
ságos fanatizmussal támadják és Veesmévük a 
sajtót s minden alkalmat megragadnak arra, hogy 
a sajtó tekintélyét kisebbítsék s a sajtó megreud- 
szabályu'zást sürgessék. Az elmúlt esztendő alatt 
az a sajtóellenes hangulat, mely miatt e helyről 
most egy esztendeje panaszkodtunk, semmivel sem 
javult. Sajnálatos kinövések: egyes hírlapi czikkek- 
neik szenvedély'esen személyeskedő, gyakran eldur­
vult hangja, pornografikus nyomtatványok megje­
lenése szolgáltat ürügyet arra, hogy egyesek a sajtó- 
törvény reformját sürgessék s olyan mércze felállí­
tását követeljék, mely pontosan megállapítsa, hogy 
hol végződik a szükséges, áldásos és hasznos sajtó 
határa ős hol kezdődik az a sajtó, mely szabad pré­
dája lehet éjeli ügyésznek, rendőrnek, vizsgálóbí­
rónak.

Ebben az önvédelmi harezban mi újságírók 
meglehetősen egyedül állunk. Távol tőlünk az a 
szándék, hogy erről a helyről politikai nyilatkoza­
tokkal polemizálni akarnánk. Akkor azonban, ami­
kor a sajtó önvédelmi harc zárói van szó, nem zár­
kózhatunk el az elől a tapasztalás elöl, hogy a 
politikusok a sajtóval szemben elfoglalt álláspont­
jukat tekintve, tartozzanak bármily politikai párt­
hoz, mind egyformák. Barátai, dicsérői a sajtónak, 
mindaddig, amig az az ö ezéljaikat, az ő eszméiket 
szolgálja. Mihelyt azonban a sajtó nekik nem tet­
sző meggyőződést hirdet, az egyik megtagadja a 
sajtótól azt a jogot, hogy a közvéleményt képvi­
selje; a másik megvádolja a sajtót azzal, hogy a 
pártpolitikai czólokból személyi hajszát rendez, a 
harmadik pedig még tovább megy e egyszerűen ki­
ábrándul a sajtószabadság elvéből. Amint az ér­
dekek súrolják egymást, mindmegannyi más utakra 
tér és egyedül hagyja, megtagadja a sajtót cs az 
újságírót.

Az önvédelmi harezot tehát magunknak. a ma­
gunk erejére utalva kell végigküzd énünk. S ezért 
a közérdek szempontjából is fontosságot nyer min­
den olyan újabb eredmény, mely az újságírót erő­
síti s az újságíró exisztencziáját s ezzel aktiv ere­
jét cs akeziókedvét függetlenebbé teszi.

A jelentés ezután az újságírói élet jelentősebb 
eseményeiről számol be, többek között előadja a kö­
vetkezőket :

Sikerült megteremtenünk az Újságírók Beteg- 
pénztárát. A betegpéaztár megalapítása elsősorban 
Singer Zsigmoud érdome. Ö kezdeményezte ezt az 
uj intézményt, fáradhatatlan agilitással és ügysze­
retettel, ö fejlesztette a tervet egészen a megva­
lósulás stádiumáig. Kétségtelen, hogy ezért meg­
érdemli minden magyar újságíró háláját.

Nem mulaszthatjuk cl, hogy ebből az alkalom­
ból külön hangsúlyozzuk a Singer Zsigmoud érde­
meit, egyúttal köszönetét mondjunk azoknak az or­
vos uraknak, akik tudásukat nagy áldozo‘■készség­
gel a Betegpénztár rendelkezésére bocsátották és 
z. Budapesti Gyógyszerész Testületnek, mely hatá­
rozata folytán a Betegpénztálr .tagjai bármelyik 
budapesti gyógyszertárban kedvezményes áron vá­
sárolhatják meg az. orvosságot.

Az egyesület belé'otében a.- elmúlt esztendő 
elég mozgalmas volt. Népszerű és közti;-'.! 'lc‘beti 
álló kartársunk dr. Schiller Zsigmoud a Pester- 
T-loyd szerkesztője, újságírói munkálkodásának 
huszonöt éves jubileumát ünnepelte. Az. Egyesület 
a kitűnő kollegát ebből az. alkalomból szívélyesen 
üdvözölte. Jubiláns ünnepet ült Gellert Mór l:ar‘ár- 
sunk, az Otthon alelnöke is. Szegedi tisztelői ünne­
pelték 40 éves hi^la.piréd munkás .agát. Az ünnepély 
országos demoustráczióvá fejlődött, .melyben részt- 
'ett küldöttség utján a Budapesti l jsáuirnk Egye­
sülete is. Ugyancsak negyvenéves Írói és hírlapírói 
munkásságát, jubilálta Hevesi József kiváló kolle­
gánk is, akii szintén felkerestünk üdvözlet lilikkel 
l‘s jókívánság;ónkkal. Megérdemelt elismerés és 
'.'büntetés érte egyik legrégibb tacf;'iv<iinkni. A lein 
Ödönt, akii ■> kormány sajtóirodai főnökké nővé­
réit ki s ezzel olyan fényes és nagyfontosságu pozi- 
'ziúbu állította kiváló kollegánkat, mint amilyet 
tehetsége és egyénisége révén böv.-u megérdemel, 
’njditluias vt szte.-éf éri bennünket két kal’tfu'suilk 
''111unvI;ivaj, ,'x/ re\ik J.'.ránt IV/s.í volt, akit 
'"■le és munkaereje legszebb é'V; ih n bírt'len ra- 
'-i.mIoit <■] tőlünk a halál. A iná-ák liiloi mik Baj.'' 
József, ,i ..BudaikV'' légi munkatársa. Egyike volt

a csendes visszavonultságban dolgozó újságíróknak, 
aki tehetségével és nagy tudásával nehezen pótol­
ható űrt hagyott maga után.

Az Egyesület fejlődésének örvendetes jele, 
hogy tagjaink száma az elmúlt évben ismét jelen­
tékenyen szaporodott, Egyesületünknek ez idő sze­
rint 410 tagja van.

A vasárnapi közgyűlés elé fogja terjeszteni az 
Újságírók Segítő Egyesületének a jelentését dr. 
Bródy Lajos a segitő-alap igazgatóságéinak az el­
nöke, aki nagy agilitással és fáradhatatlan ügysze­
retettel buzgólkodik ennek a humánus újságírói 

intézménynek az érdekében.
■A jelentés szerint a segitő-alap igazgató-ta­

nácsa első sorban az özvegy- cs árva-alap megszi­
lárdításán fáradozott. A múlt, esztendőben a segitő- 
alap vagyonúból, elkülönítette az özvegy- és árva- 
alapot. A türzs'v.agyáriból 25.000 korona névértékű 
értékpapírt hasított ki epre a czélra és ez képezi 
az özvegy- és árva-alap vagyonát, melynek év.i 
1000 korona kamatát az elhunyt pályatársak öz­
vegyeinek és árváinak segélyezésére fordítja.

A segitő-alap törzsvagyona az özvegy- és árva­
alap elkülönítésével 216.150 korona névértékű ér­
tékpapírból áll, a két alap törzsvagyoninak értek- 
papir-állomámya 241.150 korona névért ékben. Az 
előző évben a törzsvagyon értékpapír-állománya 
228.150 korona volt névért ékben, így a gyarapodás 
13.000 korona,

A segitő-alap igazgató-tanácsa az elmúlt esz­
tendőben 11.139 koronát utalványozott ki segélye­
zésekre. Ezen összegből 8.612 koronát osztott ki 
segélykölcsön czimén egyesületi tagok között, 1800 
koronát fordított özvegyek segélyezésére, 727 koro­
nát pedig nem tagok segélyezésére adott ki.

A közgyűlés után déli egy órakor tartja meg 
az egyesület szabadság-lakomáját a Hungária -szálló 
külön ternVben, amelyen az ünnepi beszédet 
Mikszáth Kálmán mondja. A szabadság-lakomán 
az irodalmi társaságok és t es tvér - egyesületek is 
képviseltetik magukat.

— Pfitzner Sándor balesete. Az aviatika kö­
reiben nagyon is nem ismeretlen név a Pfitzner 
Sándor neve. A magyar származású aviatikus már 
már több sikeres felszállása volt Amerikában olyan 
repülőgépen, melyet ö maga tökéletesített. Ma 
azonban arról hoz hirt a kábel, hogy Pfitznert saj­
nálatos baleset érte. Pfitzner, mint Buffalóból je­
lentik. meglehetős viharos napon kétszer szállt fel 
a Keuka-tó fölé, mely fölött első alkalommal egy 
óra hosszáig repült, második alkalommal pedig 
másfél óra hosszáig. Harmadik felszállása alkalmá­
val arra vállalkozott, hogy a körülbelül száznegy­
ven mértföldnyiro lévő Buffalóba repül, ami a sze­
les idő ellenére csakugyan minden baj nélkül sike­
rült is. Pfitzner az utat két óra alatt röpülte be. 
Ekkor következett a visszautazás, vagyis a negye- 
dik felszállás. Pfitzner a Country Club épülete 
mellett szállott föl és a fülszállás után rögtön óriási 
erővel, óránkénti hatvan mértföldes sebességgel 
kezdett repülni. Az útirány szükségessé tette, hogy 
Pfitzner északnyugati irányba forduljon meg, ami 
a szokott bravúrral, a legszűkebb körben már-már 
sikerült is, amikor egy hirtelen szélroham teljes 
erővel lefelé nyomta a repülőgép jobb szárnyát, 
mire. a szárny beleütközött a földbe és tizenkét 
lábnyi magasról Pfitznerrcl együtt lezuhant a föld­
re, A körülállók rémülten rohantak a baleset szín­
helyére. ahol azonban megkönnyebbülve látták, 
hogy nemtörtént súlyosabb baj. A gép összetörött 
ugyan, de Pfitzner aránylag csak kisebb suzódáso- 
l:al szenvedett, amelyeket uéliány nap alatt telje­
sen ki fog heverni.

—- A keszthelyi Georgikon. A fővárosi lapo­
kat az a téves hír járta be, hogy Keszthelyen a 
Georgikon épületet lebontják. Ez a hir téves. A 
tényállás a következő: a Georgikon épületében 
eddig is cselédlakások voltak. Most a lakásokat át­
alakítják, illetőleg minden egyes cseléd-házaspár 
külön szobát, külön konyhát fog kapni. Természe­
tes, hogy ezzel az épület belső átalakuláson megy 
keresztül.

— Házasság. Vámos Sándor, igazgatósági 
latkár e hónap 5 én Békésuyulau házasságra lépett 
Farkas Aranka kisa<-zonynyal.

Dr. Pasitroi a x 1 van c hó 7-én, szombaton, 
déleién 11 órakor vezeti oltárhoz es ama vári Törley 
Böskei. az niiiolkv asszonyok templomábart Kmhi- 
pi - teli.

—- IvifoszliiM I ral ik. Az éjszaka (irhsz Her 
id 1 in \ i.vgrá ii-nlvza I. - int alalli dobénylözsdó- 
iél feltörték és elloptuk onnan 7f> korona készpénzt,

81) koronát érő bélyeget és 100 koronát érő szivart.

Pestmegye állásfoglalása. Fazekas Ágos­
ton, Pestmegye alispánja, a törvényhatósági bi­
zottság legutóbbi közgyűlésén hozott határozata 
alapjun e hó 14-en délelőtt 10 órára rendkivü’i 
közgyűlést hivott egybe. A közgyűlésen első tárgy­
ként az országgyűlést egybehívó királyi meg­
hívólevelet fogják kihirdetni, arra az esetre, ha ez 
a közgyűlés napjáig beérkezik. A tárgysorozat ele­
jén szerepel a belügyminiszternek gróf Ráday 

Gedeon főispán i kineveztetése tárgyúiban kelt le­
irata s ezzel kapcsolatban a főispán eskütétele és 
beiktatása. A következő pont a politikai helyzet 
megvitatása alkotmányjogi szempontból.

— A Hofrichter-iigy. Bées-ből jelentik ne- 
küuk: Hofrichter szigorú őrzése töredelmes vallo­
mása óta odúig megy, hogy külön porkolábot ren­
deltek mellé, aki csak vele foglalkozik. Az a vallo­
mása, hogy a mérget egy azóta elhunyt rokonától 
szerezte, akinek ipari ezélokra kellett a cziankáli 
tti hogy ő a mérget egy jól eldugaszolt palaczkba 
őrizte, aligha igaz. Közvetlenül letartóztatása után 
házmotozást tartottak nála s akkor találtak elrejt­
ve egy előre elkészített táviratszöveget, amely­
ben rokonainak egyiket kerte, hogy azonnal jöjjön 
Linzbe. Mikor e részben faggatták Hofrichtert, 
azt felelte, hogy letartóztatását várta s nem akarta 
magára hagyni feleségét lebetegedésekor. Még most 
is minden alkalommal mentegeti nejét. A tényál­
lás annyira tisztázva van, hogy újabb nyomozásra 
ninos szükség és az egész eljárás néhány nap alatt 
bo lesz fejezve. Hofrichter többó nem viselkedik 
izgatottan, sőt némelyek szerint abban reményke­
dik, hogy kegyelmet kap.

— Riadalom egy szállodában. Ma este 11 óra­
kor izgialma s jelenetek színhelye volt az Angol 
királynő-szálloda. Rövid idő óta ott lakik a csa­
ládjával Méray-Horváth Károly politikai Író, aki 
nemrégiben hosszasabb tanúim ányidöt töltött kül­
földön. Mérayék ma este a mondott időben lefek­
véshez készültek, midőn az asszony, akin már hetek 
óta idegles nyugtalanság vett erőtt, tombolni kezdett 
és tőrt-zuzott mindent, ami a kezügyébe akadt. A 
szerencsétlen urinő hirtelen megőrült. Az előhí­
vott orvosok nagy nehezen brómmal és más orvos­
ságokkal némileg lecsillapították és felügyelet alá 
helyezték, úgy, hogy férje a kora reggeli órákban 
intézeti gyógykezelés alá adhatja.

Garibaldi emléke. Egész Olaszországban 
megünnepelték annak a napnak 50-ik évfordulóját, 
amelyen Garibaldi csapataival elindult az olasz 
királyság felszabadítására. Az emléknapot a ka­
mara is megünnepelte. A kamara elnöke lelkes 
szavakbap. emlékezett meg Garibaldiról és harezos- 
társniról. Azután több képviselő szólt, utánuk pedig 
Luzzatti miniszterelnök emelkedett szólásra, aki 
Viktor Emánuel király, a két Mazzini, Garibaldi 
l:A Cavour munkáját dicsöitette és beszédét azzal 
fejezte be, hogy Olaszország mindenkor szentnek 
■"’>gja tartani azoknak emlékét, akik a haza egyse­
gén közreműködtek. A miniszterelnök szavait egy­
hangú helyesléssel fogadták.

— Irredentista tüntetés. Triesztben az üni- 
vorsita del Popolo egyesület meghívására ma dél­
ben .150 kiránduló érkezett Paduából hajón Velen­
céén át testületileg Triesztbe. A molo San Cárion 
több száz ember tüntetőén, üdvözölte a vendégeket. 
Miután a tüntetés nem lépte túl a megengedhető- 
eég határát, a rendőrség nem avatkozott be. A ven­
dégeket ezután zárt menetben a városon keresztül 
vezették. A külföldiek nyugodtan viselkedjek. Az 
őket kísérő triesztiek a Garibaldi himnuszt cs az 
0bordánk nótát énekelték. A rendőrség rögtön be­
avatkozott és erélyesen szétszórta a tüntetőket. 
Miután iyl módon este a tervezett színházi dísz­
előadásnál újabb irredentista tüntetések várhatók 
voltak, a rendőrség az előadást betiltotta.

— Latham kudareza. Pétervárott, — mint ne­
künk táviratozzak — Latham tegnapi felszállása 
nagy kndarczezal végződött. Hiába erőlködött, repü­
lőgépe csak a negyedik kísérlet után emelkedett fel, 
de akkor is csak egészen rövid utat tett meg. A le­
szálláskor Latham könnyebben meg is sebesült. Sok- 
ezer ember nézte a mutatványt s aztán csalódottan 
fütyült, tombolt a sokaság’, mindenki vissza köve­
telte a beléptidnjat. A nagy zavargásnak katonaság 
vetett véget.

— Vasiitmegiiyiíűs. Komáromból jelentik: A 
kontárom—érseku-jvári vasútvonalai május 10-én 
nyitják meg tinnepiesen. Az ünnepélyes megnyitá­
son llei’unyuu Károly kereskedelmi miniszter, Slr- 
tina József é> Kálmán Gusztáv államtitkáruk, va 
larninl Marx János elnök igazgató jelennek meg A 
kereskedelmi kormány képviselői Budapo-Iröl Ér­
sekit jvárra utaznak, ahonnan a megnyitás napján 
délelőtt az uj vasúti vonalon különvonattal érkez­
nek Komáromba..
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Családi öröm a Zeppelin-családban. Ber­

linből jelentik, hogy gróf Brandcnst-ein-Zeppelin 
Sándor uhlánus hadnagyot neje gróf Brandeu- 
stein-Zoppelinné, szül. Zeppelin grófné leánygyer­
mekkel ajándékozta meg és így, gróf Zeppelin 
Nándor, az ősz avintikus mos* már nagyapa. Veje, 
aki eredetileg gróf Brandenstein, akkor kapta 
meg ,a jogot a Zeppelin ncv használatára, amikor 
Zeppelin gróf leányát, feleségül vette.

- Halálos automobil-szerencsétlenség. Tou- 
lonból ma egy automobilon gróf Maistor két ba­
rátjával kirándulásra ment. Az országúton az 
automobil nekivágódott egy fának, felborult és 
az utasok kiröpnltek. A soffőr szörnyethalt, a 
gróf és két barátja súlyosan megsebesült.

— Kiállítás Pozsonyban. A. pozsonyi közgaz­
dasági kör meghívására a kör helyiségeiben ma a 
•áros számos knúlősága. értekezletet tartott, ame­
lyen Brolly Tivadar elnökléséve! elhatározták, hogy 
az 1913-ban Pozsonyban rendezendő országos kiál­
lítás érdekében mozgalmat indítanak Az értekez­
letről előkészítő bizottságot küldtek ki, melynek 
feladata, hogy a terv sikere érdekében a kormány­
nyal és egyéb országos tényezőkkel érintkezésbe 
lépjen, A tervezett kiállításon az országnak, de 
különösen Pozsonynak gazdasági és kulturális ha­
ladását akarják bemutatni.

— Öngyilkos szélhámos. A budapesti rendőr­
ségen a napokban panaszt tett néhány fővárosi 
iparos, hogy egy elegáns fiatalember nagyobb ren­
delések Ígérgetésével pénzt vsait ki tőlük. Több­
nyire lakatos, bádogos és szerelö-mühelyekbe, állí­
tott. be. százezer koronás megrendelést. ígért gép- 
alkotórészekre és a megrendelés fejében 100—200 
korona előleget vett föl. Kovács Ágost magán­
mérnöknek, majd pedig Bernát Mihály építésznek 
mondta magát. Az előlegek fölvétele után többé 
nem jelentkezett. A rendőrségen Czibor Ferenc/, 
fogalmazó vezette a nyomozást és megállapította, 
hogy a szélhámos nemcsak Budapesten. hanem 
több vidéki városban is, a többi közt Békéscsabán. 
Nagykárolyban és Szatmáron is követett cl ha­
sonló csalásokat. Megállapították azt is. hogy a. 
szélhámos máreziusbau megszökött- a fővárosból s 
magával vitte lakáeadójának. Neu Ármin ügynök­
nek 200 korona pénzét, aranyóráját és lánczát is. 
Tegnap délután azután az aradi rendőrség arról 
értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy a 
szélhámos Aradon öngyilkossá lett. Kiss Gábor 
aradi asztalosmesterhez beállított, a napokban egy 
urias külsejűi fiatalember, aki Kovács Ákos ma­
gánmérnöknek mondta, magát, és 20.000 darab fa- 
czövek megrendelésére kötött vele szerződést, A 
ezerződés megkötése után száz korona előleget 
csalt ki tőle. A fiatalember eltávoztával Kiss Gá­
bor gyanúsnak találta az üzletet. Kereste a meg­
rendelőt s meg is találta a Maros mentén elterülő 
városi ligetben, de mielőtt, felelősségre vonhatta 
volna, futásnak eredt s amikor látta, hogy nem 
menekülhet el, a folyóba vetette magát, ahol 
nyomtalanul eltűnt. Holttestét Zsigmondháza kö­
zelében megtalálták.

— A repülöverseuyek időjárása. A Magvar 
Aeroklub igazgatóságához százával érkeznek külön­
féle, eredetinél-eredetibb ajánlatok. Ezek közölt 
van Sirius időjós ajánlata is, aki arra vállalkozik, 
hogy a repülőt ersenyekre tetszés szerinti időt szál-' 
lit a rendezőségnek. A levél igv szól:

A Magyar Léghajós Kör repülöverseny tekin­
tetes Igazgatóságának. Budapest. Tekintetes Igaz­
gatóságnak mély tisztelettel bátorkodom lárulnfke- 
gyes szine elé; miután több urak felkértek, hogy 
a világraszóló repülőversenyt idöjóslataimmal biz­
tosítsam. Én szívesen és lelkiismerettel hozzájáru­
lok az időjárás pontos, biztos s előre megjósolásá- 
hoz. Ln arra fogok törekedni, hogy a. tekintetes 
Igazgatóságnak a belém helyezett bizalmát elnyer­
hessem. Junius 2. elsőrendű kritikus napunk lesz. 
Amely napok bizony igen veszedelmeseknek ígér­
keznek, őr«isi szelek és bő csapadékok fognak át­
vonulni és a fővárost is érinteni fogják. Azért én 
arra fogok törekedni, hogy a.z ilyen kritikus időktől 
megkíméljem a tekintetes Igazgatóságot, valamint 
a f. nagyközönséget biztosítsam 2—fi nappal előde.
És a felszállás előtt való napon pontosan be fogak 
számolni az időjárásról. Mély tisztelettel kérem a 
tek. Igazgatóságot, ha ezen ajánlatomat elfogadni 
méllóztatik, úgy kérem méltóztassék engem érle- 
sifeni. Tisztelettel Varga László, Sirius időjós.

Megvakultak a beiizinrobbanástól. ]sínét 
megrendítő szerencsctlenseg törte ni eirv magyar 
try»rban. A szepesváraljai Harmat-fejő gvárat ta­
nulmányozás móljából fölkereste Fábrif lőcsei ta- 
nár. L>. a gyár villamos olvasztással foglalkozik és 
a művezető kalauzolta a lőcsei tanárt. Ugvancz a 
művezető ^mutatta be az érdeklődő tanárnak a vil­
lamos eljárást is. Lgy hordót használt, fel a mu­
tatványnál amelyben maradék-lc-uzin volt. A mű­
velőinél támadt vakító fénysugárzás ellen színes 
szeroiivo,gebet tettek ten S közben a benzin felrcb- 
innt. a Léi kísérletező szakember irtózatosan meg­
sérült. A legnagyobb sérülést a szemükön szen­
vedte«. A robbanás ;r/ üveget, a két ember szemébe 
njonita s úgy a tanv.r, mint a művezető megva­
kultak.

— Halál a fürdőkabinban. Egyetlen lövés 
dördült el ma, kora délelőtt a hársfa-utozai vas- 
fürdőben és ez az egy golyó kioltotta egy érde­
kes, mondhatni különcz ember életét. Dénes Manu 
volt az öngyilkos, jómódú erzsébetvárosi polgár. 
Kitűnő üzletmenetein mérleggyár tulajdonosa 
volt, A gyára a Zugló felé van, belső raktára és 
irodája, a Dohány-uteza 92. számú házban. Szor­
galmas, törekvő ember volt, nagy összeköttetésekre 
tett szert, úgy, hogy évente megkeresett hia.rmincz- 
ezer koronát. Dénes Manó vidéki zsidó szülők gyer­
meke volt k a jól megtermett, fiatalember érthe­
tetlenül erősen esiiggött. a lakatos mesterségén. 
Itt segvdeskedett. Budapesten s munkaköziben. da- 
lolgatott oporaáriákat, mert munka után színházba 
j írogatott, Szép, érczes hangja volt. Meg­
hallotta őt énekelni egy ismerőse. Polgár 
Lajos magánk iva tálunk, aki aztán Valentin 
Lajos szinházügyuök figyelmébe ajánlotta, Valen­
tin meghallgatta Dénes énekét ós annyira, el volt 
tőle ragadtatva, hogy külföldi szerződéseket aján­
lott. neki. Dénes elsőbben is Koppenhágába ment. 
ahol esti 400 márka fellépti dijat kapott az ottani 
orfeumtól estenként. , Mint dalénekes szép sike­
reket aratott. Németországban, Oroszországban. 
Ezenközben pénzt szerzett, hazajött és önállósította 
magát. Élelmességével jó üzletet, csinált magának. 
Ezelőtt tizenkét éve. megismerkedett, egy franczia 
leánynyal. Gábriellé Augustine-vel és elvette fe­
leségül, akinek kedvéért katolikus hitre tért. Há­
zasságuk egy ideig boldog volt. de most egy két 
éve elhidegiilt köztük a házastársi viszony. A mait 
év őszén sokat panaszkodott barátai előtt az asz- 

I szonyra s októberben cl is költözött tőle a lakás­
ból. A viszálykodás annyira erősbödött közöttük, 
hogy beadta felesége ellen a válókerosetet és hír­
lapi nyilatkozatokat tett közzé, melyek szerint fe­
lesége tartozásait nem egyerliti ki. Amióta, ott­
honát elvesztette, levert volt és addigi idegessége 
fokozódott. Elöob Korányi és J endrarsik profesz 
szórókkal kezeltette magát, majd szanatóriumba 
vonult, de a válóper izgalmai annyira hatottak rá, 
hogy nem nyert, gyógyulást. A múlt hét ót.a külö­
nösen izgatott volt. Ma aztán elment az említett 
fürdőbe, bezárkózott, egy kabinba és szíven lőtte 
magát. Azonnal meghalt. Az életuntnál, ecry papír­
lapot, találtak, amelyre a következők voltak fel- 
'jegyezve:

-.Ha valami baj ér. értesítsék ügyvédemet, 
Tolnay T.ipót dr.-t. Dénes Manó.“"

— Halálozás. Edvi és tarnóezi Illyés Boláné 
született linefeldi Pánn Terézia életének 53-ik 
évében Győrött elhunyt.

Rónay Lajosné. született Hahn Rózsa, Rónay 
Lajos tekintélyes szentesi kereskedő neje Budapes­
ten elhunyt 42 éves korában. Holttestét, Félegyhá­
zára szállítják és ott temetik el. Halála narry és 
előkelő családot borított, gyászba.

Cseh Mihály szőlőbirtokos és volt -lé a.- hon­
véd életének -S2-ik evében A eleiiczén meghalt,

— Elfogott rablógyilkosok. Krakóböl jelen­
tik nekünk: Zakovában a eseiidőrség tegnap éijpj 
kezrekeritett öt banditát, akiket azzal uv-anusi- 
fott. hogy ők ölték meg és rabolták ki Rzezovs/.ki 
rendőrtiszt viselőt. A fegyveres rablók kélségbe- 
eeetten védekeztek, de sikerült őket összefogdosni. 
Megmotozásukkor megtalálták náluk a meggyil­
kol! rendőrtisztv iselő ékszereit és tározóját a 
pénzzel. A rablógyilkosok mégis tagadnak, de el 
lenük vall egy rendőr, aki szemtanúja volt a gyil­
kosságnak.

A gyermekrouto toruatanitó. A szalag 
uíczai elemi iskolai botránya dolgában a rendőrség 
nagy erélyjyel folytatja a nyomozást. Kozma Géza 
eltűnt a fővárosból r- ezért országosan körözik. Dr. 
Csőszik Pál rendőríőgalmazó ma reggel megjelent a 
szalug-utezai elemi iskolában, hogy kihallgassa az 
ügyben szereplő tanukat é.s egyúttal helyszíni szem­
lét. is tartson. Alá nem tudott azonban senkit sem 
kihallgatni, mert ünnep volt, s természetesen nz i- - 
Kóla személyzete i, ünnepelt. Holnap folytatják a 
nyomozást. A vizsgálat kiderítette,. hogy Kozma 
máiezius 11 -én Panesovara utazott. Nem sokáig ma­
radt távol, mert a bejelentő-lap szerint, április fi-áu 
ujra megérkezett, de ezúttal csak irren rövid ideig 
maradi it', április 14-én eltűnt, lakásáról. Az ápri­
lis ti. és 11. között a rendőrség már folytatta a nyo­
mozást, mert már neszét vette, a tanító biimv űzői­
méinek és mialatt Pancsován időzött, h detektívek 
is keresték. Fmtdrirk}/ Mihály .-zobagondnok, aki 
Kozma szobáját, takarította, mondta el, hogy amikor 
április 6-án Kozma visszajött Pancsováról, ö azon- 
ual telefonált a 156—02 alá. a II. kerületi rendőr­
séghez és bejelentette, hogy Kozma megérkezett. A 
rendőrségtől még aznap este jött egy detektív, aki 
elvitte, de még aznap visszeresztették. Mikor Kozma 
megtudta, hogy távol léte alatt, érdeklődött utána a 
rendőrség, szemrehányást tett neki, hogy miért nem 
i-zolt erről neki. Sinudrieky azt felelte, hogy elfe­
lejtkezett érvül, pedig azért nem -zóh neki, nehogy 

megszökjön a rendőrség elöl.

— Jótékonyság. Keszthely váróé kegyura 
gróf Festetlek Tassilo v. h. t„ t., kir. főudvarmes­
ter st-b„ május hó 5-én ünnepelte születésének hat­
vanadik évfordulóját. A jótékony föur ez alkalom­
ból kétezer koronát küldött, keszthelyi ős kiskeszt 
helyi, ezer koronát a. berzenezei szegére eknek 
azonnali kiosztás ezélj.jból.

— Reuiteus lakók. A háziurak és lakók közti 
torzsalkodás megteremtette a lázongó lakók, a tün­
tető lakók, a. bojkettős lakók fogalmát. S ezek 
mindenkorom a nagyközönség szimpátiájával talál­
koztak. A dolog kozd azonban annyira kiélésedre 
hogy ma már u.i fogalmat állítanak be: a renitens- 
kedő és terrorizáló lakókét. Nevezetesen a Levente 
utcza 10. számú ház a Mauks Sámuel és neje tu­
lajdona Százkilencz lakó lakik ott, hosszabb rov - 
debb idő óta. Amennyit fizettek annyit fizettek b - 
czimén s a háziúr májusban nem stájgerolt. Y laké,, 
fogták magukat, és ülést, tartottak. amelyen 
elhatározták, hogy felszólítást küldenek Mául-;, 
Sámuelhez. Felszólítást, hogy engedjen. az össz- 
házbérböl évi kettőezer korénál. Természetesen > 
háziúr nem ment bele a redukczíóba, mire ma este 
a 1 aikó-k összegyűl emlet tok és ,, szokásos macskazc- 
nót. rendeztek a háziúr tiszteletére. Mauksot a 
azonban nem hatotta meg. Erre a lakók felakasz­
tották' öt. és feleségét „in effigier kapubejárás 
alá két, szalmával kitömött bábu alakjában. A bá­
bukat megverték botokkal é-s bojkott-ezédulákat 
osztottak szói. az utczán. Azután lefeküdtek aludni.

— Halottak a Dunában. Tegnap este az Er 
zsébel-hid és Ferencz József-hid közöli a Dunából 
kifogták egv húsz év körüli műnkéi sembor Íróit - 
testét. Az újpesti rakparton egv 18—20 év körüli 
ír.unfalsleány holttestét fogták ki a Dunából. A kft 
ismeretlen halottat, a boneztani intézetbe vitték. 
Néni lehetetlen, hogy ez a páros lelet egy csöndben 
történt, szerelmi drámának a befejezése.

— V tébolyodét! felbujtó. Lapunk április 
olt-iki számában közöltük, hogy Sárosmegye Nagy 
\ fez községében véres bűneset történt. Fleischer 
Gyula, földbirtokost Schneider nevű szomszédos 
birtoké- két fia orozva meggyilkolta. A felbujtó 
nem volt más, mint a két gyilkos édesapja, egy 
tébolyodon ember. Az első híradásban benne fog 
laltatott, hogy a belügyminiszter n e-alád kérésére 
elrendelte a tébolyodon embernek gyógyintézetbe 
való szállítását, dt ezt a. rendeletiét a. hatóság nem 
foganatosította. A mai postával Tah.v Józseftől, 
Sárosmegye alispánjától hivatalos értesítést kap­
tunk, melyben okmányszerűen kimutatja, hogy a 
közigazgatási hatóságot mulasztás ebben az. ügy­
ben nem terheli. Schneider Gyulára vonatkozóan 
a. belügyminiszter nem rendelte el az elmegyógy­
intézetbe való internálását, minélfogva az foea- 
natositható sem volt. Bizonyos az. hogy Schnei­
dert pörlekedés1 mániában szenvedőnek mondotta 
a megyei főorvos, de a. tébolydába való elszállítá­
sát nem tartotta szükségesnek. Maga a bűntény 
úgy történt meg, amint azt el-ó közleményünkben 
megirt.uk.

— A kivándorló leánya. S. peták Ferenc/ 
napszámos Tálától álé iról a feleségével é:; hat 
éves Emilia nevű leányával Amerikába akart, ki 
vándorolni. Tegnap érkezeti Budapestre. Útközben 
a. kis léény rosszul lelt. édesanyja b vilié a Rókus 
kórházba, ahol a felvétő i irodában a lvs toóiiv 
édesanyja, karja iközött meghalt \ ki", halottat 
fe'bonczolják, hogy a halál okát megállapítsák.

— Razzia a fővárosban. V éjszaka általam* 
razzia, voll a ö vároi-ban. Ös.-zes'-n 252 munk.ita.lan 
és lakásnélküli embert fogtak el. Ezek közül az 1. 
kerületben 2, a II-ban 2, a 111-ban fi. a lY-ben 3. 
az A-ben Ili, a Abban 29. a Vil-ben 67, a Vlll-ban 
9o. a ÍX-ben 7, a X-ben 2, Újpesten 5. a nyugati 
pályaudvaron Ifi. a keloli pályaudvaron 2 embert 
foglak el. Az előállítottak nagyrészét nyolc/ napon 
belüli lates cs foglalkozás keresésére utasítottál:.

x Szép a bajusz Hajdúsági pcdrövel.
s Fodor-féle vívóterem n Koron.iherczeg- 

utcz<a .1. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
fc,'szerelt torna- és vívóterme. Különös gond ford itta tik 
a gyermektorna- éa vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.
x Akinek fájós foga vau, vagy bármi okból 

fogorvosi kezelésre szorul, annak legjobban dr. Ilatiz. 
fairy J. 7. Ki. Kgt. tanár, n miitöfögás/at. és mítfog.1. 
szat. szakorvosának Fogorvosi Intézetét ajánlhatjuk. A 
főváros ezen legelső intézete Tiárohj-korut 3. sz. alatt 
lett legújabban átlie.Vezve, egyenesen e nzélru átajnki. 
tolt, a legkitűnőbb gépekké; és villanyos készülékek­
kel ellátott he.'yiBégekbe, melyek lehetővé teszik a fo. 
Raknak teljesen fájdalmat,'an kezelését. A nm. v.-kv'Z. 
okt. miniszter is elismerő leiratával tüntette ki c maga 
nemében páratlan intézetet, melynek technikai o-ztii- 
lyfiban, mint számtalan esetben alkalmunk volt meg­
győződni, a természetestő; meg nem különböztethető 
miifogpútlások eszközöltetnek, melyekkel tökéletesen 
lehet beszélni és vágni. Természetes, hogy minden mii- 

f vc-r*’ (1|- Batizfulvyuak. réz ismert szakembernek fel.
1 llgyelete alatt és részben á."ta!a i# végeztetik, miért i* 

a legteljesebb bizalmat is megCi'iiétuíL
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Péntek, május 6. EGYETÉRTÉS~

színház ésmövészet.
(*) A Nemzeti Színházban ma ezázha rmincz 

kilenczedik előadása volt Jókai. Mór „Az aranyem­
ber“ czimii színmüvének. A színház ma is szépen 
megtelt, ami bizonyítja, mily vonzó müsordarabja 
a színháznak Jókai e legszinszerubb drámai mun­
kája. Az Athalia szerepét ezúttal György Iloúa 
játszta. A szerepet, igen jól fogta fel. Játékában vol., 
erő, szili ö$ alakítási képér, gégéről is bizonyítékot 
nyújtott. A közönség nem is fukarkodott az el isme 
réssel, mert. a művésznő felvonásról-f el vonásra 
mindjobban elégítette U.i a művészi követelménye­

ket, és bebizonyította, hogy vezető szerepben is meg­
állja a helyét. A többi szerep a régi kezekben volt;.

(*) Az Operaházban holnap pénteken mégis 
métáik az uj betanulással bemutatott Lohengrin i 
a következő szereposztással: Elsa. — Medok Anna,
Őrt rúd Ilasolbock, Lohengrin Környey, Tel- 
ramund — Takáts, a király — Ney B., a hirdető —
Várady Se lovagok Pichler, Kertész Ö., Kárpát 
és Adám. Vezénylő karmester Márkus Deasö, reu. 
dező Alszeghy Kálmán főrendező. (Évi bérlet 89.
-zám, kezdete 7 órakor.) Szombaton Dolmány!
Ernő Pierrette Fátyola czimii némajátékát, mutat­
ják be. Az újdonsággal együtt a navarral lány kerül 
színre V. K ram mer Teréz é> Arányi Dezső fellépé­
sével a löszerepekben. A némajáték főpróbáját pén­
teken tartják meg a sajtó képviselőinek jelenlétében.

(*) Mader Haoul a rntáeziós igazgató-jelölt.
A N épsziu b á z-V i gopc ra gen látás tönkreigazgat ója 
európai hírességre emelte Mader Haoul hazánk­
fiát. Nem múlik el hét. hogy neve forgalomba ne 
jöjjön. Ahol színházi válságról \ an szó, tüstént, 
megjelenik Mader Raoul igazgatójelölt segédek a 
hire. Amikor a. in. kir Operanal bajok mutatkoz­
tak, meint en olvavha: t uk, la így Mader újra átveszi 
a miiintézet, kormányrúdját. Amikor a bécsi Hof- 
opernél Weingartivrl. men* szfoni akarták, azó'mín!
Maderra gondoltaik. Neumann Augelot a berlini 
épülői nagy opera igazgatói állásába hívták .neg, 
ti lehetnie utóda Prágában: Természetesen Mader 
Raoul. Most, pedig, hogy a bécsi Volksoper< reszelv 
fenyegeti, már is megjelent a rotáeziós igazgatóje­
lölt és ajánlkozott. hogy kenzoreziuma élén uj órái 
teremt a. roskadozó színházban: hetenkint öt. est, 

operaelőadásokat, tartana, két • estét a színműnek 
szentelne és a. bécsi VoJksrpert az ő saját: külön 
módszerével a budapesti Népszínház Vigopera sor­
sára juttatnia.

(*) A holnapi szinház-est. A hűvös májusi 
időjárás élénk tevékenységre ébresztette színhá­
zainkat Mintha a téli szezon derekán lennénk, 
olyan érdekesek a szín lapok: A Nemzeti Színház­
ban Sard on „Az idegesek" czimii vígjáték át, adják 
íjj bi tanulással és szereposztással először. A Via- 
•sg*»/tó:-ban a berliniek Shakespeare ..Téli regó"- 
jét mutatják be. — A A"irály-Szhtbáz-han a „Tán 
ezoci huszárok" századik előadását jubilálják. A 
Budai Szilikor-ben ,,1 loffmunn meséi“-vei holnap 
köszönt be K reesány i kitűnő <>;<er>i-en:*emble-ja és a 
Városligeti Színház bun a „Duda kisasszony“ czimii 
Operette kerül színre először.

(* ) Gróf Zichy Géza ünneplése. Szombaton, , 
hú 7-en nagy művészeti cse-ie'-ny k’.-zuI Dcbreezvu- 
ben, A Debreczeni Zenede gróf Zichy Géza valósá­
gos belső titkos tanácsosnak a Zenedénél elfoglalt 
védnöki I isztsé-génck huszonötödik évfordulóját 
díszközgyűléssel és jubileumi hungversonynyel iin 
nepli meg. A díszközgyűlést, szombaton délelőtt.
%11 órakor a Zenede saját helyiségében tartják 
meg s annak legérdekesebb tárgya gróf Zichy Géza 
felolvasása lesz. A jubileumi hangversenyt szómbai 
este nyolez órakor az „Arany bika ‘ dísztermében 
rendezik a Következő érdekes műsorral: 1. Hűen* 
de]: Largo. Előadja a. Debreczeni Zenede ének- és 
zenekara. Gróf Zichy. A kövesi apát. Nemű dal­
műből Rákóczi imája. Énekli: Bakó László, zou-MStSaak

gorán kiséri: Steinacker Viola. Gróf Zichy. Ge­
re rz-i-y Erzsébet. Ballada. Kiterítve fekszik. Sza­
valta: Simonovits Rózsi. Gróf Zichy. Lemondás 
Roland mester dalműből Yvette keringöje. Énekli: 
Zilahyné-Singhoffrr Vilma, zongorán kiséri: Már- 
tonfalvi György. Popper. Boldogult szüleim »mló- 
lO're. liindertáncz. Górdoűkán előadja : Füredi
Samu, zongorán kiséri: Füredi Saraimé. Liszt. 
Rákóczi-mduló. Két zongorára nyolez kézre. Elő­
adják: Freund Erzsi, Simopffy Irén, Mandel Irén 
os liidős Kat.a. Gróf Zi-h>. Zách Klára. Ballada. 
Énekli: Bakó László, vegyes énekkar és Steinacker 
Viola zongorakisérete mellett. Gróf Zichy. Liszt 
induló. Előadja: a Zenekar. Karmester: Füredi 
József. A hangverseny befejeztével társas vacsora, 
a földszint i étteremben; Oébreczen egész in teli i 
geneziája készül gróf Zichy Géza fényes ünneplé­
sére és a fővárosból úgy, mint az ország legtávolabb 
részeiből is tömegesen utaznak a nagyszabású mű­
vészeti ünnepségre.

(*) Az Iparművészeti Társulat jubiláris köz­
gyűlése. Az Országos Magyar Iparművészeti Tár­
sulat, ma tartotta' gróf Hadik-Barkóczy Endre el- 

j óklésével 25. évi rendes közgyűlését a társulat üllői- 
I úti palotájának első emeleti dis-z termében. A köz- 
| gyűlésen nagy számmal vettek részt a választmányi, 

alapító es rendem tagok. A közgyűlés előadója 
Györgyi Kálmán igazgató, jegyzője. Szócsőn 
I ere néz titkár \\>1I:. Gróf Hadik-Barkóczy Endre 
elnök tartalmas beszéddel nyílott a meg a közgyűlést, 
lelcmlitette, hogy immár negyedszázada annak, 
Iiogy T re fort Ágost néhány lelkes hazafi közremü- 

I ködösével megalapította a társulatot. Megalakulása- 
[ kor a társulat két föczélt tűzött ki maga elé: nerne- 
| Bt-.bb ízlést, mű vészi közvetlen környezetét alkotó 

dolgokba és fölöslegessé tenni, kiszorítani a külföldi 
iparművészet, ezikkeinek' bohózata lát és ezzel a, 
nemzeti vagyon millióit megmenteni. E ezél érde­
kében rendezte a társulat buejapesti és vidéki kiállí­
tásait. Végűi művészeti politikáját fejtette ki az 
egybegyűltek zajos helyeslése közben. A zajos tét 
szesse! fogadott beszél után Györgyi Kálmán igaz­
gató terjesztette elő a választmány már ismertetett 
évi jelentését a társulat, múlt, esztendei működésé­
től. A választmány i- jelentést a közgyűlés egyhan­
gúlag tudomásul vette. A tagok nevében dr. Lévai 
Zsigmond szólalt fel. iuditrámyára a közgyűlés a 
társulat vezetőségének tevékenységéért jegyzőKönyvi 
köszönetét, szavazott. A közgyűlés ezután elfogadta 
a zárszámadásokat és az 1910. évi költségvetést és 
megadta a fel men t.vén veke t, majd megejtették a vá­
lasztásokat . Az egyik alelnökké egyhangúlag újból 
Zsolnay Miklóst, választották meg. A választmány 
tagjai lettek: gróf Andrássy Géza, dr. Ary Pál, 
Arkay Aladár, dr. Bárczv István. Faragó Ödön, 
dr. Fieber Henri k. Fit tier Kamill, Gorst er Kálmán, 
Hajts Jakab, Muszka József, dr. K. Lippicli Elek. 
Lyka Károly, Nádlcr Róbert, Olgyay Viktor. Pé­
teri fy Lajos, Szalay Imre. dr. Szmreesányi Miklós, 
Feles Ede. gróf Teleki Nándor és Víg Albert. Ezzel 
a napirendet, kimentették és a közgyűlés az elnök 
zárószavai után véget ért.

(*) Brahms reijuicm.jp. Liehteuberg Emil kar 
mester vezető,-.* alóli. Magyar Nők Karrgycsii- 
leie ma délután má-edszor előadta Brahms re- 
quiemjét. Az opera ház férfi- és zenekara ismét 
részt,vet,t a hangversenyen és közreműködtek 
Róna. József né és Trikót.. Mihály is. A Vigadó 
nagy termét ezúttal i. nagy és előkelő közönség 
kereste fel, hogy végighallgassa Brahms hatal­
mas egyházi zenemüvét. Takáts Mihály érezes 
baritonja gyönyörű harmóniával olvadt, a fens'-, 
gi.v szólamokhoz, teljes ünuvlcibnu mutatva meg 
címei; a nagy miivé-zm-k stílushoz értéséi. Róna 
József né kellemes csengésű, de m-m túlságos ará­
nyú szopránja megható lágysággal és lírai melez- 
ségvel panaszolta cl a requiem gyá.szdalát. A kéí 
vendégülii\eszi s a szinii* tökei, rtesen egybehangzó 
karok előadását a közönség perezekig ünnepelte.

(*) Magyal szerző sikere Becsben. A bocsi 
„Intimes Theaíí r" bon ma mutatták be Gémein 
hardt Márton temesvári építész ötto]vonás*>s muiv 
k ásd rámáját. ...Megváltás" a űzi me a magyar da­
rabnak. mely egy erős tehetség gyengéjét, és erős 
ségét bizonyítja. A bécsi közönség nagy elismerés
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sei fogadta, a bemutatott darabot és a felvcnásról- 
felvonásra, fokozódó hatástól elragadtatva, meleg 
ünneplésben részesítette a. szerzőt és szereplőket. 
A nagysikerű darabot az „Intimes Theater“ vasára 
nap újból színre hozza.

(*) Zenekari hangverseny. A. Föd or-félő zene-,
iskola, ezidei nagysikerű hangversenyei után, 
kedden, f. hí • 19-én este fél nyolez órakor tartja, 
meg harmadik hangversenyét a Vigadó nagytér - 
mében. A zenekari hangverseny műsora a követ 
kező: 1. Mozart Lipót, Szimfónia. (Budapestem 
először). 2. Beethoven. Zongora -verseny. 3. Hame 
i‘>k. Arató táncz. énekkar zenekisérettel. (Buda­
pesten először.) 4. Sándor Imre, Szerenád. Első 
előadás. 5. Wicniawszky, Hegedűverseny. 6. Gricg, 
Peor-Gyut Szvit.

FŐVÁROS.
) ( Az aréna-uti egységes vonal. A lapokban 

egy kőnyomatos közlése nyomán az a hír jelent, 
meg, hogy tegnap a Közúti vaspálya társaságnak 
az aréna-u+i egységes közlekedés dolgában készítet* 
tervére közigazgatási bejárás volt, amelyen a bi 
zottság a. terveket el is fogadta. Ezzel szemben a 
tanács közlekedési ügyosztálya annas közlésére kér 
fel bennünket, hogy a tegnapi bejáráson az Aréna ■ 
úti egységes közlekedés' szóba sem került, hanem 
szó volt a. BÚR. vasútnak egy összekötő vágány.í." 
ról. aroelylyel közvetlen közlekedést kíván létesíteni 
aréna-uti szárnyvonalával a nyugoti pályaudvar 
felé.

) ( \ áro.ii takarítónők. A központi városhá­
zán és a főváros tanintézeteiben a főváros takarí­
tónőket a líraim a zott, akik edd igeié ,j. rendszeresen 
é-s állandóan ugyan, de -sak havi fizetéssel voltak 
alkalmazva. A polgármester most ezeket a. takar;- 

nőket, szám szerint buszai, a rendes szolgai stá­
tusba nevezte, ki 900 korona kezdő fizetéssel- A ki­
nevezettek illőt menyei különben már az idei költ - 
ség vet ős be is he voltak állítva.

TÖRVÉNYSZÉK*
§ A bíró:ágok köréből. Az igaz:ágügyminisz- 

(er a brasí.ó: kir. lör ényszék területem vizsgáló 
Líróri Crászai Béla kir. törvényszéki kirőt, ál­
landó helyette, évé pedig Starosolszky Ödön kir. 
törvény szék i bírói, é.s a kalocsai kir. törvényszék 
területére vizsgálóbírói állandó helyettessé Toter 
lorencz kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

§ A knigauzai herezeg pőre. Berlinben a or­
szágos törvényszék előtt május 20-án kezdődik a 
bragsueai herezeg pőrének tárgyalása az angol 
szolliamoi-ok ellen, akik nyolez millió márkával 
akarták megkárosítani. V fővádlóit Clare nevű 

angol, állítólag bányuigazga.tó s ki vük* Lesenberg 
konzul é-s két más angliai alattvaló áll a bíróság 
előtt c.-alas vádja miatt.. \ a la mennyien az elővizs­
gálat során i Taréra iparkodtak mindent áthérita- 
ui s azt allltjai,-. hogy az ö terve volt a braganzni 
berepvg nyolez millió erejéig kiállított váltóinak 
eladási. 1 ári. .ilá hosszad,almosnak ígérkezik, 
mert uómetoTszáui c;- külföldi iMnyaszakéríökct is 
megidéztek.

§ Rendűn rendreutasítás. Vinkovi.-? Károly 
e/ipőiysgődct 190«. év október i‘9 ín Bodor Lován 
111. .•/. rendőr ittas állapota miatt a B-íjza-ulcz;«• 
ret.d'T-er.iZ'J.aba kiverte. Ezért a bekisórósért. Yin- 
kovics ugyanazon év dcezember 8-án büntető fői­
jeiéül vst. lett a rendőr ellen, akit azzal vádolt. 
iii‘V- hogy ot: Ion ii a,- űrszobában agyba-főbe verte 
A ic ív'őrség nyomozási indítót; s ennek során 
nem nyert (leigazolást Vinkovics vádja. Most az­
tán a főkapitány adott felhatalmazást a. múlt év 
niíreziuts 0-án a budapesti kir. ügyészségnek, hc„-- 
indíts:m eljárást hatóság előtti rágalmazás vér 
.eréért Vinkovics. Károly ellen. A budapesti büntető- 
törvényszék ma tárgyalta ezt a rágalmazás! pert. 
a tárgyaláson a "ádlott ezipészsegi'd ma is meg­
marad! az."ti állítása melleit, hogy öt az űrszobán ".i 
rendőr tett leg bántalmat.t i. Bodor István rendőr 
ia beismerte, hogy az itias és garázdálkodni akaró 
V inkovicsot kis. e. rvudreut asil ctt j —— a kezével. A

Tisztviselő- és Jelzálog-Kölcsön Részvénytársaság, Budapest, Erzsébet

alapon kaphatnak tökokamat lotlvi. ..
kölcsönt, a birtok-érték 65— 75%-a erejéi/. 
Régi és bármily bonyolódott tartozás- \ 

konvertáltatnak. —Telekkönyv-kataszter küldendő. 'Tcsljeser.
díjtalan értesítés 4tS ÓB?.a ala,tt.

•» ■
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bíróság a lefolytatott, tárgyalás után a vádlottat az 
elleno emelt rágalmazás! vád alól felmentette. Az 
j telet ellen az ügyészség felebbezést adott be;

SPORT*
Budapesti tavaszi versenyek.

— Első na]). —
A napokig tartó esőzéseket ma délután hideg, 

szeles idő váltotta fel s a kellemetlen, késő őszre 
emlékeztető időjárás nagyon sok érdeklődőt vissza­
tartott a mai versenyektől, úgy, hogy a tribünök 
csak félig teltek meg.

'A nap főszámát képező Egyesített Nemzeti és 
Hazafi-dij^rn öt lovat nyergeitek fel. Trafalgar lett 
a kedvencz, azonban nagyon sok híve volt Béranger - 
nek is. Start után rögtön Trafalgar terem az élen 
és kalauzolja a társaságot. Nyomában Fényes Bogár 
Dummer Kerl veszi át a vezetést és hoszszakkal elhúz 
dig Béranger galoppozik, inig a mezőnyt a startnál 
hoezszakat vesztett Szózat zárja be. A rövid oldalon 
Dummer Kerl veszi át a vezetést és hoszsakkal elhúz 
társaitól és Béranger is javát poziczióján. Az egye­
nes elején Dummer Kerl lankadni kezd s ismét Tra­
falgar jön a frontba, követve Fényes Bogár és Bé­
ranger által, amelyek igyekeznek a vezetőt befogni, 
ami em sikerül nekik, sőt a távoszlop előtt a Falb- 
món még javít szerzett előnyén és végűi igen köny- 
nyen öt hoszszal nyeri a versenyt Fényes Bogár el­
len, melyhez egy hosszra fut fel a nagyon szépen 
felnyomult Szózat, elvitatván a harmadik helyet a 
már lankadni kezdő Be ranger-tol.

A Lovarogylet újítása, hogy a lovakat csak 
közvetlen a start előtt bocsátják ki, úgy látszik na­
gyon jól be fog válni, mert első sorban a hosszadal­
mas startok — melyek gyakran az egész mezőnyt 
összezavarták — elmaradtak s minden futam a ki­
tűzött pontos időben vette kezdetét.

Részletes eredmény a következő:
I. Megnyitó verseny. Dij 3000 korona, l áv.

1500 méter. i. Ülaskovivh E. 4c sm Szomszéd 
ööAs kg. (Cockeram). 2. Jankóvich-B. Gy. 5é p.n 
Vörös király 60 kg. (Janek). 3. Egyedi L. 4é pk 
Gracieuse 54 kg. (Miles). !• utottak még: lauin 
(Hewitt), Denise (Lipták), Keila (Korb), 
Matschaker (Carslake). Két hoszszal könnyön 
nverve, nyakhoszszal harmadik. Tot.: 10:65, 
46:62, 52, 48. II. helyen: 10 :74, 20:32, 28 és
36. — III. helyen: 5:32. Könyvfogadások: 2
Gracieuse, 4 Vörös király, 5 Szomszéd, 0 Mat sclia 
kér, S a többi. — Esetleges kvóták: 22 Gracieuse. 
39 Vörös király, 58 Matschaker, 183 lansir, 221 
Denise, 430 Keila.

II. Horkay-dij. Dij 3000 korona. 1 áv. 1600
méter. 1. Br. Springer G. 3é pm Durigny 40 kg. 
(Korb). 2. Geist. G. 3é pher Rákos 404a kg. 
(Peschka). 3. Mautner V. 3ó pk Theodora 45 ke. 
(Izményi). Futott még: Monitor • (Sinka). Igen 
könnyen másfél hoszszal nyerve, tíz hoszszal har­
madik. Tot.: 10:15, 40:48, 10. — 11. helyen:
30: 15, 20 : 24, 38. — III. helyen: 5:8. —. Könyv- 
fogadások: 2 reá Dorigny, 24a Theodora, S a 
többi. — Esetleges kvóták: 36 Theodora,• 86 Rá­
kos, 104 Monitor.

fii. Egyesített Nemzeti és Hazaii-dij. Dij 
25.000 korona. Táv. 1600 méter. I. Xomhnry E. 
úrnő pin Trafalgar 5ti kg. (Mii- ). 2. Pétmiovleli 
J. sm Fényes bogár 56 kg. (Aylin). 3. llg. 'fax's 
M. E. pm Szózat 56 kg. (Korb). Futottak még; 
Dummer Kerl (Janek), Béranger (Ou'rslake) 
Feltartva öt hoszszal nyerve, egy hos7sx.nl harma­
dik. Tőt.: 10 : 18, 40: 58.106.— 1J. helyen: 10: if). 
20:30, 78. —. III. helyen : 5:9. — KüitVviogadá 
«ok: 1% Trafalgar, t'lí Béranger, 7 Fényes bo­
gár, 8 Szózat, .14 Dummer Kerl. Esetleges 
kvóták: 25 Béranger, 112 Szózat. 157 Dummer 
Kerl, 216 Fényes bogár.

IV. Welter-handicap. Dij 300(1 korona. Táv 
1800 m tér. 1. Gr. Esterházy P. 36 pk Lady Lőve 
58 kg. (Cockeram). 2. Szemen ■ M. Jé j>m lf\ kM-. 
56 kg. (Dyk). 3. líohonvzy G. 3é- stpk „1.000“ IP a 
kg. (Izményi). Futottak még: Sóiét kapu (Gu­
lyás), Prrkáta (Pretzner). I! , . Ti (1 lew itt), 
'Egei toil (Mile:). Piros kiiéii ! Puszi e 1 ) Kél 
lioszazol nyerve. iná-AT hu--, al henna.dl. Tol : 
16: j4, 4U: 70, 68, 108. - II. helyen : ] u : 4M.
20:30, 28, till. — .111. helyen: 5: 25. •— Könyv *

: 1 Pf rbyl.ii, 4 Éeertuu. 5 Lady f <yyo, 
Batgiili. 6 Pe k-áir., 8 a ivóid. E-.l),kvé,- 
t*k: 30 U>yl uw 59 I ,-t (,;i p„.yj
ltátn. H7 Sej.', ........ I"<l ..Imii:" J25 Pir’. - kirái’-'

\. Kétéves ilyvi'vlívtuk versenye. |): j :>|)f)fj 
korona. Táv. 900 méter. 1. Br. Springer G. pk

Slambang 4841* kg. (Gulyás). 2. Mautner V. sk 
Lívia 484-ií kg. (Korb). 3. Hg. Fái ily M. pk Ma- 
liua l.SVg kg. (Jones). Futottak még: Soltane 
(Peschka), Javasasszony (Lipták), Unbedacht 
(Broadwood), Bilincs (Pretznev), Lívia II. (Iz­
ményi), Könnyen félhos'zszal nyerve, rövid fej- 
hoszszal harmadik. Tot.: 10: 52, 40: 80, 100, 122. 
— II. helyen: 10:10:54. 20:40, 48, 96. — III. 
helyen: 5:20. — Könyvfogadások: 2Yi Unbe­
dacht, 3 Slambang, 5 Bilincs, Lívia II., 6 Lívia,
5 Malin-a. Panna, 10 a többi. — Esetleges kvóták: 
3 0 Unbedacht, 54 Lívia II.. 73 Bilincs, 9.-1 Livi a, 
123 Maiina, 133 Panna, 341 Javasasszony, 358 
Solt a na.

VI. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 ko­
rona. Táv. 900 méter. 1. Negropontcs Gy. sk 
Fleurist« 5344 kg. (Hewitt). 2. Jankovieh-B. Gy. 
pK Azizie 40 kg. (Schuster). 3. Egyedi L. sm 
Jambo 54 kg. (Miles), Futottak még: Jeles (-Sze­
gedi). No de ilyent (Ooekeram), Akombákom 
(Broadwood), Potyka (Lipták), Aurelian (Korb), 
Aida (Gulyás), Gigi (Pretzner). Biztosan egy 
hoszszal nverve. fél hoszszal harmadik. Tot.: 
10:22, 40:618, 124, 1Í02. — II. helyen: 10:23,
20:28, 92, 44. — III. helyen: 5:9. — Könyvfo­
gadások: Pari Flour is te, 4 No de ilyent, A'zizie,
6 Akombákom, Jambo, Aurelian. 8 a többi. — 
Esetleges kvóták: 71 Aurélian, 74 No de ilvent, 
.113 Jambo, 114 Gigi, 127 Aida. 162 Akombákom, 
185 Azizic. 337 Jeles, 364 Potyka.

VII. Eladók versenye. Dij 2000 korona. Táv.
1100 méter. 1. Mautner V. 46 sk Lepke 5842 kg. 
(Korb). 2. Negropontcs Gy. 3é sk Villafranca 
524'2 kg. (Miles). 3. Hg. Hohenlohe 3c pher Ist­
ván 57 kg. (Hewitt). Futottak meg: Lobor 
(Dyk), Jesuite (Pretzner), Isis (Schuster), Fran­
cesco (Janek), Erős küzdelem után félhoszszal 
nyerve, fejhoszszal harmadik. Tot.: 10:108
40:84, 58. 64. — II. helyen: 10:125, 20:48, 30. 
°0. Hl- helyen: 5:57. — Könyvfogadások:
Í3/4 Francesco, 3 Villafranca, 4 István, 7 Isis, 8 
l^epke. 10 a többi. — Esetleges kvóták: 23 Fran­
cesco. 41 Villafranca. 40 István, 173 Jesuite, 
207 Isis, 535 Lobor.

0 A bécsi ügetőversenyek második napjá- 
Bak eredménye ez:

I. Atlantic-verseny. 1. Primus, 2. Geeretta, 
3. Xebojse. Futott 3 ló. — II. Királyiéiul dij. 1. 
tiayton L„ 2. Fonyód, 3. Inn. Futott 5 ló. —
III. Grazi dij. 1. Alma, 2. Fatinica, 3. Johanna, 
futott- fi ló. — IX . Tavaszi dij. 1. Judge Lee, 2. 
Rabló P„ 3. Genteel. Futott -i ló. — X'. Arion- 
verseny. 1. Kremlin, 2. King Theses, 3. I .ex in g- 
ion. Futott 5 ló. —- VI. Prince Warwiek-dij. i
Pierrot, 2. Giaur, 3. Quiek. Futott 4 ló. _ VII,
1. get oversell y egy leli dij. 1. Sir Potential. 2. Sza- 
móc'za, 3. Matador. Futott 7 ló. — X’IIl. Steyri 
dij. 1. Jongleur, 2. Biota. 3. XX' un derbit a. Futott 
.4 Jó.

() A Sportfutár athlétikai viadala. A Buda­
pesti Egyetem. A ihleti ital Klubnak lágymányosi 
jia Kaján ma délután országos ifjúsági a ihleti kai 
viadalt, rendezett a ..Sportfutár” czitnii lap szer 
keszlösége. Jfju atlétáink közül a legszebb ered­
ményt érte el báró Wordener Iván 180 cm.-es ug­
rásával. Kosa a távol ugrásban, Horváth és f)ar. 
rassy a futóversenyekben. A MASz. képviseletébe 
Stanlcovics Szilárd titkár jelent meg. Az. eredmé­
nyek a következők: 1. 100 yardos síkfutás. 1. Qn- 
drus /. (MTK. > 10 p. O.s mp, 0. ßrancu 73 (MTK.) 
"■ 1. (Arad). I. Matcher J. (MTK.) 11. Snl.j-
(hibás. I. Urey üss P. (Arad) 10 ni. SS ,ni. 2 Ma­
gyar M. (Arad) I0 m. 31 cm. 3. Vándor J. (BEAT) 
1° m- -s cm. 111. Magas ugrás. 1. Wordener I őr 
(MTK.) ISO cm. 2. /W/, E. t MTK.) li;u 

M"W M. (A rád) 1(15 cm. IÁT I angol mért fid- 
"'S sil-fnlás. 1. Ilonán, I. (MAC.) 5 p. 12 n,p. 
-■ Maros Gy. (MAC.) 3. Győrit G,v. (BEAC.) 4. 
/In,her E. I MTK.) X'. >rszer löd „öderes staféta- 
latos- 1. M. T. K. \. csapata. 2. XI. T. K. B. 
pata.: 3. BEAC. X'f, Gcrelyc„J‘)s. I. Magyar XI.
( órád) 13 ni. 3! cm. Öreg üss XI. (Arad) 42 ni.

1 ‘a- 3- Wordener 1. br. (MTK.) 42 in. -II cm.
' G. faro' ágens. I. Kosa I. (BTC.) (124 cm. 2. 
l'osrh 1-.. ( xn K.i (102 cm. 3. Gorám! 0. (MTK.) 
332 cm. XIII. fíiszkos-.relés. 1. G reg üss M. (Arad) 
"5 ^1 * ‘■ Kerekes I Bem .) 3. (lseresn>/és 1.
( \ i'-.'p ri-ln ). I X . I'.y/tneyged „nyúl in ért földes sík- 
i-atos. 1. Daren. X. (XI \C.) 2. Fái :án L. (Beue. 1 
3. Falain I.. (ET( .)

() .Mérkőzések a t siimiiri-iiii pályán. > i-mze: i
*-. - Fúrokvvs. 3:1. Meglehetős erős játék után 

i'i/los győzelmei aratott a \, <. C. ,-..,pnla. Ee- 
rvnvzvím i 'I'. < . II. M ie gyvtem. 3 ;i).

Felelős ezaikeszlö:
PORJESZ I. A J o a

Kiflié- tulajdonos.
A ttUgyar Újságkiadó Rúazvóny tátimé Ar 

Igazgató: ERDŐS ARM ÁSD.

Utad bárhová vezet, 
Palma-sarkon élvezet!

KÖZGAZDASÁG.
A kertészeti kiállítás megnyitása.

Budapest, május 5.
Az Országos Magyar Kertészet i Egyesülő.' által 

rendezett jubiláris nemzetközi kertészeti kiállítást 
ünnepélyesen ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg az 
egyesület védnökének József főbe rezegnek képvisele­
tében gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter 
a Városligeti Iparosarnokban és annak környékén. 
A szeles idő daczára zsúfolásig megtelt az Iparosai­
nak hatalmas termo, de a kiállítás külső területén is 
nagy közönség volt. Az udvar képviseletében Pálffy 
Miklós Aulai herczeg magyarországi udvárnagy je­
lent meg, a székesfővárost Fülepp Kálmán főpolgár­
mester és dr. Bárczy István polgármester képviselte, 
az egyetemi növénytani intézetet dr. Mágocsy Dietz 
Sándor egyetemi tanár, de kivülök ott volt a fővá­
ros társadalmának szinc-java, különösen nagy szám­
ban előkelő hölgyeink, akik igen nagy gyönyörük ég­
gel szemlélték a csodálatosan, szép kiállítást.

A földniivclésiigyi miniszter pontban 11 óra 
kor érkezett, kit Emich Gusztáv udv. tanácsos, a 
kertészeti egyesület és a kiállítás elnöke üdvözölt 
rövid beszéddel, melyben hálával emlékezett meg 
mindazokról, akik a most jubiláló egyesületet az 
elmúlt 25 év alatt támogatták. Beszédét fran- 
cziául, majd németül folytatván, köszönetét mon­
dott a külföldi kiállítóknak, hogy a Kertészeti 
Egyesület meghívását elfogadták, majd felkérte 
gróf Serényi Béla földmivclésügyi minisztert a 
kiállítás megnyitására.

Gróf Serényi Béla őfensége József fŐhorcaeg 
távollétcben, mint a földmivclésügyi minisztérium 
jelenlegi képviselője üdvözli a megjelenteket, kü­
lönösen 11 külföldi vendégeket cs a kiállítást meg­
nyitja. A zajos tetszéssel hallgatott, beszéd után 
bemutatták a miniszternek Czobor László cs Pctz 
Armin alclnököket. Kalauzolásukkal megtekintette 
a kiállítást. Hosszasabban időzött a miniszter min­
ik 11 egyes csoportnál s többször fejezte ki megelé- 
gxdósét a látott dolgok felett. Több, mint két óra 
hosszat tartózkodott a miniszter a kiállításon, bu- 
csuxáskor szívélyesen gratulált, a vezetőségnek és 
inegigértc. hogy a kiállítást még meg fogja láto­
gatni. inert annak szépségeit egyszeri látogatás 
alkalmiyul nem lehet kimeríteni. A közönség egész 
nap hullámzott a gyönyörű virágok között. A ki­
állítás holnaptól e hó 16-ig mindenkor egész napon 
íd mögteKinIhető vasárnapig c<ry korona, azontúl 
fid fillér belépődíj mellett.

A miniszter körsétája alkalmával különösen 
figyelemre méltatta a következő ezégek remek 
kollekczióit:

Tost és Mólnál'
kereskedelmi-, di zitő és tájkertészeíe 

Budapest. XrIT. Islvár.-ut 50.
Mindjárt a/, v! T-a'múl.lm 11 találjuk Tost és 

Molnár impozáns l iállitását. Serényi Béln p.-óf itt 
kezdte meg kőrútját, es hosszasan időzölt a :vég ki- 
e Ili tilsánál. Egy T-sl. mint XI oh.tá r < zegfönökvt be­
mutattuk a miniszternek, akinek különösen i'-tszet- 
' -k a remek pálma sorozat, a remek babér fák. « 
különböző di-xitvsvki‘c alkalmas szoba nővé 11 vek e 

rk'elvl'iszek. Egy a minisztert, mint n jé Ion lev 5
eloltelösvgol
niek kiállitás.

mg:-'. • 1 kellemesen Icpto c r<-

Pásztory Xf.
és kir. udvari szálliiá 
•lapest, línkóczi-ut, 5,

I agadl útatlal). hogy » kiállitás egyik legszebb 
11 dija Pásztory udva 1 i szá 11 itó kiállitá.sa, melye! 
a.il.'lmiiiiuii nagy <-s elui.i-1 . kö-zönség látogatott. E! 
!■ ‘let mondani az i 11 1 aioV1 akra, lieg-. ;j színezés é- 
k' h's a vl!gl,. 1 té* ze I 11 limit fény- vu tő 'Ott vi:
* Fi 1 öt Xl gyönyörű c'cltraivai, egyúttal igu- 

■iva a.’t is. hogy méhá-.i érdemli míg azt a- or- 
= aghivüsv-n-t. melynek n , <ég»- örvendhet. Meuyasz 

’. myi. nyo■ /alyólfnijy-e<okrai, s/iuházi Jj. ...t ,>
‘ -I J > 1 ii I mű i i • it t a I Iiiiiok és im. nein cs.mIu. he 

•'//' I! ki ■ -le--. ■ _ ! W yii.1 hn . maisai»:, 
oeig időzni I e vetnek i\ iitlíil asnfiI é-s hemiltilttüttál: 

maguknak Pásztoryt és nejéi,. akik előtt , grófi 
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Hein János,
'tájkertész, Budapest, Thököly-ut 109.
X2®0 kiállilása kétaegkh iil a legtanulságo­

sabb. Heun János tájkertész hatalmas terveit nlii- 
tóttá ki, melyeket gróf Serényi Béla tüzetesen szem­
lél* meg kíséretével. Igen tetszett hatalmas terve­
zető az Andrássy-ut meghossza.bbifására vonatkozó­
lag, valamint az Artézi-fürdő elhelyezési terve, nem­
különben a Zsófia kertváros terve, gróf Zichy János 
nagylány: parkja, továbbá egy kort! színház terve­
zete, stb. A miniszter Idein Jánost megszólításával 
tüntette ki, mim Heine elmondta, hogy saját kert'- 

szete is van Budapesten és Kiavarsányon. A minisz­
ter nagy elismeréssel búcsúzott cl a kiváló szak­
férfiútól.

Nagy Imre,
Cs. és kir. udvari szállító, virágnagykeresEedö' Bu­

dapest, Belváros, Fővámtór.
Magyarország legnagyobb élövirágiizlete és ke­

reskedelmi 'kertészete. Virágkötészet téren a legdi­
vatosabbat mutatta, amit. az. ember képzelhet. Asz­
taldíszei még eddig nem produkált ‘ újdonságok. 
Látni a kivitelen, hogy a Park-Klub, Orsz. kaszinó, 
ünictn kinn, OerLeaiwl1 és Hungária, állandó s/álli- 

tója. Lakodalmi csokrai csodálkozást keltenek a 
szemlélőben, koszorúi ezen a téren eddig nem látott 
remekművek, egyéb virágdiszitményei is elárulják 
az első pillanatban, hogy nem közönséges iparos, 
hanem igazi alkotó miivész. \ irágai oly pompásak, 
hogy Parisban sem látunk szebbeket. Eddigi kiállí­
tási munkáival is első dijakat, ért el mindig. Kerté 
szeto ma Magyarországon a. legmodernebb, amit. az 
általa kiállított, pompás eserepesvirág újdonságok 
és egyéb exotikus növények igazolnak. Közel más le] 
éve ő felsége udvari szállítóvá nevezte ki öt. Kiállí­
tása két csoportra oszlik, első a. kötészet, mely igen 
impozánsan lugasszerüen van elrendezve, második a 
kertészet, mely igen hatásos óriási csoport, Minden­
ről látni, bogy e ezég főnöke kitűnő Ízléssel rendel­
kezik, mit elismert gróf Serényi Béla miniszter is. 
akinek Nagy Imrét bemutatták. A miniszter legtel­
jesebb elismerésének adott kifejezést,

Ifj. Niemetz Ferencz.
kertészmérnök — Temesvár.

A fiatal gárda közt kétségtelenül első helyen 
áll ifj. A iemetz Ferencz kertészmérnök modem 
irányzatú kert-terveivel, melyeket érdeklődéssel 

szemlélt a kiállítás közönsége. Gróf Serényi Béla 
is érdeklődött Niemetz tervei után, amelyek közül 
különösen tetszett. .1 miniszternek a temesvári 
Dozsei-téh". az aradi Kotsutb-srobor környéke és 
több kastélypark tervezete. Gróf Serényi nagy el­

ismeréssel gratulát- az ambicziózns kertészmér­
nöknek és meleg kézszor it ássál távozott el tőle, 
megköszönve érdeke® magyarázatait.

Gombás Gyula.
mr/gkereskedése, Budapest, IX., Kálvin tér 9.

Mindenkit, meglepett Gombás Gyula impozáns 
kiállítása. mel* egy hatalmas sziklacsoportot, áb­
rázol. melyen esry cactus gyűjtemény van elhelyez­
ve. A tervezet, oly szép és oly imponáló hatással 1 
van a szemlélőre, hogy ké'ségtelooiil Gombé.* 
Gyula kiállítása egyik legsikerültebb rósza a. ker­
tészeti kiállitásneh. Gombé.* Gyulát bemutatták 
gróf Serényi Béla földmivelésügyi miniszternek, 
aki na<ry elismerését nyilvánította Gombár. Gyula 
előtt, aki elmondta, hogy szikls-osoportoza't át 
Gáspár Miksa tervezte.

Mahala Mariska,
virágkötészete Erzsébeti nívón.

Mahala Mariska erzsobetfalvai virágkor estje dós j 
és kötészetének kiállítása mindenkinek megnyerte j 
tetszését. Ugyanis a ezég újítással állott elő. Sód i 
rony nélkül láttunk ott szebbnél-szebb koszorúkat, 
és csokrokat. A ezég főnöknőjét. Mahala Mariska, 
iirhölgyet bemutatták gróf Serényi Bélának, aki 
ejőt-t elmondta, hogy sodronynélkiili virágkötészete 
szabadalomra is be van jelentve, mit a miniszter 
megelégedéssel vett. tudomásul.
A nagybányai gazdasági cgyesiilei gyümölcsért ó- 

ke>itö részténytársnsága 
Nagybanyáv.

E ezég a gazdasági egyesület tagjaiból alakult 
és idegenektől napi áron vesz, elad mindenféle nyers 
és feldolgozott gyümölcsöt; a nyers anyagot a szűk* 
ség>«ez képest maga is feldolgozza. Az árut oszt,i- 
lyozva nagyban és kis részletekben bel- és külföl­
dön: eladja. A forgalom könnyebb lebonyolítása

szempontjából 60—70 vasúti kocsi áru befogadá­
sára készült, gyümölcspinczét és raktárhelyiséget és 
ehhez iparvágányt is létesített Nagybányán. A ki­
állításon a társaságot Bernhardt Adolf, a gazda­
sági egyesület titkára képviselte, aki a részvény­
társaság ügyvezető igazgatója és aki előtt gróf 
Serényi Béla a kiállított gyümölcsök, szeszek és 
izekről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott és 
.-ok szerencsét kívánt a gazdasági egyesület e de­
rek vállalkozásához.

Dreher Ignáez és fia.
finom nézőiéruk gyára 

Burapest IV.. Kossuth Lajos-utcza. 14.
Igen impozáns a ezég kiállítása, ahol dúsan 

felszerelt raktárt látnak saját, gyártmányú kerti-, 
nemesitő-, szemző- és ojt-í kellékekből, ág nyeső, ró­
zsa. hi-'i-nyézó, pázsit nyíró cilákból. kerti fiii-ctzokK'-j 

és baltákból, stb. Látunk virágfecskendőket, ön­
ül zxi kamnákat, kerti ásókat, gereblyéket, kerti ka- 
V nkat. stb. A ezéget a kiállításon Albrich Rezső 
képviselte ős ö szolgált fclviiágusitással ;l minisz- 
tu'iiek. akinek elmv.idta. hogy a ezég lSlö-bcn ala- 
l.ulL saját gyára van a Ferencz-utcza 29. szánni 
hazában, amit herényi Béla gróf elismeréssel vet, 
tudomásul.

Schwarz Béla szobrász 
gyümölcsözze ti műterme

, - Budapest VII. Ilornád-u. 30
Scl.wara Béla. szobrásznak gyönyörű gyiimöi- 

esészeti tanulmányai mindenkit megleptek'. Láttunk 
gyümölcsfajta-utánzatokat gipszből és viaszból, to­
vábbá zöldséges kerti termények utánzatait viasz- 
lói. végül gyiimölos-dombormüveket, mindezeket 
oly élet hűséggel elővarázsolva, hogy mindenki bá­
mulattal avózott, Schwarz szobrász művészetének. 
Schwarz Bélát bemutatták a miniszternek is, aki 
előtt elmondta, hogy a földmivelésügyi miniszté­
rium által az összes hazai gazdasági iskoláknak és 
egyesületeknek hivatalosan ajánlva van. amit a 
miniszter örömmel vett tudomásul. Elmondta, hogy 
tanulmányait külföldön szerezte, volt Európa min­
den nagyobb városában, sőt Afrikában is. leghuza­
mosabb ideig Parisban időzött, ahol sokat tanult. 
Örömmel vett® gróf Serényi tudomásul azt is, hogy 
behwarz Béla a mar-y, kir. Mezőgazdasági muzeum 
gyűjteményének szállítója. A miniszter sok sze­
rencsét kívánt Schwarz Bélának. . •

L jlaki Tégla és Mészégető r.-t. ' 
Budapest. V.. Ak"adómia-u, 9.

Egy idő óta az Újlaki tégla- és mészégető r.-t. 
minden kiállitá-st, felhasznál arra. hogy a nagykö­
zönséggel kitiinc gyártmányait megismertesse. Ez­
úttal is remek kiállítással vesz részt az Újlaki 
tégla- ex mészégető r.-t. bemutatva egy remek Itt 
cast, természetben benne felhalmozva szebbnél-szebb 
növénycserepöket, ámpolnákat, növényedényeket és 
kerti műtárgyakat. Gróf Serényi Béla elragadtatás­
sal nézte e szép kiállítást, és úgy Müller vezérigaz­
gatónak. mint. Lukács igazg.jtó-helyettesnek legtel­
jesebb elismerését, fejezte, ki.

Kovács Testvérek, 
mi é# kereskedelmi ker+eszett»

Budapest. Erzsébet királyné-ut 90—92.
Kellemes feltűnést keltett, a Kovács Testvérek 

impozáns kiállítása, mely a szökőkút körül volt, el­
helyezve. A gyönyörű virágágyak állandó érdeklő­
dést keltet ek. A ezék főnökei, Kovács Béla c* Pál 

elmondták a miniszternek, hogy különösen ablak- 
és erkélydiszitésekkel foglalkoznak, valamint virág­
ágyak kiültetésével. Magyar Pelnrgoniumokból ál­

landóan 20.000 darab van nekik készletben. A mi- 
n-ezter e!ismévé,1 «ni vnttv mindez* tudomásul

Bogyay Vndor,
Székcsfehénsi r,

rárbogyai Bog t/a y Andor székesfehérvári elő­
kelő kereskedő bérelte ki a kiállítás iparcsarnokí 
és kerti buffetjét és mindkét lie 1 yen a legnagyobb 
elismeréssel szolgált a ki a nagy közönséget. mely­
nek különösen ízlett Bogyay Andor egy specziali­
fása : ..Ribiszke gyöngye“ nevű ribizlibora, mely 
egyszerre Közkedveltté lett. A miniszter is meg­
hűlte Rogi/ny o spooziálitásnl. és nagyon Ízlett 
gróf Serényivek, aki előtt megjegyezte Bogyay, 
hogy a Ribizke-gyöngye ina már keresett export- 
rzikk lett. A miniszter mindez; örömmel és meg­
elégedéssel vette tudomásul,

A kertészeti kiállítás alkalmából igen sok kül­
földi kertész és a kiállítás iránt, érdeklődő más

foglalkozású ember is jött a magyar fővárosba. 
Tegnap este csak Becsből külön hajón 200 vendég 
érkezett. A külföldi vendégek tiszteletére gróf 
Serényi, Béla földmivelésügyi miniszter a Hungá- 
i ia-szállodában holnap, pénteken délben 12 órakor 
dejcunert ad, amelyre a kiállítási jury tagjait is 
meghívtak; innét a társaság külön hajón a Margit­
szigetre megy, amelynek felső vendéglőjében a fő­
város ed banketet, majd Budafokra hajóznak, ahol 
a magyar Királyi állami pinvzemesteri tanfolyam 
pinezéjet tekintik meg, majd a Tor ley-pezsgőgyár 
vendégei lesznek.

Herezcgh József negyvenéves szolgálati jubi­
leuma. Negyven éve áll mar a magyar gépipar 
szolgálatában Herezcgh József kereskedelmi taná- 
e-os, a Nicholson gépgyár R.-T. igazgatója. Ez 
alkalomból a részvénytársaság tisztikara és mun­
kásai meleg ünneplésben részesítették a népszerű 
igazgatót, kit ma jubileuma alkalmából a Magyar 
X asmiivek tGépgyáruk Országos Egyesülete kül­
dőt Régileg üdvözöli. Hért zegh c-gyikc volt azok­
nak, akik csendben, de annál intenzivebben építet­
ték meg azokat az alapokat, amelyeken a magyar 
gépipar olyan erőssé fejlődhetett. Méltán rászol­
gált tehát az ipari körök elismerésére.

Magyar kirándulók Konstantinápolyban. A 
Kotostantinápolyba rándult magyar vendégek tisz­
teletére a török kormány tegnap este, fényen lako­
mát adott. A lakomán megjelentek Mahmcd Eszad 
földmivelésügyi miniszter, Beeiros Haladjian keres­
kedelmi és közmunka miniszter, Dzsenker pénzügy­
miniszter, Vvstani, a török parlament alelnöke. 
valamint a török politikai <:s kereskedelmi élet 
számos kitűnőségé. A harmadik .togás után általá­
nos figyelem között Bedros Haladjian kereskedelmi 
és közmunka miniszter emelkedett szólásra. Maga, 
szárnyalása f elköszön tőjében mindenek előtt há­
lásan emlékezett meg arról az igazi őszinte barát­
ságos fogadtatásról, amelyben a magyar nemzet a 
török kirándulókat a múlt év őszén Magyarorszá­
gon részesítette. Konstatálja, hogy honfitársai Ma­
gyarországon tökéletes földművelést, hatalmasan 
zervezett ipart és igen fejlett kereskedelmet talál­
tak. Poharát a lovaglás magyar nemzetre és annak 
dicsőségesen uralkadó királyára emeli. Orkánszerü 
éljenzés és tapsvihar hangzott fel a szavak nyo­
mán, mely akkor szűnt meg, amikor a magyar ven­
dégek ajkain felhangzott a Himnusz, mit a törökök 
együtt énekeltek el a magyarokkal. Scholtz gyáros 
a magyarok nevében a. szultánra emelte poharát, 
mire a török himnuszt énekelték el. Marőti Fürst 
Bertalan udvari tanácsos a török kormányt él­
tette magas szárnyalás« beszédben. Dzsavid bej 
pénzügyminiszter szólalt fel ezután. Hatalmas, tö­
rök nyelven mondott beszédében a magyar-török 
gazdasági kötelékek megszilárdítását hangsúlyozta.
A miniszter beszédét, perezekig tartó lelkes Csok­
issal és eljenzés követte. Ezután általános figyelem 
között. Széchényi pasa mondott, előbb magyar, 
majd török nyelven pohárköszöntőt, rendkívüli 
nagy hatással. Sehreyer dr. a kereskedelmi csar­
nok titkára beszédében a török-magyar kereske­
delmi és gazdasági szolidaritásra mondott, pohár- 
köszöntőt. majd Biza Tevfik pasa ünnepelte fel kö­
szöntőjében a török-magyar barátságot, szavait 
magyar nyelven Így fejezve be: Ha haza. mennek, 
adják át otthonlevőiknek a mi üzenetünket.-. Allah 
éltesse a mi szeretett magyar test véreinket,! Végül 
Gelléri Mór udvari tanácsos lelkes szavakkal 
Széesényi pasát éltette. A felköszöntők sora ezzel 
véget ért és a társaság még sokáig együtt maradt 
lelkes hangulatban.

A resiezai falepdrolő nyeresége. Ismeret»«, 
hogy az Oszt rak- Magyar Allamvosuttársaság resi- 
czr.i falepároló telepéből 1906-ban külön részvény­
társaságot, alapított 2.‘,00.000 korona alaptőkével, 
amiből azonban eddig csak 2,000.000 korona volt 
befizetve. A vállalat 1909-ben 326,7b I korona nye­
reséget. ért el. Úgy értesülünk, hogy a, gyár most 
uj beruházásokat, eszközöl, miért is a még be nem 
fizetett, félmillió korona befizet v.-ví í - .i: |-.
daui a. május 23-án tartandó közgyűlésén.

A Magyar Asphalt r.-t. közgyűlése. Szerdán 
tartotta dr. Mathkovüs Sándor v. b. t. t. elnöklete 
alatt ez évi rendes közgyűlését a Magyar Asphalt 
R.-T.. melyen 73 részvényes 11.933 részvény kép­
viseletében vett részt. Az igazgatóságnak a közgyű­
lés elé terjesztett jelentéséből kiemeljük, hogy 
ngy a fővárosban, mint, n vidéken kocsiutak és 
járdák aszfaltozása iránt állandó szükséglet mii •
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tatkozik. Ehhez lopco a társaság az elmúlt évben 
jelentékeny megrendelésekkel volt ellátva és a fo­
lyó évre is számottevő munkálatokat elkerült 
megfelelő árak mellett elnyerni. Az igazgatóság 
javaslataira a múlt. évi közgyűlésnek az nlaptőké- 

. nek ti,000.000 koronával való fölemelése iránt ho­
zott határozata aként módosíttatott, hogy az igaz­
gatóság felhatalmazta tik, az uj részvények kibo­
csátását egyszerre, vagy részletekben is foganato­
sítani. A zárszámadások 401.100 korona 95 fillér 
üzemfelesleget mutatnak ki. Az igazgatóság java­
solja, hogy ez összegből 175.000 korona az újítási-, 
helyreállítási- és értékcsökkenési alap javadalma­
zására fordittassók, a fenmaradó összegből az ál­
talános tartalékalap nvlapszabályszerü javadalma­
zása és az igazgatósági jutalék levonása után 5 szá­
zalék 10 korona osztalék, 190.000 korona összeg­
ben kifiezetessék, a maradvány uj számlára átvites­
sék. A közgyűlés az üzleti jelentést és az igazgató­
ság javaslatait egyhangúlag elfogadta, az igazga­
tóság uj tagjául Fischl Ignáez igazgató választa­
tott meg, végül a felügyelő-bizottság eddigi tag­
jai újra megválasztattak. Az 1909. évi osztalék- 
szelvény a Wiener Bank-Verein magyarországi 
fióktelepe és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
pénztárainál folyó hó ^-tól kezdve 10 koronával 
kerül beváltásra.

Nincs „magánforgalom.“ A budapesti tőzsde 
tudvalevőleg vasár- és ünnepnapokon zárva van. 
Ilyenkor tehát nincs tőzsdei forgalom. A féktelen 
spekuláezió azonban ekkor sem pihen. A íözsdekávc- 
házban szokott a tőzsdetagok egy része zugtözsdét 
csinálni s itt született, meg a „magánforgalom“ fo­
galma. Ez a magánforgalom néha olyan erős volt, 
hogy még a hétfői legális kurzusokon is meglátszott. 
Ez a zugtözsde azonban nem öregbítette a budapesti 
tőzsde jó hírnevét, miért is a tőzsdetanács a múlt 
héten fegvelmi vétségnek nyilvánította az azokon 
való részvételt. Ennek eredményeképpen aztán ma 
nem is volt magánforgalom. Nem kár érte.

A Ferencz-csatorna hajózásának hanyatlása. 
Az utóbbi évek kedvezőtlen vizállási viszonyai és 
az egymást követő rossz termések erősen éreztetik 
hatásukat, a Ferenci-csatorna Gözhajózási R.-T. 
üzletmenetében is. Beleértve ugyanis az 1909. évi 
22,793 korona veszteséget, a vállalat eddig 239.955 
koronát vesztett el 800,000 koronás alaptőkéjéből.

A „Pátria“-nyomda üzleteredménye. A na- 
gvobb irodalmi és nyomdavállalataink mellett az
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aránylag kis tőkével — 575,000 koronával — dol­
gozó Pátria Irodalmi Vállalat és Nyomdai R.-T. 
elég figyelemre méltó eredményt ért el, amennyiben 
1909-ik évi mérlege az előző évről áthozott 4700 
koronát beleértve. 55,483 kor. 93 fillér nyereségei 
tüntet föl, amiből a részvényesek az előző évnek 
megfelelően 28 korona (9 és fél százalék) osztalékot 
kapnak.

A „Klotilcl“ vegyiipargyár nyeresége. A Klo-
tild Első Magyar Vegyipar IÍ.-T. 1909-ben 510,10-1 
kor. 32 fillér nyereséget ért el, ami mindössze csak 
10,392 koronával múlja fölül az 1908 évi nyereséget. 
A részvénytársaság az idén is 16 korona (8 száza­
lék) osztalékot fog fizetni.

Péntek, május fi.

ResieSell*5?? szerűen EcősziiSt

40 koronától
angol sacco-öltönyök

50 koronától
kezdve kaphatók első­
ig rangú kivitelben ::

Deutsch F, Károly és Társénál
Budapest, ÍV., Fereaeziek-tere 1

Kivonat a hivatalos lapból.
—- Május 4. —

Kinevezések. A király Beroczky Miksa pénz­
ügyi tanácsos, nagyenyecti pénzügyigazgatöhelyet lest, a 
All -ik fizetési osztályban \al6 meghagyással, pénzügy- 
igazgatóvá;

az igazságiigyiiiinieztev Horkai Foroncz rozsnym 
járásbirösági joggvakovnokot n rozsnyói járasbirósflg 
hoz jegyzővé, Leéb Gyöngyössy Jenő igazsfigiigyminisz- 
It'-riumi számvevőségi dijnokot az igaz-ágügyminiszté- 
lium .szflmvevflaégéliez számtisztté;

a belügyminiszter Siket Andor törvényszéki jog- 
gyakornokot a belügyminisztériumhoz fizctésnélkülj 
miniszteri segéd fogai mázévá. Szunyogh István nagy­
váradi Jakost ii belügyminisztériumhoz iizotésnéfktilí 
miniszteri segédfogaImazóvá;

a pénzügyminiszter Kreszák János alsókubini sc- 
gél«|.lijas pénzügyi számgyakornokoi, eddigi álloniits- 
iielyén való meghagyása mellett, Havas Dániel ture-ez- 
szcntmárloni segélyíii jas ]iénzügvi számigyakornokot 
pedig a alsökubini pén ügy igazgatóság mellé rendelt 
Bzámvevőséghez ideiglenes minőségű pt'fiizügyi szám- 
tisztekké, Lakatos Izra esikszeredai és Mathejkó János 
fogarasi segélydijas pénzügyi számgyakornokokat ideig­
lenes minőségű pénzügyi számtisztokké a beregszászi 
péniigyigazgatfiság mellé rendelt számvevőséghez, Ütő 
tiéza sepsiszentgyörgyi segélydijas pénzügyi s/úmgya- 
kornokot ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztokké, 
Gyárfás Albert sepsiszentgyörgyi díjtalan pénzügyi 
számgyakornokot ideiglenes minőségű segélydijas pénz­
ügyi számgyakornokká, eddigi állomáshelyükön való 
meghagyásuk mellett, Pap Árpád budapesti vámgya­
kornokot vámszedővé a szai'ánezi fűrésztelepen létesí­
tett 11. oszt. melléi.vámhivatalhoz;

a fehértemplomi törvényszék Mihnez Ágost igaz- 
gatótanitú, vevseezi lakost a vorseczi járásbíróság 
mellé román tolmáesesá nevezte ki.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kis­
korú Benesik Lajos esztergomi lakos ..Bercsényi“-re, 
kiskorú Mihalkó Géza esztergomi lakos „Meszlényi“-re, 
kiskorú Buchner László esztergomi lakos „Kényvés“-re, 
kiskorú Kohn Gyula budapesti lakos családi nevének

ziiagvi -ra kért átváltoztatását megengedte.
Pályázatok. A kolozsvári gazdasági akadémiá­

nál két. ösztöndíjas helyre június 1-ig: a szombathelyi 
ügyészségnél hivatalszolgái állásra, négy hét alatt; a 
szentgotthárdi járásbíróságnál hivatalszotgai állásra 
junius 6-ig lehet beadni a pályázatokat.

„EGYETÉRTÉS«
Politik»! napilap.

Kiadóhivatal! Igazgató; PAJOR MATTÁ S,

A KIS MISS
— Regény két kötetben, —

irta. B. M. CROKER.

— rAz bizonyos, Jiogv nem tud sokat be­
szélni, — hagyta lielyben a fiatal leány, — 
de mesésen tánczol!

— És ön nem is kíván többet ? — kérdd a 
fiatalember oly bangón, melyből ki lehetett 
érezni némi féltékenységet,

— Egy bálon — nem.
— Igazán mindegy önnek akár egyik 

tánezos, akár a másik? — kérdezte Cecil 
olyan pillantással, ami többet mondott min­
den szónál.

— Erre nem tudok felelni, hiszen még 
nem vettem részt egy igazi nagy bálon.

— Oh, maga ravasz kis boszorkány. De 
mondja meg, mit tarl Baldvin ömagv felől ?

— Tánezolni nem tud, de én nagyon, 
nagyon szeretem.

— Es ugylátszik, ő is nagy előszeretet- 
lei viseltetik valaki iránt, mert úgy hallani, 
minden nap átrándnl az özvegyi lakba.

— Legfeljebb minden két vagy négy 
hétben, — igazította ki a fiatal leány.

— Ugyebár, barátja a nővéreinek?
— Oh, igen — felelte Ella — különösei: 

Augusztának.
— Baldvin nagyon szeretetreméltó em­

ber, -— jegyezte meg a fialni ember és köny- 
n y ebből ten fel sóh a j lot t.

ívem- igazán lehetetlen, hogy az őrnagy 
3&ffltloljcni, hoffV Ella után csengjen, aki 
#géf9B ^hétlípk. Ámbár ma este Cecil 

LsLgli ésttreVwtte, hogy egész («-te az ajtú- 
«iszlopboz támaszkodott és veszedelmes ér­
deklődéssel figyelte Ella minden mozdulatát. 
De hiszen legalább harmincz évvel idősebb 
Ellánál.

— Igen, Baldvin kedves ember, első­
rangú lovas és nagyon jó megjelenésű, jól 
konzervált férfi.

— Igazán? Oh csak ugv látszik! -— te­
lelte szórakozottan elmerülve Ella.

— A gondolatai mértföldr.yire vannak 
innen. Kérem, árul jóm el egyet, hogy én is 
tudjam.

— Öli csak arra gondoltam, milyen jól 
mulattam — feleite Ella — és mennyire sze­
retném, ha a mai este ismét visszatérne.

-— Olyan szerencse mem létezik — fe­
lelte Cecil. — Valami nagyon szép vagy ked­
ves dolog soha sem esik kétszer. Mindig az 
első alkalommal a legszebb.

— Nos. ezt ünnek jobbpn kell tudnia, 
mert én még nem éltem át nagyon sok szé­
pet, ámbár el voltam ragadtatva az első 
operától, az első regénytől és az első hossza 
ruhámtól. Ezek azonban egészen más érzések 
voltak.

— Most még előtte van az első bál, az 
első automobil-utja, az. első szerelme és — 
egy pillanatig itt habozott — az első csókja.

— Mindenesetre üm már régen túl van 
ezeken az első élményeken — felelte rögtön 
rá El hu

Nem mindegyiken.
— Hogyan.’ ön még nem volt lmlcn, 

vagy nem ment autón?
— T)c igen! Szabad megmondani? Az 

első csókot értem. Ella — folytatta és a hang 
.iái letompilotla egészen halkam nem tenné 
ezt cl nekem .'

— De mr. Leigh mondotta szinte 
sértő vidámsággal — ült nagyon is tréfás, 
igazán különösi Nem szabad velem úgy b;u - 
nia, rruat egy iskolásloánynya 1, daezáva an­
nak. hogy mod- <• gr gyerttickbálTúl jövök. 
Tudja, lmgy el in nil júniusban voltam ii"e:. 
nyolczévv- és már égen eltapostam a uye- 
rekezipőkel í Egy, most már iiiegérkvzliink 
a vnsn'testi.s aj lóhoz. Köszönöm szépen, hogy 
elkísért, de tudja, nem volt éppen szüksége»

— Tehát jobban szerette volna, ha el 
sem ki sőrém'? - kérdezte Cecil szemre­
hányóan ?

— Oh dehogy, — felelte élénken Ella. — 
A társasága nagyon kellemes volt nekem.

— Nos, akkor ne felejtse el azokat a 
bizonyos táeiezokat, melyeket nekem Ígért 
és azt — a kezébe tartotta a leányka kezét s 
halkan mondta az utóbbi szavakat — azt a 
bizonyos elsőt!

Jane kötelességtudónn elvette a kapu­
nál a lámpát és várt a rács mellett, anjig 
Cecil elment. Már majdnem egy óra múlt és 
hideg, fagyos volt az éjszaka. Háromnegyed 
urát mentiek egy angol mértföldet. Minden 
bizonynyal .lnne reumája jelentkezni fog ezer 
merénylet után. Mikor végre Leigh észre- 
vclie Jane szemében az intést „de eredj 
már“ — még egyszer megszorította a fiatal 
hölgy kezét, jóéjt kivárni és haragos arezot 
mutatva, hirtelen <.1 távozott. Még sokáig hal­
lották kopogó lépteit.

Ella néhány tánezosának — öreg, fiatal 
vegyesen volt képviselve — elcsavarta a 
lejét.

„Igazán kedves, A idám tért1 intés, tornjé- 
szete- és gyönyörűen litnczol.“ Ez volt az ál­
talános a eleim'iiy.

így például a fiatul liolte addig beszélt 
az rcie-diuyjámik. míg a nmgkinzott hölgy el­
szánta magát s a gyermekbálra meghívót 
küldött az ellenségeinek az özvegyi lakba. A 
niegliivöt a két nővér azonban rögtön tűzbe 
dobta, A többi szomszéd sokatmondó pillan­
tást váltott egymással s suttogva összedugták 
a léjüket; milyen feltűnő volt, hogy a fiatal 
Howard-Leigh üldözte a kis Mirbrayt s kö- 
iiyiirgötl etty t;inezé-rl, a fiizértánoz alatt pe­
dig künn üllek a lépcsőháziján. ahol teljesen 
zavartalanul fecseghettek < gymá<<u1. A fia ­
tal Leigh s/é-ivélhetné magát, hogy egy gyer­
mekkel igy l'lirüil és mindenféle ostoba do­
loggal beszéli tele a fejét — mondogatták.

(Folyt. Uv.).
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EWX5EBET KÖRÚT 31. TE tfeFŐ N ttD*2

Minden este 8 órakorkir. oper ah Az

»aiAH,fíS2n.aU? -Minhá* ém kabaré 
valódi -*l tagjainak vendégjátéka.

Laszky A. Béla X
&«&$

JTEMZETX SZÍNHÁZ.1^

üi bzi a I.') iáasai;

Az idegesek.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta; 

Victoriep Sardou.

Beegerin
Tofner
viartean
'fibarce
Caesar
T>ajog
jFgVZŐ
Tnffierné

Személyek';
Horváth
Gabánvi
Ga>
Gabínyi 
I'ezső 
Rajnai 
Barthos 
Nagy fcoya

Kezdete V» O órakor»

A. berlini Deutsches Tüeator 
vendóriátóka.

Wintermärchen.
Kezdete V* 8 órakor.

_ggtAl/g SZÍNHÁZ.

Szazadszor;

Tánczos huszárok.
Operett három felvonásban. Irta 
Bajna Ferenci. Zenéjét ti2,p 
Erbö versau» axerxette; Szirmai 

Albert.
Személyek!;

Vnnb#m£E.0D ,ie,Cí68 1’u‘h I. vonpithnrenVon Flüggen 
Von Saarbarg 
Von Dennenvitz 
Von SLack.lbe* 
HelJbrnrk ” 
CaniEias Wolf 
Herma, neje 
Thea, leánya 
Pfokscfc Libur 
Ede, a tia 
Dürensíein 
Erna, a felesége 
Herttoa, leányok 
Dr. Froiock^r

Szirmai 
Csiszér 
Sárosi 
Borosa 
Krasznay 
Papír 
Erdei B. 
Harmatit I. 
Semeth J. 
Fényes A» Sáfrány 
Xyáraine 
Horváth G. 
fiaskó

Lohengrin.
sSvíIIt da,mü ä felvonásban. S""«* e“ eeneiot irta: Wagner 
Kichárd. í ordították Döhm Q 

cs Orinav K.
Személyek':

I-obengriu Körűvé,
j Medekürtrud HaselbeckO.

loiramnnd Takáls
A király N y li.
Kezdete Vs 8 órakor»

JBagyar szmrtAm:’'

A konczert.
3 fßi'" “tóban, Irta 

tiabr Hermann. Ford. Hajó Sándor
Személyek’:

Heink Gusztáv Góth S.
A felesége Gólhnó
íniiB,dr-. HáttalA le a/J6 „ Nagy Teréz.
Gerndl Eva R. Gombaezögi F
Mayer Zelma Zala Karola
Mies Garden Lóránt Ilma
Mell Fanny Fábián C
Wertmerkisasszony Mészáros G, 
Pollinger Körmend,
Poll ingemé Orley Flóra
Kezdete 8 Órakor.

trpAKTA SZTITHAZ/-

Halley-üstökög.
Irta: Dr. Magány Ernő.

Kezdete Vs 8 órakor.

Kezdete 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
TW VI

Nincs előadás. 
FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

SZÍNKOR,

Hoffmann mesei.
Operette 4 szakaszban Irta: Jules 
barmon Zenéjét szérz: Otfenbach 

J Fordította Várndy A.
Kezdete »/s 8 órakor.

Fftfárosl Városligeti SrtHiá?
Nincs előadás.

APOLLO-PROJElCTOfiRAF
Nópazinház-utoza ,_s.

Tol.ion 68—39.

.Le Film D’Art“
OOIV CAHLOS,
Schiller tragédiája után előadják

FiJlop spanyol király, 
Roger Vonteux, a Theatre Bejané
SkT.]n D,°2 tírlos spanyol in/ins; 
Signorét Monteux, Theatre Kejane 
fagja A tuinkvizifo. , Paoitti k
kV,LlífÍm?asp, Ul ia Hnneziá Lr. sebr e Azonkmúl a kukról««
művészi föl vételek ból álló párat- 

lan sikerű műsor. 
Llóadasok hétköznapokon d. n.
6 érakor, vasár- éa ünnep napo- 
kon d. n. s órakor kezűidnek.

VI,, llagymezö-utora 17. sz. Weidmann Imre Igazi.

Ma

A Continental 
Edén-színház

vendégjátéka
SCHENK E. igazgató vezetésével.
Arnyjótókok. — Mágikus produkciók. 
Elő képek. — Vízi játékok. — További 

lO különlegesség.

Az előadás kezdete 8 órakor,
legyelóvótel 10-1 és 3-6 óráig, a nappali pénztárnál.

Erzsébet-körut 31. szám.

Minden éjjel pont IS órakor

nagy kabaré előadás.
Rareness* de l.eyinére, l.nrkncr Lóul, Alii,- Dijumre 
vor« Juliska. L&?V V. der Heyden. SMgiiny Irén, Agl 

Kenet!», Liikeiiil, Mimi Carmen, stb. all*.
BT* Belépődíj éjjeli I óráig I korona.

Kpy érától hajnalig vzigauyzene és lónczumlatság

hclépődij nélkül. J

WeiR?i H«r2c «stb stb Chansons Vivauts. 
BŰzettek. Operett, Cabaret-dalok.

Minden nap vá^ozó műsor.
Továbbá: Th. Alva Stanhope, az élő akkumu-

Baronesse de Leytnére et son 
d * °j,aro Brothers, az uj magyar

műsor és az összes attrakeziók-

A PESTI VIGADÓ
KIOSZK-kertJe megnyílt 
és éjjel is nyitva marad.

zászlógyár
Budapest,
Vljirály-ufczaü.

a leggyorsabban, Jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt feladott ren- 

delések kedvezményben részesülnek.
Alapittatott 1881. Alapittatott 1881.

BUDAPEST]
RÁKÓCZI VTjdr

fáira Mulató
Király-nteza 77. sz. Telefoa: 15—10. í

Kísérelje meg mindenki a közkedvelt 1 

8 Fv- SZABADALMAZOTT ~m (

„WIMAX
kávékockát, I
ntljr • legtökéletesebb a maga aemébaí I

Darabja 4 fillérért mindenütt kapható!
ÜGYELJÜNK a „szabadalma- 
zott Willax kávékoczka“ fel- 

irásu csomagolásra!!

KGÉSZBIV TJJ MŰSOR.
Minden szám itt Budapesten «16**6 p, >
La Ganrtta et son sslebrs dinseuj- Wiiiv p,..v , j
!f.T5SS,„"AÍS5Sí

HAt.LEY-üST0|£Oß eredeti bahorat^chncAbH^31’
Kezdete 8 érakor. PéB*A*,»ynA. » ó»ko,

Kiváltunk

ZALOOBAK
levő arany- és ezüstékszeveket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk

MANNHEIM SIMON ÉS FIA
Budapest, IV., Párlsi-u. 5.
-—=— CFepoatával szemben.! . ■. ■ ■■

ártólM:1S?,£l..!i! Helical PreiHier és The CtiampioiT

urakon huw íjTpsVá kére" ' 
nás részletté adjuk és

kerékpár-alkatfsszekot!
az esíaz világon líteze összes keróknArekhez, fcnjs« «a tolsii'l 

Ulliílt. Cáensrokftt. lármvilrtít. n»*/Túlni.-at tón. i___ ■
----ro--- v*.«„wu ÍCIOLO OfBACB «cint ŰClí, KHJF6 és b>lsi

nagybani Eredeti gyári árban 1
vidékre is barhovs.

ütött
r vidékre is bárhovs.

LÁNG JAKAB és FIA
kerékpár és alkutrísx nn,iykercuked«k

®“d*pe**' Vili., József-körut 41. szám.
Ilókuzlelek. Beross-tér 4., és Sudan II , Margif-lörut 6. ,zá*.

piezftrjecyzóliiinU íoou képpel kerekpiv 
mmmmbérmentve.

Agy ócska zongorát vagy pianinót és

KIDOB
havonta 12 vagy is korona kölcsiSndijat, vugve n#ogót kiadta 

zongorája nincsen. *

je*' i

do»arsz,e°idamvillm4Se1laK?

„BUSICA“ részvény-társaság
(IgAkgntÓ: Sternberg tt.;»»#.) °

zongora eladási és kölcsönzési telepén.
F.ufon tSIoaétnélkilli^tlMMb^rtoW,^ és miivé«.

Budapest, Ví., Tenéz-körut l/a.
íXiraiy-ntezn sarok, jz Orszúgos ZeneaUdímia közelébi-a j

leleloiisrdro t 4 81.
B3 longorák beeaeróléae. Javltáaa, hangol4«a tigtaUnaattaa. 
Fenti ruóiM* Indiaim ~

» ISvOroehee lak

'<■ y
— «

'■ vv:Ví
--- - -um------- —* >*. ■
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Öi1. fíőlis-féle emésztö-por.
(1857 óta kereskedelmi ezikk.)

Étrendi szór, kitűnő hatása van a különösen nehezen emészthető ételek 
feloldására, valamint az általános emésztésre és igy a test táplálására és erő­
sítésére is. Naponta kétszer használva, evés után egy kávéskanálnyit téve a 
nyelvre s a szokásos itallal leöblítve, kedvező befolyást gyakorol a hiányos 
emésztés következtében föllépő jelenségeknél, minők; gyomorégés, nyálkaképzö- 
dés, székrekedés, aranyeres banialmak, altesti pangás stb.

Ásványeíz-gyógymódnáí mint elő* «agy uiókura, «agy egy 
I idejiileg a gyógymóddal kitűnő hatást fejt ki.

Enden doboznak dr. G,lis pecsétjével és bejegyzett védjeggyel kell lezárva 
I lenni s mindenkor határozottan dr. Gölis-féle emésztö-por kérendő a vétel alkalmával. 
. Egy nagy doboz ára 2 K 52 fill, egy kis doboz ára I K. 66 fill.

IjDr.*' Gölis-féle egyetemes emésztö-por központi szétküldése : Becs, 
I., Stefansplatz 6. (Zwettlhoff). — Főraktár s Tőrök József gyógy­
szertára, BUDAPEST, Király.utcza 12. és Andráesy.ut 26. szám.

s:;:$E5fe@^sd3eaB6
21541.—IV. szám.

árverési hiirdetmény.
4 .mezőhegyest ni. kir. ménesblrtokon hizlalt alább felsorolt hízott 

állatok és a gazdasági szeszgyáraiban előállított finomított szesz eladása 
ózdijából 8310. évi május hó 31-ón délelőtt II órakor, a földmivelés- 
ügyi ni. kir. Ministerium első emeleti tanácstermében zárt Írásbeli aján­
latok alapján versenytárgyalás fog tartatni.

Eladásra kerül; 122 darab nyugati fajta hízott ökör, 50 darab 
nyugati fajta hízott telién, 0 darab nyugati fajta hízott bika, 56 darab 
magyar fajta hízott ökör, 660 darab bízott ürü; 1200 lilter adóval terhelt 
contingens finomított szesz es 500 hektoliter adóval terhelt contingensen 
kívüli finomított szesz.

Ajánlattevők felhivatnak, hegy az egy koronás bélyeggel és a részle­
tes föltételekben kitüntetett bánatpénzzel ellátott és sajátkezüleg aláirt aján­
latokat, az egyes csoportoknak megfelelő felírással jelezve legkésőbb I9IO. 
évi május 31-én, délelőtt II óráig a földmivelésügyi m. kir. minisz­
térium házi pénztáránál (félemelet 20. sz. ajtó) nyújtsák be, később érkező 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok tehetők nemcsak az összes hízó állatokra és szeszre, 
hanem a hízó állatokra istállónkint, a szeszre legalább 50 hektoliter 
mennyiségre is.

A részletes eladási feltételek a földmivelésügyi m. kir. minisztérium 
IV. főosztályában, valamint a mezőhegyes! m. kir. ménesbirtok igazgatósá­
gánál betekinthetek, vagy kívánatra Mezőhegyesről megküldetnek.

Az eladásra bocsátott bízott állatok a mezőhegy esi m. kir. ménesbir­
tokon megszemlélhetek s előzetes értesítésre a mezőhegyes! állomáshoz 
fogatok rendeltetnek.

Budapest, 1910. éri április hó 2S-án,

M. kir. földmivelésügyi minister.

Hirdetések
irorcrívjiffljaiiuis

Titkos betegségek
gyógyitalra legjobban ajánl bittó 28 éven át szerzett kórházi 

tapasztalatai alapján

Dr. KÄJDACSY
v. es. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel, rövid 148 alstt gyógyít bagyc.SfolyUSt, hólyae- 
hajt, sebeket, bujákon ^yphilist), bórbajokat, elgyengúlt 
tértiéről, idősebbeknél is, önfertSzést és annak ntóbajait, Ideg­

éi hutgerinezbajt, valamint minden níi bajokat. 
Rendel d. e.10 órától d. s. 4-tg <■ este V—S-lg-

Budapest, Vili., József-körut 2. szám.
Levelekre vülaszol, gyógyszerekrdl gondoskodik. — l.evél

ntlnn is biztos «yógyslher.

A
u »■ r.

A pusztító népbetegség termé­
szetének, jelentőségének és az 
ellene való védekezés mód­
jának részletes népszerű 

ismertetése.

(Qümőkót •— Tuberkulózis. 
Tüdővész — A tüdő gümő- 

kórja.)
A művelt magyar közön­
ség vezérlonala a tuber­

kulózis kérdésében.

392 i szöveg közé nyomta­
tott képnél.

Irta O. Kuthy Dezső dr.
Ára kötve 4 korona, 

Egyszerit népkiadás fűzve 601 

Kapható :
LAMPEL U. könyvkeres
kedése (Wodianer F. és lián 
r.-t.-uál Budapest, VI. kér., 
Andrássy-ut 21. sz. ée minden 

könyvkereskedésben.

A legrégibb 
magyar gyennekkönyv

FLÓRI KÖÍiyVE
Irta

BEZERÉDY AMÁLIA.
Huszadik kiadás.

AFlóri Könyve 1840-ben jelent 
meg először, azóta nemze- 
dékről-nemzedékre megőrizte 
kedveltséget; nagyanyáink, 
anyáink, magunk, s gyerme­
keink egyformán szeretik okos 
kis véreikéit, kedves játéksát, 
szép képeit A huszadik ki­
adás — mellőzve a közben ké­
szült átdolgozást — az eredeti 
Flóri Könyvét állítja vissza 
úgy, a hogy négy nemzedék 

óta szerette mindenki.
Ára fűzve 1 K. kötve 2 K.
Kiadja a Franklin-Társulat, 

Kapható
LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 és 
minden könyvkereskedésben.

találmány 1909!
Jupiter“ öngyújtó fémgyertya, 
zsirtalan petrolenmtöltésseL
Használata lO-szer olcsóbb, mint a 
szokásos milly- és stearin gyertyáé, 
mert egyszeri töltésre, amely 6—8 
fillérbe keríti, 18—20 óráig tartó 
szagtalan szép világítást szolgáltat. 
A láng tetszés szerint kisebbre v. 
nagyobbra szabályozható, ezért éjjeli 
lámpásnak is használható. „Jupiter“ 
magától gyullad ki. gyufa nélkül, 
egyszerű nyomásra, a gynjtókerék 
10 évi szavatosság mellett ep marad 
és fnnkezióképes. Nélaulözhetetlen 
mindt-n családnál, különösen szálló* 

f yJQ dákban, vendéglőkben, üzletekben, 
gyárakban, templomokban stb. Ara 

1 6 K . 8 drb 16 K., 6 drb 30 kor , 
I 12 drb 67 K utánvéttel; éjjeli lámpa* 

KBBHFu barokkal 1 koronával több. Kepvt-
I PsBBmBmIMBmWMBP B*lok ée elárusítók kerestetnek 
j Zzimi Öat.-Ung. Union Unternehmung für pat. Erfindungen 

Wien. V . Wiedner Haunstrasse 104.

felvétetnek a kiadóban, 
VI., Eötvös-utcza 32. sz.

Piros ott

Szenzáoziós

sohasem volt divatban és minden 
nő és férfi igyekszik ezektől a 
csúnya bőrbántalmáktól a szeplő és 
pattanással együtt megszabadulni 

a legrövidebb idő alatt

8 nap
teljesen elegendő, hogy vörös arca, 
vörös orra, vörös keze hófehér, 

tiszta és finom legyen.

Csak a hires bőrápoló szerekhez:

Diana krém- 
Diana szappan-

hoz kell fordulni, akkor nem lesz 
többé piros orra, piros keze, 

piros arcbőre.
Több mint egy millió köszönő 
levél igazolja a fenti körülményt

pedig arról nevezetes, hogy az 
arcon egyenletesen tapad, szabad 
szemmel teljesen láthatat­
lan; amennyiben pedig teljesen 
ártalmatlan szerekből van össze­
állítva, ki van zárva a láthatósága a 
kékesszinti arcbőrnek, amely szin 
olyan nők arcán látható, kik ártal­
mas összetételű pudert használnak.
Egy üvegtégely Diana-crém (nappalt és 

éjjeli használatra) I kor. 50 fill. 
Egy üvegtégely Diana-crém (csak éjjeli 

használatra) _ I kor. 50 fill. 
Egy nagy darab Dtana-szappan

I kor. 50 fifi. 
Egy nagy doboz Diana-puder szarvas- 

oörrei együtt (fehér, rózsa vagy sárga 
színben)_________I kor. 50 fill.

Kapható egész Európában a .gyögyiárak­
ban, drogériákban és parfümériákban. 
Aki nem tudja saját helységében be­
szerezni, az rendelje meg * központból:

Budapest, KAroly-körnt 5.

(A legkisebb megrendel» is forduló 
postával utánvétellel eszközöltetik.)

X x
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EGYETÉRTÉS

Utínrendelésnél — ha a zászlót 
előzőleg más szállította: kérem 
a pontos szöveget. Levélbe» 
rendelésnél a fizetési feltétel 
55 közlendőé »

ooo

©

Oy

a 48-as

Meg­
tekintettük

Linhari Vilmos
festő zászló-gyár­

telepét és arról győ„
műteméh mCg’ hogy őn'ási 
műtermében naponta 4om ^zászló állittatik elő AruÍ?* ’ 

JE/ rendű magvar I A Ja eJs<5~
, ö teknek kedvLnéLyl nyuí 1 i ieiö1"
,e©gé*J “tnak és hivsK;„saenh4,aj^

Hazafias Üdvözlettel

jaT

4

Vidéki vi szón tel áru silóknak 
nagy Kedvezményi

felefon
S8.83.

elnök

^y/J>

íllotcs:

es
FlfiYELMEZTETESi

A Magyar Védő Egyesület 

által mellőzött , ,T u r u l(t 

könyvkötő és „Diadal“ — 

nem zászlógyárosok, hanem 

^ közvetítők \ O

©AAAÁÁAAAAAA©
^ A MAIM rí né i ^

^ legkeresettebb £ 
-1 pgr- szállitóta, ►
sttttttttttvs

LEGSZEBB 
VÁLASZTÁSI

M
ti TOLLAK

. ,. - UMHART
WlLMOS FESTŐNÉL
Bpesf. Hunyadi ufcza 2?.
wm ssJ°\°M SltNTARTo.
^ Af CVAPOTSZÖVETBŐL
^ ÄF... 5-.20 feliRATTAL.
300 " ~Z*' s #/ ROJTOK.SOJTOK 
\oo~ ~m " V festett wéeis

w::ZZ iu Misával.

RUDAK:
2 méteres festett rúd aranyozott lándzsával
3 .I it it if ti
4 it 11 II it it
Réz lándzsák darabja „
Aranyozott falándzsák darabja

40 fillér 
60 „ 
80 „ 

I.- „ 
07 „

©AAAAÁÁÁAAAA©
◄ B ►
^ A néppárt ^
< szerződött ►
4 ►

4 zászló L
* —~—►

3 jelvény fc
^ szállítója. ►



16 egyetértés Péntek, május 6.

B hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűktől szedve 6 fll.'-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK
gfc:>.j«MOC4«t.rgi*..-vrTi'iwrariT-i—

Fémszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pér,zszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utoza 6—C.

24 éves
szőke, csinos, fess alkatú 
árvale ny, I 0.609 korona 
készpáttz-hozománnyal, je­
lenleg egy öreg Kénjénél 
lakik, férjhez óhajt menni. 
Csak olyan urak jelent­
kezzenek (esetleg vagyon­
talanok is) akiknél gyors 
nösiilés akadályokba nem 
ütközik. Schlesinger, Ber­
lin 18. 28538

Sztrafea
menthol íogstaprsn erős
baczilusölő hatásánál fogva 
a szájiireget szagtalanítja, 
fertőző betegségektől meg­
óv és fogainkat hófehérré 
varázsolja. Ára gyógy- 
tarakban egy kor, 3 drbot
8 koronáért bérmentve
küld Sztraka gyógyszerész 
Mohol/I. ' 28892

28,009 rózsafa
magastörzsü, kapható 

Novak János rózsatelepén 
Székelyhídira. Árjegyzék 
Ino-ven, 5917

Családi házhely
gyönyörű szép gyümöl­
csös erős nagy fákkal a 
főváros legegészségesebb 
helyén, belterület mellett, 
hol a szomszédok nyáron 
és télen laknak. Vízveze­
ték, villanyvilágítás. A 
Kékgolyó-utca cs Enyedi- 
uíca sarki megállótól S 
perc vagy 650 lépés távol, 
80S öl olcsón eladó. Tu­
lajdonos Krisztina-körut 
77. I. 12. 5921.

Eiadá nyárilakás
Buda legegészségesebb ré­
szén, I. kerületi nagy kert­
ben, 2 szoba, konyha, fás­
kamra, nyitott rózsalugas­
sal és egy szoba,, konyha, 
nyitott vadszöllőlugassaí 
a Vöröskereszt-kórház mö­
gött Hantos-ut 4 a. sz. A 
krisztinavárosi templomtól 
induló közúti farkasvölgyi 
villamoson a Mozdony- 
utczai megállótól befelé
9 perez 352 lépésnyire a 
most épülő állami iskolá­
val szemben, Tatár-utcza 
6. szám alatt is van be­
járás. Megtekinthető d. n. 
4—6 óra között.

Eladó felek
Bérház vagy családi ház 
építésre is alkalmas, 365 
öles, 24 öl uteza vonallal 
I. kor., Csörsz-utcza 53. i 
szám, olcsón eladó* Az ut- I 
ezában csatorna, vizveze- j 
féle, gáz, villanyvilágítás 
közel. Farkasvölgyi villa- j 
nyos ,Kőhíd“ nevű sza­
kasz megállótól l'/s perez | 
143 lépés- Mozdony-utczá- ; 
ban must épülő nagy ál­
lami iskola közelében, j 
Tulajdonos Krisztina-körut i 
77.. I. 12.

Hurutos
hántalmak hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Róthy- 
féle ezukorka, melyet pe­
metefűből készít Kéthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható.

Asztalosok
aj jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymezö-utcza

______
Beszerzési áron alul
házlebontás miatt eladat­
nak. Angol zephir férfi ing 
1.67, hímzett vászon női 
ing 1.17, (egyházban kö­
tött női harisnya —.21, 
fegyházban kötött férfi 
harisnya —.18, valódi 
svájezi hímzett zsebkendő 
—.17, továbbá blousok, 
jouponok, kötények, gyer- 

I mekruhák és mindennemű 
férfi és női divatcziklrek. 
Fischer B- Jenő Budapest, 
IV., Deák Ferencz-utcza 
23. szám. 28809

Kárpitos nyergesek
I részére mindennemű kel­

lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Faszo- 
mánygyár Részv.-társ. 

Nagymezö-utcza E, 46.

Pénzt rögtön
bútorra, zongorára, varró- 
pépre, kerékpárta, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeinkbe 

; bizományba beraktározza
Tauber

II ker„ Eötrös-ntcga 6/1
THUEFOH 84—SS.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gaboleberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépírást 
magyar es német tanfo­
lyamaira, kiiíöufólo rend­
szerű, lati tó irásn író- 
gépokro. beiratkozhatni 

naponkint. Beiratásl díj 
nincs. Tandy igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul áiásba 
segítjük. Túlidon 18—0». 
GLOGOWSJTY és TÁRBA, 
Andrássy-ut 12. és Révay- 
ntcza 6. szám, 23644

Bútor
uj és köveset használt 
egyszerű éR finom kivitel­
ben bámulatos olcsón adat­
nak el IV., Belváros, Kigyó- 
tér 4. I. em. 28883

Gödöllőn,
öreghegyen Gróf Fes- 
tetich-ut 8. sz. a. por­
mentes levegőjű ház, 2 
szoba, konyha, előszoba, 
présház, pincze, szőlővel 
összesen 1161 D-ől 100 
méter bekerített telekkel 
eladó. Czim: Klrmann, 
VI., Nagymezö-utcza 21.

Ha köhög
vagy rekedt, Réthy-féle 
ezukorkát vegyen 60 fil­
lérért.

Temetkezési
vállalkozók, intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ. Nagymező-U< 
E. 46.

I
Sriüisr.tGt, aranyat, sílif­
tét, ékszert ás régisége! 
veszek és eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Kirély-utoza 85. szím. 
— Telefonazám 95—48.—

Automatikus tömegfogó,
patkányok részére 4 K. eeerek- | 
nek a K. 4o fill, egy éjjel 40 
egeret fog felügyelet nélkül, Idő- | 
járás nem befolyásolja, magától, t 
működik ^Eclipse“ sváb fogók \ 
ezer éa ezer »véb éa ruezli fog­
ható egy éjjel drbja 3 K. 40 fill. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett. JT» 
BCI1ÜLLER, Wien, III K. 
Éárieylergaase 6. Szamot 

elismerő- és kÖMön4-ie?óL

30fl/o megtakarítás!
li Biitorszalon

Budapest, Feienczielí-tere 3 
félemelet. Vétel és eladas
hasznait és uj
polgári, urasági lakbérén- i 
dezeseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és telje,en berendezett 
minlaszqbák, keleti szó- 
— nyegek. csillárok- — 
Telefon 82-13. _ 285S9

ZÉlagtóalÉBt
Ivoszeic. Elzálogosított
|brilliánsakat, gyöngyő- 
I két, aranyat, ezüstöt 
] és ékszereket 100.000
koronáig költséűrmon- 

I toson kiváltok és tol- 
i'.jea értéket kifizetőm,

I Singer Jakab
I ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
I Király-uteza 91 sz.
I leabella-utóén sarkén.

57663

a I6 első díjjal kiliinlelv

motorgyára BUDAPEST, 
VI., Gyar-utcza 28. sz,
Telje* jőtAllűfi kitűnő 

* :

A „azd.ikuzoiisvLnck iec- 
lobban ajúnltatn.ik n valódi 

Kállai Lfijos-íéle
villamos bnuói-loro- 
mobil,
”Téli tisztit«»

R*erU«‘*ettp|
Egyedül létezd újdonság!
Ezen mótorok mindenkor 
üzemben láthatók VI. kér., 

Gyár-utcza 28. fzám.
Gépész nélkül ktiny- 
nyen kezelhetők. 

Gőzgépek cserébe 
vetctnell.

Külön gazdasági géposztály
Árjegyzék Ingyen.

25 koronáért
készülnek saját műhelyemben mér­ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyük 
vagy felöltök finom szövetek, 
bol, Licbtman Sándor férfiszauó- 
mester Budapest, Rottenblller-utcza 
4-A. sz Vidékre oosztómlnták bér­
mentve helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 58691

Kézimunka
hímzésekhez, butorhoj, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi; Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymezőn, 
46. szám.

Rekord hangversenyleme- 
zek legjobbak a világon!

ÍB cm. mind 
két oldalon 
bejátszva db 
K 2.00 10 db 
vásárlásnál K 2.40 —
G ramm o fo­

nok K 26.— 
36.—, 60.—, 

300.—. 
Fonográfok 

JLyra K 7.— 
Fonográf 

hengerek K 1.30, — csakis
utánvétellel SCHMUTZER 
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nagyraktárában Bu­
dapest, Jézsel-körnt 26/g 
Árjegyzék Ingyen és bdrnaenlve.

Czukorborsót
szólóspámát, gombát, zöld 
babot, hónapos retket, fe­
jessalátát, ujburgcmyát, 

carflólt, postakosarankénl 
vegyesen 3 korért, hófe­
hér savanyított káposztái 
mázsánként 6 korért, 5 kg- 
ként 1'60 K. bérmentve, 
ismételadóknak olőnyár- 
ajánlatot küld Gyümölcs­
kivitel Csongrádról.

OLÁH GÁBOR:

KÖBÜNK HŐSE
Verses regény.

A.fu 3 korona.
Kiadja a

FRANKLIN-TÁRSULA1 
Kapható: LAMPEL R.

könyvkereskedésében 
(Wodianer F. és fiai r.-t.),
Budapest, VI., Andrássy-ut 2i
is minden könyvkereskfr 

désben.

Soványság
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr William Hartley tanár 
amerikai eröiáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 29 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden orgiáé­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VU„ István-ut 11, U/l.

Telefon 156—80.

: táló-, ebédlő-, szalon- 
1 berendezések, továbbá 
' nriszoba, iroda bereu- 
1 dezések, réz- és ma­

hagóni bátorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar- 

í nitnrak eladása s vétele

Wechsler Harolgné
VII,, Kirá'y-ulcza 23. I. em.
Knzlnezy-u. sarok. 20321

—
Hagy. kir. szabadal.n.

(jégszekrények
faagy Jégmegtakaritással) 

mind n nagyságban.
j Fűi dókáda t szabadalmazott fű 

tessei kaphatók 
IWIRHEL AIIOM NÄL 

Vikczl-líéirut 4>11. 
(PodmaniCíky uteza sarok.) 

Teletvi Hl—20.
iTlTIH ■ ' Mi fill MHH III hl

Sajóit gyártmányú fürdőké 
dák 14 kor.-tól feljebb ; fűthető 
kádak 60 körtől feljebb. Elvál­lalok mindenféle kút szivattyúk 
és házi vízvezeték-berendezése* 

két legoloaóbb áron.
LEFKQVICS ADOLF

Budnpbst, VII., Wcsselinyi-o, 
M/E. Telefon 113—46. ArjeeyzéS 

ingyen és bérmculve.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 73«

SCHILLER IZIDOR
ó 1» eee i'kerískcdfi

Budapest,
Síp-uteza 8. eeáin,

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. A/Or­
szágos Sagyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Barkovits 
Iván 1863 ban. Biztos állás­
közvetítés. Nyitva szept. 
1-től jul. 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küldaGabelsbergersiak 
Iskola. (Csak Liszt Korencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czirare vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógópe-zégok 
tői s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Bairatások egész napon át.

KWSZ0Ä
FÉLE

FLUID :

B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 CUőrrol, kompakt 
hetükből szedve 6V-rel fizetendő.

ISlih'iLsitg
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener Á. utiiilanál
BUDAPEST, ÜLLŐID? 123.

Telefon 62-80,
Alapittatott ban,

Léoszesz ös vlí'anros 
csillárok
legelönyösobbon szerezhe­
tők be Kulcsár Sántíts i« 
bronzára- és csüíárgy.trá- 
ban, Budapest, VI. kar,, 

Desscwfi'y-u. 9—11.

B gprmeiitläst
2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
ős sok pénzmegiakariiás- 
sal jár. Az orro vonatk -zó 
pontos utas!tó -t. -i melyért 
sok ezer háinirnt beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél- 
bélyeg ellenél'.- ír Fran 
A. Kaupa, Boriin 8. W. 247. 
Lindenstrasso 28694

Sahli ü =li Q a ^ ű t i *> F- * w w v ij -y W Áfi- K -Uf ü ä i* W 5
A kontinens "r -*■ >1b )od- 
brom gyógy lu döjo, nugv 
radioaotlvitassa.1. Meglepd 
gyógyervdmé.iv .. a mirigyek 
megbetegedései, v'-rbajok ég 
mindazon alk i betegséirek- 
nél, hol a jód min# spooiíioum 
JŐ alka-lma/Asl :• lx", fu dö, 
izzasztó hidcgvi/.kur.lk, szén­
savas fürdők. Megnyitás május 
vén. Kényeimé' elsőrendű kór­
házak, szanatórium, gyógyszer- 
tár, zongora, law n-tenuisz, lom- 
bolák, kirándnhisok Vasútállo­
más, posta, tivirda helyben. 
Hivatalos orvos Kallós Jenő dr. 
Államhivataln kok, katonatisz­
tek e!ö-tit«’iu« r.'. b n 60'Xo ked­
vez Lényben r z1 sülnek. í*ro- 
spektussal szo'.gál a fúr nő igaz­
gatóság. C-iiz.l üyóityvlaB 
otthoni haszna la I re kitünően 
bevált, megrv: ■ ■•llr-f j a riitilő- 
igazgatoságn.V. Edeskuty L.

lőelárusitór. ti . tpcsten-„

Klgyc-védiegij

Turista-
fluid.

S

■ s ~.: SjS

,, $-Z ungápla “

beszélő-géoek
kizárólag err-deti első- 
ran.-u gyártmány, rísz*
BeVliteitiOi-e is olcsón

kaphatók,

"sávi is Társa
8

Budapest, VI., Király-u. 76.
QBT* Kérjen áriuyyzékeii

Réy bevált aromntíTtas | 
beiibrz.Níílép* ar. inak é.s | 
izmok erősiféaére -’s edzé­
sére. Turisták, kerékpáro­
zók, vadászok és lovasok! 
által sikerrel használva elő 
éa ntóerősitésr-- nagyobb í 

túrák utáu.
Egész liu g ár» K 3. 
Fél övén Ar» K 1.30 I

!Kwizds-fé!e Fluid1
j Vftlódian kapható a gyó ■ y 
szertárakban. — Főraktár
Tö*ftk elózsel győgysze 1 

st, Király-, ‘PB
I ntczu 12., Andrássy í

mm
r '\ V -.^1W'k

w
mm

Kfomatott a Haz»i Hírlapkiadó Bészrénytársaság körforgó gépein, Budapest, \., Houvéd-uteza 1$,

—I ÉMkt utJii-. .ituiiia; .áCTa»


